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9 ΚΑΗΚΕ ΣτΟ… ΖΕΣτΑμΑ
Η ΚΥβΕΡΝΗΣΗ
• Η επανεκκίνηση που ήθελε το Μαξίμου δεν βγαίνει,
καθώς η πολυπόθητη δόση δεν έχει έρθει    ▶ΣΕΛ. 4
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πλειοδοτικά 
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• Η ρήση του Εθνάρχη πριν από 27 χρόνια
επαληθεύεται και σήμερα με τις παλινωδίες
όλου του πολιτικού συστήματος  
• Ο  ΣΥΡΙΖΑ τροποποίησε με –νομικώς α-
νεφάρμοστη– «γκάφα» τη… γκάφα που έκα-
νε με το πολυνομοσχέδιο και η Ν.Δ. αποχώ-
ρησε από την ψηφοφορία που θα άλλαζε
προς το αυστηρότερο την αρχική τροποποί-
ηση την οποία κατήγγειλε ως σκανδαλώδη! 
• Ποτάμι και ΠΑΣΟΚ ψήφισαν μια τροπο-
ποιητική διάταξη που θεωρούν αντισυνταγ-
ματική, στο ΚΚΕ νόμιζαν ότι με το «ναι» σκο-
τώνουν τον καπιταλισμό, η δε Ένωση Κε-
ντρώων διάλεξε το «ναι μεν, αλλά όχι» του
«παρών»  ▶ΣΕΛ. 6-7

• Για «μεμονωμένο εβδομαδιαίο έ-
ντυπο» –σημ.: πρόκειται για την εφη-
μερίδα «Παραπολιτικά»– που «στοχο-
ποιεί ευθέως και ονομαστικώς συγκε-

κριμένους εισαγγελικούς λειτουρ-
γούς» κάνει λόγο η Ένωση Εισαγγελέ-
ων Ελλάδος. Θα σηκώσουν το γάντι α-

πό τα «Παραπολιτικά»;    ▶ΣΕΛ. 15

Εισαγγελείς Vs
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Σ
τη δύσκολη ελληνική επικαιρότητα που όπου λίγα πράγματα δεν προκαλούν θλίψη ήρθε να προστεθεί η τραγική εί-
δηση για τις δύσκολες ώρες που περνάει η οικογένεια του βουλευτή Νίκου Νικολόπουλου. Και είναι από εκείνες τις
στιγμές που δεν ξέρεις τι να γράψεις ή τι να πεις… Απλώς κατανοείς με τον τραγικότερο των τρόπων πόσο ανούσια εί-

ναι μερικά πράγματα όταν τα συγκρίνεις με τη ζωή ενός παιδιού…
Δυστυχώς για τον Αχαιό δυναμικό πολιτικό η μοίρα τού επεφύλασσε να βιώσει τα λόγια –έστω και παραφρασμένα– του

Ηρόδοτου περί της τραγωδίας οι γονείς να χάνουν τα παιδιά τους.
Εδώ και κάμποσες ημέρες η κόρη του Ν. Νικολόπουλου δίνει τη δική της άνιση μάχη να κρατηθεί στη ζωή, και όσο κι αν

οι γονείς ελπίζουν πλέον σε ένα θαύμα έχουν ήδη αποφασίσει να δωρίσουν τα όργανά της στην περίπτωση που η 16χρονη
Νίκη δεν τα καταφέρει.

Ο Ν. Νικολόπουλος δεν έχει ανάγκη τα μπράβο κανενός για την πρόθεση τη δική του και της συζύγου του Αναστασίας
να δωρίσουν τα όργανα της Νίκης. Είναι ο ίδιος που εξηγεί πως ο Χριστιανισμός βλέπει τη μεταμόσχευση σαν πράξη αγά-

πης και θυσίας χάριν του συνανθρώπου.
Είναι ο ίδιος που υποστηρίζει ότι η αγάπη όπως και η

πραγματική ζωή δεν έχει όρια και σύνορα. Και είναι οι ί-
διος που ευχαριστώντας όλους όσοι του μεταφέρουν τη συ-
μπαράστασή τους και δυο λόγια παρηγοριάς δηλώνει ότι
αισθάνεται ευλογημένος που έμαθε σε τόσο προσωπικό
και σκληρό επίπεδο για το μεγαλείο τού να προσφέρεις
στον συνάνθρωπο και να δίνεις λίγη ζωή στον διπλανό α-
πό αυτήν που εσύ χάνεις.

Και ο Νίκος με την Αναστασία όλες αυτές τις ημέρες
πεθαίνουν απανωτά, βλέποντας το παιδί τους να περνάει
τον Γολγοθά του χωρίς να μπορούν να του προσφέρουν τί-
ποτα. Ακόμη και η πράξη τους, αυτή δηλαδή της δωρεάς
των οργάνων της Νίκης, θα πρέπει να περιμένει μέχρι την

«τελική έξοδο», παρατείνοντας το μαρτύριο.
Όπως είπαμε και στον πρόλογο τούτου του σημειώματος που διαφέρει από τα συνηθισμένα, το βάρος των στιγμών είναι

τέτοιο που ό,τι κι αν ειπωθεί μοιάζει λίγο. Ίσως, λοιπόν, είναι προτιμότερο να μοιραστούμε με τους αναγνώστες της «Α» το
μήνυμα της μητέρας της Νίκης και συζύγου του Ν. Νικολόπουλου, Αναστασίας, όπως εκείνη το ανήρτησε στο ίντερνετ.

«Όταν ένα αυτιστικό παιδί γεννιέται σε ένα “αυτιστικό” κράτος, το μόνο όνειρο που μπορούν να κάνουν οι γονείς του, η οικογένειά του,
είναι να ζήσει με αξιοπρέπεια και ποιότητα ζωής και ακόμα περισσότερο όταν αυτοί θα έχουν φύγει ή θα είναι ανήμποροι να το δια-
χειριστούν. 

»Η εικόνα-εφιάλτης είναι αυτή του παιδιού σου δεμένου σε κάγκελα. Δεν υπάρχει λοιπόν τίποτα ηρωικό στο να θες (εάν μπορέσεις)
να βοηθήσεις όσους ανθρώπους γίνεται να βελτιώσουν τη ζωή τους κ ζήσουν υγιείς κ ευτυχισμένοι. 

»Δεν είναι ηρωισμός, δεν είναι καλοσύνη. Είναι απλά η συνέχεια αυτού του δρόμου που ξεκινήσαμε στις 3/3/2000 χέρι-χέρι με τη
Νίκη. 

»Λίγοι την καταλάβαιναν, αλλά όσοι μπορούσαμε, ξέρουμε τι θέλει να μας πει αυτή την ώρα».

Οι απανωτοί 
«θάνατοι» 
ενός γονιού 
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• Το νέο ξεκίνημα που σχεδίαζε ο πρωθυπουργός δεν φαίνεται 
να του βγαίνει, καθώς η πολυπόθητη δόση δεν έχει έρθει ακόμη, ενώ 
οι συνδικαλιστές έχουν ήδη σχεδιάσει το καλεντάρι των κινητοποιήσεών τους

Από τη μία επίσημες επισκέ-
ψεις και από την άλλη κοινω-
νικές αναταραχές. Και στη μέ-
ση η κυβέρνηση, η οποία επι-
χειρεί να αλλάξει την ατζέντα
και να στρέψει την κοινή γνώ-
μη σε αυτά που (υπόσχεται ότι)
θα γίνουν και όχι στις συνέ-
πειες των μέτρων που ψήφισε
το προηγούμενο διάστημα.

Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου

Σ
την πρώτη δόση ήλπιζε η
κυβέρνηση για να αναστρέ-
ψει το κλίμα, όμως οι εξελί-
ξεις ακύρωσαν κάθε σχε-
διασμό πανηγυρισμού. Οι

αρχικές διαρροές ήθελαν η εκταμίευ-
ση να γίνεται ακόμα και αύριο διαψεύ-
σθηκαν εν τη γενέσει τους. Ακολούθη-
σε η εκτίμηση ότι αυτή θα γίνει λίγο αρ-
γότερα και μάλιστα τη συνέδεσαν με το
EuroWorking Group το οποίο είχε
προγραμματιστεί για το βράδυ της Πέ-
μπτης. Και πάλι όμως η κυβέρνηση
διαψεύστηκε, μιας και λίγες ώρες νω-
ρίτερα είχε γίνει γνωστό πως η συνε-
δρίαση αναβλήθηκε, πιθανότατα για τη
Δευτέρα. Η Ομάδα Εργασίας του
Eurogroup θα καθορίσει χρονικά και
τα επόμενα βήματα μέχρι την εκταμίευ-
ση της δόσης.

Σύμφωνα με πληροφορίες από τις
Βρυξέλλες, η τηλεδιάσκεψη θα πραγμα-
τοποιηθεί τη Δευτέρα για να διαπιστώ-
σει την ολοκλήρωση της αξιολόγησης,
αφού πρώτα θα έχουν υιοθετηθεί όλα
τα προαπαιτούμενα από τη Βουλή και
θα έχει εκδοθεί θετική εισήγηση των θε-
σμών. Αιτία της αναβολής ήταν τα «κόκ-
κινα» δάνεια, τα οποία αποτελούσαν και
μια ακόμα κόκκινη γραμμή της κυβέρ-
νησης. Την οποία και τελικά ξεπέρασε,
καθώς με τροπολογία στη Βουλή την
Πέμπτη άνοιξε ο δρόμος για την πώλη-
σή τους σε funds. Τα δάνεια αυτά έχουν
δοθεί σε ιδιώτες, αλλά και σε νομικά
πρόσωπα και ΔΕΚΟ, και είχαν εξαιρε-
θεί από την πώληση σε distress funds.

Με τη νέα τροπολογία γίνεται και έ-
να βήμα πιο πέρα για την απελευθέρω-
ση της πώλησης των δανείων που δεν
επιτρεπόταν να πουληθούν έως τις
31/12/2017. Αυτά είναι τα «κόκκινα»
δάνεια τα οποία είναι συνδεδεμένα με
την πρώτη κατοικία αξίας μέχρι
140.000 ευρώ. Με την τροπολογία θα
επιτρέπεται πλέον η ανάθεση της δια-
χείρισής τους.

Ήρθε για… ψώνια! 
Μέσα σε αυτό το κλίμα, η προσπάθεια
του Αλέξη Τσίπρα στο Υπουργικό Συμ-

βούλιο να σημάνει την εκκίνηση μιας
νέας περιόδου κατέληξε άκαρπη. Ακό-
μα και η επίσκεψη του Γάλλου πρωθυ-
πουργού, Μανουέλ Βαλς, πέρασε σε
δεύτερη μοίρα μιας και εκτός των άλ-
λων ο απεσταλμένος του Φρανσουά
Ολάντ έφτασε στην Αθήνα με στόχο να
διαπραγματευθεί κάποια από τα προς
πώληση περιουσιακά στοιχεία της χώ-
ρας. Οι Γάλλοι δεν κρύβουν το ενδια-
φέρον τους για τον τομέα της ενέργει-
ας, συμπεριλαμβανομένων και των α-
νανεώσιμων πηγών ενέργειας, τον το-
μέα των μεταφορών, ακόμα και του πε-
ριβάλλοντος, του βιώσιμου πολεοδο-
μικού σχεδιασμού, τον αγροτοδιατρο-
φικό τομέα και τον τουρισμό. Οι κακές
γλώσσες υποστηρίζουν πως επί της ου-
σίας ο Γάλλος πρωθυπουργός ενδιαφέ-
ρεται εντόνως για τη συμφωνία παρα-
χώρησης της Ελληνικής Εταιρείας Συ-
ντήρησης Σιδηροδρομικού Τροχαίου

Υλικού στην Alstom. Πλην όμως, οι
διαδικασίες δεν προχωρούν και η τα-
κτική που ακολουθεί ο αρμόδιος υ-
πουργός Χρήστος Σπίρτζης έχει αρχί-
σει να προκαλεί δυσπιστία ως προς το
αν η κυβέρνηση πράγματι επιθυμεί να
προχωρήσει στις ιδιωτικοποιήσεις
που έχει υποσχεθεί.

Οδικός χάρτης… 
Στα ψιλά πέρασε και η επίσημη επί-
σκεψη που θα πραγματοποιήσει στις
21 Ιουνίου ο πρόεδρος της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής, Ζαν Κλοντ Γιουνκέρ,
κάτι που αποκάλυψε ο ίδιος ο Αλ. Τσί-
πρας στο Υπουργικό Συμβούλιο.

Στη συνεδρίαση παρουσίασε και τον
οδικό χάρτη τής μετά το κλείσιμο της α-
ξιολόγησης εποχής, την οποία χαρα-
κτήρισε «δίκαιη ανάπτυξη». Αυτή θα
κινηθεί πάντα σύμφωνα με τον Έλλη-
να πρωθυπουργό σε τρεις άξονες: την

κοινωνική προστασία, την αναπτυξια-
κή στροφή της οικονομίας και τη δί-
καιη κατανομή των βαρών και των ω-
φελημάτων.

«Είναι καθήκον μας οι Έλληνες πολίτες
να νιώσουν προστατευμένοι», σημείωσε,
ενώ όπως είπε μέχρι το πρώτο δεκαή-
μερο του Αυγούστου «η χώρα θα έχει ένα
νέο τηλεοπτικό τοπίο». Επίσης ο πρωθυ-
πουργός επεσήμανε την ανάγκη να γί-
νουν μεγάλες θεσμικές δομές και με-
ταρρυθμίσεις, όπως ο νέος εκλογικός
νόμος, και τόνισε ότι θα συσταθεί ομά-
δας εργασίας εξειδικευμένων επιστη-
μόνων για να κατατεθούν προτάσεις για
το Σύνταγμα έως το τέλος του καλοκαι-
ριού.

…και απεργίες  
Σε κάθε περίπτωση, πάντως, ο Αλ.
Τσίπρας κατάφερε να γράψει ιστορία,
μιας και είναι ο πρώτος πρωθυπουρ-
γός της κρίσης που βρίσκεται αντιμέ-
τωπος με προγραμματισμένο απεργια-
κό πλάνο! Ακόμα και στην περίοδο
που βρισκόταν ο ΣΥΡΙΖΑ στην αντιπο-
λίτευση και υποκινούσε κινητοποιή-
σεις, κανένας φορέας δεν κινήθηκε ορ-
γανωμένα. Αυτό άλλαξε σήμερα με τη
ΣΤΑ.ΣΥ., η οποία ανακοίνωσε αρχής
γενομένης από τη Δευτέρα δεκαπενθή-
μερο πρόγραμμα στάσεων εργασίας.

Και την ίδια ώρα οι… παιδικές α-
σθένειες επιμένουν: η κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ αδυνατεί να βρει βηματισμό και
δείχνει να κινείται χωρίς κανένα απο-
λύτως σχέδιο αλλά με την ελπίδα πως
θα έχει σύντομα την ευκαιρία να αλλά-
ξει τα κακώς κείμενα. Χαρακτηριστική
του κλίματος η δήλωση κυβερνητικού
αξιωματούχου, ο οποίος υποστήριξε ό-
τι «η κυβέρνηση χρειάζεται τουλάχιστον
δύο χρόνια για να δείξει έργο», ενώ διέ-
γραψε την πρώτη κυβερνητική περίοδο
αναγνωρίζοντάς της διάρκεια ζωής μό-
λις... έξι μηνών! 
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Κάηκε στο ζέσταμα 
η επανεκκίνηση
της κυβέρνησης
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• ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΦΑΡΣΟΚΩΜΩΔΙΑ ΕΞΕΛΙΧΘΗΚΕ Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΠΟΥ
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΙ ΚΑΘΟΛΙΚΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΕ OFFSHORE ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ,
ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΜΝΗΜΕΙΩΔΗ ΑΤΑΚΑ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 

Το 1989 η Ελλάδα βίωνε μία
αντίστοιχη κρίση με τη σημε-
ρινή όχι όμως σε οικονομικό,
αλλά σε καθαρά πολιτικό επί-
πεδο. Κι ήταν τόσο έντονα τα
πολιτικά πάθη που «ενέπνευ-
σαν» τον Κωνσταντίνο Καρα-
μανλή να εκστομίσει την εμ-
βληματική φράση «η χώρα με-
τεβλήθη σε ένα απέραντο
φρενοκομείο».

Του Νίκου Τσαγκατάκη

Σ
ήμερα, 27 χρόνια αργότερα,
αν ο Εθνάρχης βρισκόταν
εν ζωή είναι πολύ πιθανό ό-
τι θα αναγκαζόταν να επανα-
λάβει τη ρήση του, βλέπο-

ντας και μόνο τα όσα διαδραματίζονται
τις τελευταίες ημέρες με αφορμή τη
διάταξη για τη συμμετοχή πολιτικών σε
offshore εταιρείες.

Όσοι από επαγγελματικό καθήκον
είχαμε την υποχρέωση –ή καλύτερα
την ατυχία– να παρακολουθήσουμε τη
διαδικασία, διαπιστώσαμε ότι το εγχώ-
ριο πολιτικό σύστημα είτε θα φοβάται
τον ίσκιο του (βλ. πολιτικό κόστος) είτε
θα προσεγγίζει τα προς επίλυση προ-
βλήματα με επικοινωνιακούς όρους
και διαγωνισμούς ατάκας. 

Αν, τώρα, οι παραπάνω εκτιμήσεις
μοιάζουν υπερβολικές, ουδείς μπορεί
να αμφισβητήσει ότι την εβδομάδα που
πέρασε τόσο η κυβέρνηση όσο και σχε-
δόν σύσσωμα τα κόμματα της αντιπο-
λίτευσης διέπρεψαν στα… αυτογκόλ!

Ξετυλίγοντας το κουβάρι των γεγο-
νότων που οδήγησαν στην κακοστημέ-
νη θεατρική παράστασης που παίχτη-
κε στη Βουλή την περασμένη Τετάρτη,
γίνονται εύκολα κατανοητά τα εξής: 

• Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝ.ΕΛ. έκανε μία γκάφα με την τροπο-
ποίηση του νόμου για τη συμμετοχή πο-
λιτικών προσώπων σε εξωχώριες εται-
ρείες, την οποία αφού πιέστηκε έσπευ-
σε να διορθώσει με μία άλλη –δρακό-
ντεια μεν, ανεφάρμοστη δε– γκάφα. 

• Η Ν.Δ. που ως το κόμμα της α-
ξιωματικής αντιπολίτευσης σήκωσε το
θέμα ευελπιστώντας να τσαλακώσει το
επονομαζόμενο «ηθικό πλεονέκτημα
της Αριστεράς», αποφάσισε να αποχω-
ρήσει ακατανόητα από τη αίθουσα του
κοινοβουλίου, χωρίς επί της ουσίας να
υποστηρίξει με την ψήφο της αυτό που
κατήγγειλε ως σκανδαλώδες.

• Το Ποτάμι και το ΠΑΣΟΚ μοιάζει
να σύρθηκαν πίσω από τη ρητορική
του ΣΥΡΙΖΑ περί «ανένδοτου κατά της
διαφθοράς» και ψήφισαν μια τροποιη-
τική διάταξη που δεν πρόκειται να στα-
θεί ούτε σε ειρηνοδικείο, μην τυχόν
και χαρακτηριστούν συνένοχοι συγκά-
λυψης πολιτικών υπόπτων.   

• Το ΚΚΕ ψήφισε κι αυτό υπέρ της
αυστηροποίησης της ανεφάρμοστης
διάταξης για τις offshore, ορμώμενο
μάλλον από το ιδεολόγημα ότι κάθε τι
καπιταλιστικό είναι αυτονόητα διαβο-
λικό.

• Τέλος, η Ένωση Κεντρώων του
Βασίλη Λεβέντη ψήφισε «παρών»

προκειμένου να μην κουβαλάει τη ρε-
τσινιά ότι δεν θέλει τη διαφάνεια.

Έτσι ξεκίνησαν όλα… 
Ο σάλος για τις offshore ξεκίνησε ου-
σιαστικά την προηγούμενη Κυριακή ό-
ταν η εφημερίδα «Πρώτο Θέμα» απο-
κάλυπτε με δημοσίευμα του ότι στο πο-
λυνομοσχέδιο των 7.500 σελίδων με
τα προαπαιτούμενα της αξιολόγηση
που ψηφίστηκε πρόσφατα η κυβέρνη-
ση πέρασε μία σκανδαλώδη –όπως τη
χαρακτηρίζει η εφημερίδα– διάταξη,
σύμφωνα με την οποία εφεξής τα πο-
λιτικά πρόσωπα (υπουργοί, βουλευτές,
γενικοί γραμματείς, δήμαρχοι και κρα-

τικοί αξιωματούχοι) μπορούν να κατέ-
χουν ή να μετέχουν σε offshore εται-
ρείες, αρκεί οι χώρες στις οποίες είναι
εγκατεστημένες να είναι φορολογικά
«συνεργάσιμες». Στο ρεπορτάζ του, το
«Πρώτο Θέμα» επικαλείτο τη γνώμη έ-
γκριτων νομικών σύμφωνα με την ο-
ποία η ψηφισθείσα στο πολυνομοσχέ-
διο διάταξη για τις offshore υπουργών,
θα απάλλασσε από ευθύνες ακόμα και
όσους διατηρούσαν offshore κατά τα
προηγούμενα χρόνια που απαγορευό-
ταν. «Υπό αυτά τα δεδομένα, δημιουργού-
νται σοβαρά ερωτήματα για τη σκοπιμό-
τητά της και για το αν επιχειρεί να παρά-
σχει ασυλία σε πολιτικά πρόσωπα που έ-
χουν εντοπιστεί από τις αρμόδιες αρχές με
εξωχώρια ή άλλη εταιρεία» έλεγε μεταξύ
άλλων το δημοσίευμα.

Από το… περίπτερο 
στο κοινοβούλιο
Πριν συμπληρωθεί ένα 24ωρο η δη-
μοσιογραφική αποκάλυψη φτάνει στη
Βουλή. Είναι προφανές ότι με σχετική
βιασύνη και χωρίς να μετρηθούν στο
πραγματικό τους μέγεθος τα δεδομένα,
το δημοσίευμα του «Πρώτου Θέματος»
θεωρήθηκε βούτυρο στο ψωμί της
Ν.Δ.. Ο λόγος; Μα το γεγονός ότι δινό-
ταν –φαινομενικά όπως αποδείχτηκε
από την κακή διαχείριση του θέματος–
στο κόμμα της αξιωματική αντιπολίτευ-
σης μία πρώτης τάξεως ευκαιρία να
πλήξει την κυβέρνηση στο μαλακό της
υπογάστριο.
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Έτσι, τη Δευτέρα 30 Μαΐου, σύσσω-
μη η Κ.Ο. της Ν.Δ. κατέθεσε επίκαιρη
επερώτηση προς τον υπουργό Δικαιο-
σύνης, Νίκο Παρασκευόπουλο, και
τον αναπληρωτή υπουργό Δικαιοσύ-
νης, Δημήτρη Παπαγγελόπουλο, κα-
ταγγέλλοντας ότι με τη διάταξη που πέ-
ρασε η κυβέρνηση «επιτρέπεται πλέον η
φοραποφυγή, εφόσον αυτή γίνει μέσω χώ-
ρας που είναι φορολογικά συνεργάσιμη».

Σαν να μην έφταναν τα παραπάνω,
ήρθε κι ένα δημοσίευμα της εφημερί-
δας «Αυγή» σχεδόν να… σιγοντάρει τις
αιτιάσεις της αντιπολίτευσης καθώς το
πρωτοσέλιδό της την Τρίτη 31 Μαΐου
κοσμούσε ο κεντρικός τίτλος «Οφσάιντ
με τις off shore». Η αντίστροφη μέτρη-
ση για την παράσταση που θα βλέπαμε
μια ημέρα αργότερα στη Βουλή είχε μό-
λις ξεκινήσει… 

ΣΥΡΙΖΑ: Γκολ εσείς, 
όπισθεν εμείς… 
Από πολλούς το κείμενο που συνόδευε
το «αντιπολιτευτικό» πρωτοσέλιδο της
Αυγής θεωρήθηκε ότι έστελνε ένα ξεκά-
θαρο μήνυμα προς το Μαξίμου (σ.σ. εί-
ναι δεδομένο ότι η επίμαχη διάταξη αιφ-
νιδίασε στελέχη και βουλευτές και προ-
κάλεσε εύλογη αμηχανία στο εσωτερικό
του ΣΥΡΙΖΑ), και δεν είχαν άδικο. 

Το μεσημέρι της ίδια ημέρας (Τρίτη
31/5) η κυβέρνηση ανακοίνωσε εν
χορδαίς και οργάνοις ότι βάζουν τον
νομοθετικό… λεβιέ στην όπισθεν και
καταθέτουν εσπευσμένα (όπως και έγι-
νε) διορθωτική τροπολογία, σύμφωνα
με την οποία θα απαγορεύεται και θα
θεωρείται ασυμβίβαστη η συμμετοχή
πολιτικών προσώπων –μελών της κυ-
βέρνησης, βουλευτών, αρχηγών των
πολιτικών κομμάτων, ευρωβουλευτών,
γενικών γραμματέων, περιφερειαρχών
και δημάρχων– στη διοίκηση ή στο με-
τοχικό κεφάλαιο εταιρειών με έδρα ε-
κτός της χώρας.

Συγκεκριμένα το μεσημέρι της Τρί-
της, η κυβερνητική εκπρόσωπος Όλγα
Γεροβασίλη, απαντώντας στις κατηγο-
ριών της αντιπολίτευσης περί σκανδα-
λώδους κλεισίματος του ματιού σε φαι-
νόμενα φοροαποφυγής, επιχείρησε με
ανακοίνωσή της να εξηγήσει ότι «η
προηγούμενη διάταξη, που με πανηγυρι-
σμούς είχε περάσει το 2010 η τότε κυβέρ-
νηση του ΠΑΣΟΚ, απαγόρευε μεν τη συμ-
μετοχή σε εξωχώριες εταιρείες, ήταν όμως
πρακτικά ανεφάρμοστη καθώς δεν όριζε
την έννοια της εξωχώριας εταιρείας», ενώ
«την ίδια στιγμή δεν επέτρεπε τη συμμετο-
χή σε εταιρείες με έδρα στην αλλοδαπή».

Ωστόσο, η κυβερνητική εκπρόσω-
πος δεν στάθηκε στα παραπάνω. Ισχυ-
ρίστηκε καταρχάς ότι η κυβέρνηση με
την επίμαχη διάταξη του πολυνομο-
σχεδίου για την απαγόρευση συμμετο-
χής πολιτικών προσώπων σε offshore
που εδρεύουν σε κράτος μη συνεργά-
σιμο φορολογικά με την Ελλάδα, έπρα-
ξε το σωστό. 

«Προσδιόρισε δηλαδή με σαφήνεια τα
όρια της απαγόρευσης, ώστε η διάταξη να
μπορεί να εφαρμοστεί και η απαγόρευση
να έχει νόημα», συνέχισε η κα Γεροβα-
σίλη και υπεραμυνόμενη της επερχό-
μενης «διορθωτικής» τροπολογίας δι-
ευκρίνισε ότι πλέον η απαγόρευση «θα
είναι ΓΕΝΙΚΗ και ΚΑΘΟΛΙΚΗ!» και δεν
θα αφορά γενικώς και αορίστως την
συμμετοχή σε εξωχώριες εταιρείες, οι
οποίες –σύμφωνα πάντα με την κυβερ-
νητική εκπρόσωπο– «ήταν και εξακολου-
θεί να είναι αδύνατον να οριστούν νομικά».

Είναι, όμως, έτσι; Και δεν εννοούμε
το αν όντως η επίμαχη διάταξη του πο-
λυνομοσχεδίου νομιμοποιούσε όλους
τους «υπόπτους» διαφόρων λιστών. Άλ-
λωστε, στο ερώτημα που θέτουν ανοι-
χτά και δημοσίως στελέχη της Ν.Δ. α-
ναφορικά με το ποιος εμπνεύστηκε τον
«νόμο μιας μέρας» και ποιους υπουρ-
γούς ή βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και των
ΑΝ.ΕΛ. αυτός εξυπηρετεί, αρμόδιες να
απαντήσει δεν είναι ο Τύπος. Εννοούμε
ότι τα μπρος-πίσω της κυβέρνησης –και
κυρίως οι επεξηγήσεις που τα συνόδευ-
σαν– γέννησαν εύλογες απορίες. 

Για παράδειγμα, δεν χρειάζεται να έ-
χει περάσει κάποιος από τα αμφιθέατρα
της Νομικής Σχολής για να ανακαλύψει
τον νομικό ορισμό της εξωχώριας εται-
ρείας, όπου κατά ρητή διατύπωση

(Ν.3091/2002, ΠΟΛ.1041/5.3.2003,
Ν.3522/2006, ΠΟΛ.1028/24.2.2009,
Ν.3842/2010) πρόκειται για την εται-
ρεία εκείνη που έχει την έδρα της σε αλ-
λοδαπή χώρα και με βάση τη νομοθεσία
της οποίας δραστηριοποιείται αποκλει-
στικά σε άλλες χώρες και απολαμβάνει ι-
διαίτερα ευνοϊκής φορολογικής μετα-
χείρισης. 

Δεν χρειάζονται, επίσης, ειδικές
γνώσεις για να γίνει αντιληπτό ότι εφό-
σον ο προγενέστερος νόμος απαγόρευε
τη συμμετοχή πολιτικών σε εταιρείες με
έδρα στην αλλοδαπή, δεν ετίθετο πρα-
κτικό ζήτημα νομικής αποσαφήνισης
του ορισμού των offshore εταιρειών,
καθώς τα επίμαχα εταιρικά σχήματα έ-
χουν εξ αντικειμένου την έδρα τους ε-
κτός χώρας! 

Ούτε, φυσικά, χρειάζεται να είναι
κάποιος συνταγματολόγος για να αμφι-
βάλλει για την αποτελεσματικότητα ε-
φαρμογής της επερχόμενης διορθωτι-
κής τροπολογίας, μιας και θα πρέπει να
στηριχθεί νομικά το πώς σε καθεστώς
ελεύθερης αγοράς θα απαγορευτεί ΚΑ-
ΘΟΛΙΚΑ σε έναν Ευρωπαίο πολίτη –
έστω κι αν αυτός είναι πολιτικό πρό-
σωπο– να έχει π.χ. μετοχικό μερίδιο σε
μία εταιρεία εκτός Ελλάδος.

Όσο, τέλος, για τις νομοτεχνικές
βελτιώσεις που κατέθεσε την Τετάρτη ο
υπουργός Δικαιοσύνης, Νίκος Παρα-
σκευόπουλος, ότι «δεν θα εφαρμόζε-
ται(;!) η διάταξη του άρθρου 2 του Ποινι-
κού Κώδικα που αναφέρει ότι αν υπάρχει
ευνοϊκότερη ρύθμιση ανάμεσα στην τέλε-
ση μίας πράξης και τη διεξαγωγή της δί-
κης, εφαρμόζεται η ευνοϊκότερη διάταξη»,
ακόμη και οι κλητήρες στην Ευελπίδων
ξέρουν ότι θα εκπέσει» στο συνταγματι-
κό δικαστήριο.

ΝΔ: Όπισθεν εσείς, 
αυτογκόλ εμείς… 
Με αυτά και με αυτά έφτασε η ώρα της
ψηφοφορίας της Βουλή όπου προς έκ-
πληξη όλων η Ν.Δ. αποφάσισε να μην
ψηφίσει και να αποχωρήσει. Η επίση-
μη δικαιολογία της ηγεσίας είναι ότι
δεν ήθελαν να νομιμοποιήσουν την α-
ναδίπλωση του Αλέξη Τσίπρα και στό-
χευαν να «χρεώσουν» εξ ολοκλήρου
στον πρωθυπουργό τους χειρισμούς
των τελευταίων 24ώρων. Ωστόσο στα
«γαλάζια» –και όχι μόνο– πολιτικά πη-
γαδάκια η τακτική του στρίβειν δια του
αρραβώνος θεωρήθηκε τουλάχιστον α-
ναποτελεσματική, ενώ πολλοί βουλευ-
τές εκμυστηρεύονταν ότι ένα κόμμα ε-
ξουσίας οφείλει να μένει στη Βουλή και
να δίνει τη μάχη των επιχειρημάτων με
σκληρή πολιτική κριτική στους αντιπά-
λους και όχι να φυγομαχεί.

Κάποιοι άλλοι θυμήθηκαν ότι το
πρωί της ψηφοφορίας ο εκπρόσωπος
Τύπου του κόμματος, Γιώργος Κουμου-
τσάκος, ξιφουλκούσε μέσω twitter λέ-
γοντας ότι «δεσμευόμαστε για την πλήρης
απαγόρευση συμμετοχής σε offshore. Θα
αποκαταστήσουμε την τρωθείσα, από τον
ΣΥΡΙΖΑ, αξιοπιστία της πολιτικής», ενώ
το απόγευμα το κόμμα του αποχωρού-
σε, δίνοντας την ευκαιρία να φύγει από
τα σκοινιά και να αλλάξει την ατζέντα.

Οφσάιντ…
Προς τι, λοιπόν, ο χαρτοπόλεμος ανακοινώσεων
(και τροπολογιών) για τις offshore; Μα η ανάγκη
του πολιτικού συστήματος να αποδείξει ότι η γυ-
ναίκα του Καίσαρα (εν προκειμένω τα πολιτικά
πρόσωπα) δεν αρκεί να είναι τίμια (δηλαδή να μην
εμπλέκονται σε αμφιβόλου νομιμότητας δραστη-
ριότητες) αλλά και να φαίνεται τίμια. Τουτέστιν,
πολιτικοί, βουλευτές, άρχοντες της τοπικής αυτο-
διοίκησης –και γενικόλογα δημόσια πρόσωπα;– να
μην εμπλέκονται σε αμφιβόλου ηθικής δραστηριό-
τητες, όπως είναι η συμμετοχή ή η χρήση offshore
εταιρειών προκειμένου να πετύχουν χαμηλότερη
ή καθόλου φορολόγηση. 

Και τελικά, το μέγα ζητούμενο δεν είναι να τι-
μωρηθούν ποινικά οι όποιοι παρανομούντες (αυτό
είναι εκ των ων ουκ άνευ), αλλά το πώς θα φορο-
λογηθεί ο «αόρατος» πλούτος. Αποδεικνύεται, λοι-
πόν, από τα συμφραζόμενα ότι σε αυτή του την
πρεμούρα να μαζευτεί ζεστό χρήμα από τις διάφο-
ρες λίστες η κυβέρνηση θέλησε κατά κύριο λόγο
αλλά άγαρμπα να νομιμοποιήσει τη χρήση
offshore εταιρειών που κατοικοεδρεύουν σε «συ-
νεργάσιμες» ως προς την παροχή φορολογικών
στοιχείων χώρες, όπως είναι λ.χ. εταιρείες από το
Λουξεμβούργο, την Κύπρο ή τις βρετανικές Παρ-
θένες Νήσους, εν αντιθέσει με εταιρείες που «φι-
λοξενούνται» σε έτερους φορολογικούς παραδεί-
σους (βλ. Νησιά Μάρσαλ, Λιβερία, Λίβανος κ.α.).

Ας μην περνάει, δε, απαρατήρητο το γεγονός ό-
τι η σκόνη που σηκώθηκε για τις offshore κάλυψε
τα βαριά φορολογικά μέτρα που σημειολογικά  ήρ-
θαν σχεδόν χέρι χέρι με τον πρώιμο καλοκαιρινό
καύσωνα των τελευταίων ημερών του Μαΐου.. Άλ-
λωστε, δεν είναι και λίγο πράγμα να υποχρεώνο-
νται οι φορολογούμενοι να πληρώσουν μόνο τον Ι-
ούνιο σε φόρους πάνω από 3,5 δισ. ευρώ και τον Ι-
ούλιο περισσότερα από 5,5 δισεκατομμύρια, αλλά
στην κεντρική πολιτική σκηνή να ανεβαίνει πιο..
σκαμπρόζικο έργο!

Αυτή την ερμηνεία δίνουν έμπειροι πολιτικοί α-
ναλυτές υπογραμμίζοντας με νόημα ότι καλό θα ή-
ταν, στην προσπάθεια να ξεσκεπαστεί η φάμπρικα
με τις offshore, να μη βγει… offside η λογική! 


Ο  ΣΥΡΙΖΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕ ΜΕ 
–ΝΟΜΙΚΩΣ ΑΝΕΦΑΡΜΟΣΤΗ–

«ΓΚΑΦΑ» ΤΗ… ΓΚΑΦΑ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ 
ΜΕ ΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΚΑΙ Η Ν.Δ.
ΑΠΟΧΩΡΗΣΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΨΗΦΟΡΙΑ ΠΟΥ
ΘΑ ΑΛΛΑΖΕ ΠΡΟΣ ΤΟΣ ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΟ
ΤΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΚΑΤΗΓΓΕΙΛΕ
ΩΣ ΣΚΑΝΔΑΛΩΔΗ!


ΠΟΤΑΜΙ ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ ΨΗΦΙΣΑΝ
ΜΙΑ ΤΡΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΠΟΥ

ΘΕΩΡΟΥΝ ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ, 
ΣΤΟ ΚΚΕ ΝΟΜΙΖΑΝ ΟΤΙ ΜΕ ΤΟ «ΝΑΙ»
ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ ΤΟΝ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟ, 
Η ΔΕ ΈΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΔΙΑΛΕΞΕ ΤΟ
«ΝΑΙ ΜΕΝ, ΑΛΛΑ ΟΧΙ» ΤΟΥ «ΠΑΡΩΝ»
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• Πώς εξηγούν στη Συγγρού  την απόφαση για την
αποχώρηση από τη Βουλή  • Γκρίνια μεταξύ των βουλευτών 
της Ν.Δ. για τη στάση του κόμματος

Αναστάτωση επικρατεί στη
Νέα Δημοκρατία μετά την
απόφαση να αποχωρήσει
το κόμμα από τη συζήτηση
στη Βουλή για τη συμμετο-
χή πολιτικών προσώπων
σχετικά με τις off shore ε-
ταιρείες.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Π
αρά το γεγονός ότι ά-
παντες συμφωνούν
με την επιλογή «να μη
συρθεί η αξιωματική α-
ντιπολίτευση στο γήπε-

δο που επέλεξε ο κ. Τσίπρας» και να
μη νομιμοποιήσει μία εμφανώς α-
ντισυνταγματική και αντιευρωπαϊ-
κή διάταξη, ο χειρισμός που επελέ-
γη αλλά και το ότι, τελικά, τα όσα εί-
πε ο πρωθυπουργός στη Βουλή έ-
μειναν, σε επίπεδο εικόνας, αναπά-
ντητα από τη Συγγρού προκάλεσαν
προβληματισμό. Δεν ήταν λίγοι οι
βουλευτές που εκτίμησαν ότι η Ν.Δ.
θα έπρεπε να δώσει έστω ένα μέρος
της κοινοβουλευτικής μάχης και όχι
να αποχωρήσει από την έναρξη της
διαδικασίας, ενώ, λιγότεροι είναι η
αλήθεια, εκτιμούσαν ότι το κόμμα
έπρεπε να μείνει μέχρι τέλους. Η α-
πόφαση ελήφθη μέσω μίας ανοι-
κτής γραμμής που είχε στηθεί μετα-
ξύ του επιτελείου Μητσοτάκη και
των κομματικών στελεχών που βρί-
σκονταν στη Βουλή και θεωρήθηκε
η κατάλληλη επιλογή καθώς:

α) Επέτρεπε να μη νομιμοποιη-
θεί η αναδίπλωση του πρωθυ-
πουργού και να χρεωθεί εξ ολο-
κλήρου εκείνος τους χειρισμούς
των τελευταίων 24ώρων.

β) Έφερνε τη Ν.Δ. έξω από το
δίλημμα που έθετε η κυβέρνηση,
δηλαδή είτε να υπερψηφίσει, χά-
ριν της διαφάνειας, μία εμφανώς
αντισυνταγματική διάταξη, είτε να
αρνηθεί ψήφο κατηγορούμενη α-
πό την κυβέρνηση για συγκάλυψη
συμφερόντων.

γ) Ακύρωνε τον σχεδιασμό του
κ. Τσίπρα να στρέψει το σύνολο
της συζήτησης στην πλευρά του αρ-
χηγού της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης και από θέση απολογούμε-
νου να βρεθεί σε θέση κατηγόρου.

Ήδη, η Ν.Δ. μετρά τα κέρδη και
τις όποιες ζημίες από τον χειρισμό
της Τετάρτης, ενώ η προσπάθειά
της εφεξής επικεντρώνεται στην α-
νάδειξη τόσο των «προ διόρθω-
σης» επιλογών της κυβέρνησης και,
φυσικά, στην αποδόμηση της νέας
διάταξης ως εξόχως αντισυνταγμα-
τικής. Γι’ αυτόν τον λόγο κατατέθηκε
στη Βουλή επερώτηση 38 βουλευ-
τών, όπου καλούν την κυβέρνηση
να αποκαλύψει ποιος υπουργός με-
τέχει σε εξωχώρια εταιρεία. 

Μιλούν για ήττα
Σε αντίθεση με τα όσα λένε οι βου-
λευτές της αξιωματικής αντιπολί-

τευσης, η ηγετική ομάδα του κόμ-
ματος κάνει λόγο για «πολύ μεγάλη
πολιτική ήττα του ΣΥΡΙΖΑ», με την υ-
πόθεση των off shore, μετά και την
κυβερνητική οπισθοχώρηση
μπροστά στις έντονες αντιδράσεις
σύσσωμης της αντιπολίτευσης, αλ-
λά και τις επικρίσεις στο εσωτερικό

του ίδιου του κυβερνώντος κόμμα-
τος. Η Ν.Δ. εξακολουθεί και μετά
την πρωτοβουλία που ανακοίνωσε
η κυβέρνηση να θέτει το ερώτημα
«ποιος υπουργός εμπνεύστηκε αυτήν
τη σκανδαλώδη ρύθμιση και ποιους
υπουργούς και βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ
και των ΑΝΕΛ πήγαν να καλύψουν;».

Εξελίξεις
Πάντως, στο επιτελείο του Κυριά-
κου Μητσοτάκη ισχυρίζονται ότι
από τον Σεπτέμβριο οι εξελίξεις θα
είναι δραματικές, καθώς θεωρεί ό-
τι η οικονομία δεν θα ανακάμ-
ψει και η κλεψύδρα της εμπιστο-
σύνης των πολιτών προς την κυ-
βέρνηση, θα αδειάσει τελείως.
«Δεν είμαι σε θέση να ξέρω πότε θα
γίνουν εκλογές, αλλά ξέρω ότι από τον
Σεπτέμβριο και μετά η πραγματικότη-
τα των Ελλήνων θα γίνει πολύ χειρό-
τερη», λέει το τελευταίο διάστημα
ο πρόεδρος της Ν.Δ.

Σύμφωνα με τα όσα συζητού-
νται στις κλειστές συσκέψεις του
προέδρου της ΝΔ με το στενό επι-
τελείο του, «αυτή η μαγική ανάκαμψη
για την οποία μας είχε προειδοποιή-
σει ο κ. Τσίπρας να δέσουμε τις ζώνες
μας, γιατί θα απογειωθούμε, δεν θα
έρθει. Θα δέσουμε τις ζώνες μας, γιατί

θα έχουμε μεγάλες πολιτικές και οι-
κονομικές αναταράξεις». 

Η εκτίμηση που υπάρχει στη
Συγγρού για τη φθορά του πρωθυ-
πουργού και του ΣΥΡΙΖΑ, βασίζε-
ται και στα αποτελέσματα των τε-
λευταίων μετρήσεων της κοινής
γνώμης, σύμφωνα με τα οποία, η
κοινωνία και οι πολίτες, γυρνούν
την πλάτη στον κ. Τσίπρα, γιατί, ό-
πως έλεγε στενός συνεργάτης του
κ. Μητσοτάκη, «δεν δέχονται άλλο
από τους πολιτικούς να τους κοροϊ-
δεύουν». 

Με βάση την παραδοχή αυτή ο
αρχηγός της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης θεωρεί ότι το κόμμα του
θα κερδίσει μια πιθανή εκλογική
αναμέτρηση, ωστόσο γνωρίζει ότι
ακόμη και τότε «καχυποψία θα υ-
πάρχει», όπως λέει στους συνεργά-
τες του. Για αυτό έχει αποφασίσει
η στρατηγική του να χτιστεί σε δύο
πυλώνες: στην ύπαρξη συγκεκρι-
μένων προτάσεων και στην αλή-
θεια.

Με τη Μέρκελ
Παράλληλα, στη Συγγρού εκτιμούν
πως η συνάντηση με την Άνγκελα
Μέρκελ έχει τη σημασία της και
για την ελληνική κοινωνία. Και αυ-
τό διότι ο κ. Μητσοτάκης είχε την
ευκαιρία να αναλύσει στη Γερμανί-
δα καγκελάριο τις θέσεις του για
την οικονομία (σ.σ. πρόταση για
2% πλεονάσματα και 4% ανάπτυ-
ξη) και το προσφυγικό. 

Υπό τη σκιά των συζητήσεων
και σε κύκλους του ΕΛΚ για τη στά-
ση της Ν.Δ., ο Κυρ. Μητσοτάκης
ξεκαθάρισε στην καγκελάριο ό-
τι «δεν καταψηφίσαμε τις ιδιωτικο-
ποιήσεις και τη λογική τους, αλλά το
Ταμείο που είναι το τίμημα της ανα-
ξιοπιστίας του κ. Τσίπρα». Αυτό ή-
ταν και το βασικό επιχείρημα του
προέδρου της Ν.Δ., που δεν δέ-
χθηκε ενστάσεις από την Α. Μέρ-
κελ, η οποία όμως άκουσε τον
Κυρ. Μητσοτάκη να της εξηγεί το
σχέδιο του κόμματός του για άλλο
μείγμα πολιτικής, μέσω μείωσης
των φόρων και των δαπανών και
της προώθησης των μεταρρυθμί-
σεων που δεν μπορούν να επιτευ-
χθούν με την παρούσα συγκυβέρ-
νηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Επί του προσφυγικού που αφο-
ρά πάρα πολύ τη γερμανική πλευ-
ρά, ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε ότι
η προβληματική διαχείριση της
κυβέρνησης διόγκωσε το πρόβλη-
μα και ανέφερε ότι η συμφωνία
Ε.Ε.-Τουρκίας πρέπει να είναι μα-
κράς πνοής, ώστε οι ροές να παρα-
μείνουν μειωμένες.
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Πυρά Αυγενάκη από τη Ρόδο
Πυρά προς την κυβέρνηση εξαπέλυσε σε ομι-
λία του στη Ρόδο ο γραμματέας Πολιτικής Επι-
τροπής, Λευτέρης Αυγενάκης, υπογραμμίζο-
ντας ότι «η Ν.Δ. είναι αποφασισμένη να τελειώ-
νει με αυτή». Ο κ. Αυγενάκης σημείωσε, επίσης,
ότι η Νέα Δημοκρατία δεν καταλογίζει αυτα-
πάτη αλλά απάτη προς όλους τους Έλληνες, και
κατηγόρησε τον πρωθυπουργό ότι έβαλε τη χώρα σε ένα διαρκές
μνημόνιο. Ο ίδιος στη διάρκεια της ομιλίας του έκανε ιδιαίτερη α-
ναφορά στο προσφυγικό, εκθειάζοντας τη στάση των νησιωτών.

Μετρούν τα συν
και τα μείον 
του… στρίβειν
από τη Βουλή
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• Στο ΠΑΣΟΚ ποντάρουν στην αναθέρμανση των σχέσεων του
κόμματος με τους εκπροσώπους των εργαζομένων και κλείνουν το μάτι σε
κάθε κινητοποίηση

Αντεπίθεση μέσω 
των συνδικαλιστών

Σε μία περίοδο που η Φώ-
φη Γεννηματά προσπαθεί
να επαναφέρει το ΠΑΣΟΚ
σε θέση ισχύος ανοίγουν
πολλά ζητήματα, τόσο για
το ίδιο το κόμμα, όσο και
συνολικά για τη Δημοκρα-
τική Συμπαράταξη.

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Α
πό τη μία, είναι η
σκληρή τακτική που
ακολουθεί το ΠΑΣΟΚ
έναντι της κυβέρνη-
σης και, από την άλ-

λη, η προσπάθεια να αποκαταστα-
θούν οι σχέσεις με τον σκληρό
συνδικαλιστικό πυρήνα που εγκα-
τέλειψε το Κίνημα στη μετά πρώ-
του μνημονίου εποχή το 2010. Ή-
δη η επίσκεψη της Φώφης Γεννη-
ματά στο αμαξοστάσιο του Ρέντη
τη Δευτέρα το πρωί δείχνει ότι το
ΠΑΣΟΚ επιθυμεί, παρά τον μεταρ-
ρυθμιστικό λόγο που χρησιμοποι-
εί, να πιέσει ακόμη περισσότερο
την κυβέρνηση, ειδικά όταν η τε-
λευταία αποφασίσει βάσει και της
συμφωνίας της 24ης Μαΐου να α-
ποκρατικοποιήσει τις αστικές συ-
γκοινωνίες. 

Στη Χαριλάου Τρικούπη κινού-
νται προσεκτικά, αλλά ταυτόχρονα
κλείνουν το μάτι σε όλες τις κινη-
τοποιήσεις που ετοιμάζουν οι συν-
δικαλιστές και οι εργαζόμενοι, υ-
πενθυμίζοντας την αλήστου μνή-
μης περίοδο της πρωθυπουργίας
του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη,
όταν οι συνδικαλιστές έγδυναν
στην κυριολεξία όλους όσοι είχαν
αγοράσει λεωφορεία. Έτσι θεω-
ρούν στη Χαριλάου Τρικούπη ότι
θα στείλουν ένα μήνυμα προς τους
ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ που πα-
ραπλανήθηκαν από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Ο «φόβος» του Σημίτη
Στην ηγετική ομάδα του ΠΑΣΟΚ,

πάντως, ασχολούνται και με τα δη-
μοσιεύματα που «βλέπουν» επι-
στροφή του Κώστα Σημίτη για την
υπόθεση της ενοποίησης της Κε-
ντροαριστεράς. Η απάντηση του
πρώην πρωθυπουργού, ότι «τον
πρώτο λόγο τον έχουν οι ενεργοί πολι-
τικοί που είναι πιο νέοι», ναι μεν ι-
κανοποίησαν τη Χαριλάου Τρικού-
πη, αλλά ψάχνονται να δουν ποιοι
κρύβονται πίσω από αυτά τα δημο-
σιεύματα.  

Στο συμπέρασμα που καταλή-
γουν είναι ότι οι λεγόμενοι εκσυγ-
χρονιστές προσπαθούν να επανα-
κάμψουν και ότι επί της ουσίας ε-
πιθυμούν να πάρουν τα ηνία  και
να τοποθετηθούν στην πρώτη
γραμμή στη νέα Κεντροαριστερά.
Στελέχη του ΠΑΣΟΚ πάντως υπεν-
θυμίζουν πως οι εκσυγχρονιστές
μπορεί να άνθισαν επί Σημίτη,

στη συνέχεια όμως εξαφανίστηκαν
και ως υποψήφιοι υπό την ηγεσία
του Γιώργου Παπανδρέου, και έ-
κτοτε δεν κατάφεραν να επανέλ-
θουν. Η τελευταία φορά που έκα-
ναν αισθητή την παρουσία τους ή-
ταν στις εσωκομματικές εκλογές
του 2007, που οι περισσότεροι τά-
χθηκαν στο πλευρό του Ευάγγε-
λου Βενιζέλου και ηττήθηκαν.

Χαρακτηριστική εξάλλου ήταν
και η τοποθέτηση του εκπροσώπου
του Κινήματος Παύλου Χρηστί-
δη. «Κύκλοι που για δικούς τους λό-
γους, εδώ και καιρό, προσπαθούν να
εμπλέξουν τον Κώστα Σημίτη, που α-
ποτελεί κεφάλαιο για τον χώρο, στην
τρέχουσα πολιτική διαδικασία πήραν
αποστομωτική απάντηση από τον ί-
διο. Ελπίζω να αντιληφθούν, έστω και
τώρα, ότι με αυτόν τον τρόπο, όχι μό-
νο δεν συμβάλλουν στην υπόθεση της

Κεντροαριστεράς αλλά τελικά εκτίθε-
νται», πρόσθεσε ο κ. Χρηστίδης.

Τα οικονομικά
Ένας άλλος πονοκέφαλος για τη
Χαριλάου Τρικούπη είναι τα άσχη-
μα οικονομικά του Κινήματος.  Ή-
δη έχουν πραγματοποιηθεί συσκέ-
ψεις μεταξύ συνεργατών της κας
Γεννηματά και του γενικού διευ-
θυντή του κόμματος, Νίκου Σαλα-
γιάννη, με βασικό αντικείμενο τη
διαχείριση των οικονομικών και
την αναζήτηση άλλων τρόπων α-
πόκτησης ρευστότητας.

Στο πλαίσιο αυτό, εξετάστηκαν
δύο πρωτοβουλίες: Η πρώτη σχε-
τίζεται με την αποστολή SMS προς
όλα τα εγγεγραμμένα μέλη του κόμ-
ματος, με το οποίο θα καλούνται να
προσφέρουν τον οβολό τους σε ει-
δικό τραπεζικό λογαριασμό. Στη

δεύτερη εξετάζεται η ίδια η κα Γεν-
νηματά να τεθεί επικεφαλής στην
καμπάνια «Σώστε το ΠΑΣΟΚ από
τη χρεοκοπία», με προσωπική επι-
στολή προς τα μέλη του κόμματος
για να συμβάλουν στη βελτίωση
των οικονομικών της Χαριλάου
Τρικούπη. Με βάση το μητρώο με-
λών και φίλων, όπως αυτό συντά-
χθηκε κατά την τελευταία εσωκομ-
ματική διαδικασία για την ανάδει-
ξη νέας ηγεσίας, υπολογίζεται ότι
περίπου 70.000 άτομα παραμέ-
νουν ενεργά στις οργανώσεις του
κόμματος. Σύμφωνα με το σκεπτι-
κό του οικονομικού επιτελείου, έ-
στω και οι 50.000 από αυτούς να
δίνουν κάθε μήνα από €1 μπορεί
να συγκεντρώνεται κάθε φορά ένα
σεβαστό ποσό για να καλύπτονται
τα λειτουργικά έξοδα, μαζί με το μι-
σθολογικό κόστος.

Στις εσωτερικές συζητήσεις στη
Χαριλάου Τρικούπη έπεσε και η ι-
δέα το ΠΑΣΟΚ να απευθυνθεί σε
πιστωτικά ιδρύματα προκειμένου
να του χορηγηθεί δάνειο, από τη
στιγμή που καθυστερεί η εκταμίευ-
ση της δόσης της κρατικής επιχο-
ρήγησης. Ωστόσο, ο Ν. Σαλα-
γιάννης ξεκαθάρισε ότι δεν πρό-
κειται να υποβάλει τέτοιο αίτημα,
πολύ δε περισσότερο να βάλει την
υπογραφή του σε νέο δάνειο, ό-
πως έκαναν οι προκάτοχοί του. 

Μία νέα περίοδο για το κόμμα του ε-
γκαινίασε ο Γιώργος Παπανδρέου,
στον απόηχο του ναυαγίου στην

προσπάθεια συμπόρευσης με το ΠΑΣΟΚ. Σε
αυτήν, τόσο ο ίδιος, όσο και στελέχη του Κι-
νήματος Δημοκρατών Σοσιαλιστών ξεκινούν
περιοδείες ανά την Ελλάδα, προκειμένου το
κόμμα να είναι έτοιμο για αυτόνομη συμμε-
τοχή στις επόμενες εκλογές, όποτε και αν αυ-
τές γίνουν.

Στην πραγματικότητα, ο Γ. Παπανδρέου ε-
πιμένει στην ανάγκη ενότητας του προοδευ-
τικού χώρου, χωρίς οργανωτικές προϋποθέ-
σεις και με μόνο όρο να υπάρχει πολιτικό
πλαίσιο και αρχές. Το ΚΙΔΗΣΟ σκοπεύει να
μιλήσει «τη γλώσσα της αλήθειας» για όσα έ-
χουν συμβεί στη χώρα, προκειμένου η συζή-
τηση να καταλήξει σε πιο σωστά συμπερά-
σματα, με τη νηφαλιότητα που δίνει η από-
σταση έξι χρόνων από το 2010 και να οικο-

δομηθούν έτσι οι βάσεις για έξοδο της χώ-
ρας από την κρίση και για μία επόμενη μέρα
που θα είναι βιώσιμη και με βιώσιμες θέσεις
εργασίας. Μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Ι-
ουνίου, ο πρώην πρωθυπουργός αναμένεται
να επισκεφθεί μία ακόμα μεγάλη πόλη, πιθα-
νότατα τη Θεσσαλονίκη, ενώ ήδη καταστρώ-
νεται ο σχεδιασμός για το πού θα μεταβούν
για τον ίδιο λόγο άλλα στελέχη του κόμμα-
τος το επόμενο διάστημα.

ΚΙΔΗΣΟ: Παπανδρέου και στελέχη «οργώνουν» τη χώρα
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Τα στελέχη της ΛΑΕ
φοβούνται περισσότερο 
οι υπουργοί του ΣΥΡΙΖΑ

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Στο σφυρί
εκ νέου

Εντός του Ιουλίου βγαίνει εκ νέ-
ου σε πλειστηριασμό το σπίτι
της Δήμητρας Λιάνη-Παπανδρέ-
ου. Η μεζονέτα της οδού Αγρά-
μπελης ανήκει στην πρώην σύζυ-
γο του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ. Το α-
κίνητο έχει εμβαδόν 467 τ.μ. και
είχε κτιστεί με αντιπαροχή πριν
από 9 χρόνια. Ο πρώτος εκπλει-
στηριασμός είχε επιχειρηθεί το

2011 με αρχική τιμή 1,2 εκατομ-
μύρια ευρώ, ενώ η τιμή έπεσε

στις 800.000 το Νοέμβριο του
2013. Τη διαδικασία κινεί τώρα η

Χριστιανική Ένωση Νεανίδων για
χρέη της Δήμητρας απέναντι της ύ-
ψους 46.269 ευρώ που φέρονται
να οφείλονται έναντι ενοικίου ό-
ταν έμεινε σε διαμέρισμα που ανήκε
στην ΧΕΝ. Ο πλειστηριασμός της με-
ζονέτας ξεκινά με τιμή εκκίνησης τις
550.000 ευρώ.

Για όλα φταίει η ΛΑΕ...
Μετά τον υπουργό Εργασίας Γιώργο Κατρούγκαλο που άκουσε τα εξ α-
μάξης από μέλη του ΠΑΜΕ στην Καλαμάτα, μετά τον αναπληρωτή υ-
πουργό Υγείας Παύλο Πολάκη που δέχθηκε διαμαρτυρίες από κατοί-
κους της Πτολεμαΐδας που συνεπικουρούνταν από γιατρούς και νοση-
λευτές, σειρά είχαν ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης και ο υπουργός Ε-
νέργειας Πάνος Σκουρλέτης. Κατά την Κουμουνδούρου, για όλα φταίει η
Λαϊκή Ενότητα του Λαφαζάνη. Και ειδικότερα, περίπου 15 μέλη του εν
λόγω κόμματος που μαζεύονται κάθε φορά που θα μιλήσει ένας υπουργός
του ΣΥΡΙΖΑ και τον γιουχάρουν. Πάντως από ότι μαθαίνω το κόμμα Λα-
φαζάνη έχει “γλυκαθεί” την δημοσιότητα που λαμβάνουν αυτά τα επει-
σόδια με υπουργούς και θα συνεχίσουν τον κλεφτοπόλεμο στην κυβέρ-
νηση και τους πρώην συντρόφους τους.

Ελπίζει σε γρήγορη αναγνώριση
Προφανώς στο Ποτάμι εκτιμούν ως άκρως επιτυχημένη την τακτική
που ακολουθούν από συστάσεως του κόμματος μέχρι σήμερα, αν κρί-
νουμε από την απάντηση του επικεφαλής του Σταύρου Θεοδωράκη
στο ερώτημα «τι θα αλλάξει» προκειμένου το κόμμα να επανέλθει στα
πρώτα υψηλά ποσοστά του. Παρά το… περιφραστικό της απάντησής
του, στην ουσία της, υποστήριξε ότι δεν θα αλλάξει τίποτα, υπονοώ-
ντας ούτε λίγο ούτε πολύ ότι φταίνε οι πολίτες που δεν αναγνωρί-
ζουν την προσφορά του κόμματός τους. «Το Ποτάμι θα συνεχίσει να
είναι η χρήσιμη δύναμη έχοντας στο νου τη χώρα και όχι τις δημοσκο-
πήσεις. Οι περισσότεροι Έλληνες αναγνωρίζουν ότι ποτέ δεν μασήσαμε
τα λόγια μας. Ούτε συμβιβαστήκαμε, ούτε τα κάναμε πλακάκια», λέει,
περιγράφοντας το κόμμα του ως «3000 πολίτες σε όλη την Ελλάδα
που τολμάμε – συγκρουόμαστε –προτείνουμε». Θυμίζει προς επίρρωση
των όσων λέει ότι δεν έχουν καν διαφημιστικά γραφεία ή χρηματο-
δοτήσεις και καταλήγει: «Ελπίζω όλα αυτά να αναγνωριστούν και από
τους ψηφοφόρους. Θα προτιμούσα στην παρούσα ζωή»!

Οι αποκαλύψεις του Σαχινίδη 
Την αποκάλυψη ότι η Τράπεζα της Ελλάδος είχε προειδο-
ποιήσει με απόρρητη έκθεση, με ημερομηνία 6 Οκτωβρίου
2009, ότι το έλλειμμα θα έκλεινε στο 15% έκανε ο πρώην υ-
πουργός Οικονομικών κ. Φίλιππος Σαχινίδης σε εκδήλωση
που πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα. Μιλώντας στην παρου-
σίαση του βιβλίου του Γιάννη Παπαδογιάννη «Από το Με-
γάλο Πάρτι στη Χρεοκοπία, 1980-215: Δημαγωγία και μοι-
ραίες επιλογές», αναφέρθηκε στην εξαιρετικά δύσκολη κα-
τάσταση την οποία κληρονόμησε η κυβέρνηση Παπανδρέ-
ου. Ο κ. Σαχινίδης υπενθύμισε ότι την 2η Οκτωβρίου η κυ-
βέρνηση Καραμανλή ενημέρωσε επίσημα τις ευρωπαϊκές
αρχές ότι το έλλειμμα θα διαμορφώνονταν στο 6% και μετά
τις εκλογές η νέα κυβέρνηση βρέθηκε αντιμέτωπη με μια α-
περίγραπτη κατάσταση όπου από παντού έρχονταν μη κατα-
γεγραμμένες δαπάνες. Ο πρώην υπουργός οικονομικών υ-
πογράμμισε ότι το πρώτο μνημόνιο ήταν αποτέλεσμα της εκ-
πληκτικής κακοδιαχείρισης της περιόδου Κ. Καραμανλή α-
ναφέροντας χαρακτηριστικά ότι ο αριθμός των δημοσίων υ-
παλλήλων από 456.462 στο τέλος του 2003 αυξήθηκε σε
768.009 στο τέλος του 2009 ενώ οι δαπάνες για μισθοδοσία
στο δημόσιο την περίοδο αυτή αυξήθηκαν από 12,3 δισ. ευ-
ρώ το 2003 σε 19,1 δισ. ευρώ το 2009. «Αυτό είναι το μεγά-
λο πάρτι. Το πρώτο μνημόνιο το έφερε το χρέος των 290 δισ.
από τα οποία τα 110 περίπου προέκυψαν από την κυβέρνη-
ση Καραμανλή μεταξύ 2004-2009», τόνισε ο κ. Σαχινίδης.

Άνοιξε πόρτα σε συνεργασία
Μια παρουσία που ανοίγει πόρτες για μελλοντικές συνεργα-
σίες καταγράφηκε στη βόρεια Ελλάδα. Στη Δράμα, πραγμα-
τοποιήθηκαν τα εγκαίνια των γραφείων της Εθνικής Ενότητας
και το παρών έδωσε και ο Παναγιώτης Ψωμιάδης, δείχνο-
ντας ότι ενδεχομένως να βρισκόμαστε μπροστά σε έναν νέο
πολιτικό γάμο. Μάλιστα ο Πανίκας δεν περιορίστηκε στην
παρουσία των εγκαινίων των γραφείων του κόμματος που έ-
κανε ο Γιώργος Καρατζαφέρης παρόντος του Τάκη Μπαλτά-
κου. Έψελνε κατά τη δοξολογία, ενώ πήρε και το μικρόφωνο
απευθύνοντας χαιρετισμό με πολιτικά υπονοούμενα.

Η φθορά
Ένας από τους υποψήφι-
ους για είσοδο στην κυ-
βέρνηση φέρεται να εί-
ναι ο τέως πρόεδρος της
ΔΗΜ.ΑΡ. , Φώτης Κουβέ-
λης,καθώς μάλιστα ο ί-

διος σε δηλώσεις του δεν
το έχει αποκλείσει. Πά-
ντως η πρόταση που του
έχει γίνει από το Μαξί-

μου αφορά το Υπουργείο
Εργασίας, χαρτοφυλά-
κιο όμως που προκαλεί

γρήγορη φθορά.

Γράφει βιβλίο
Αν και συμμετέχει ενεργά

στις ζυμώσεις της Κε-
ντροαριστεράς για τη

διαμόρφωση των συνθη-
κών που θα επιτρέψουν

τη δημιουργία ενός πολι-
τικού σχήματος που θα

καλύψει όλα τα κόμματα
που κινούνται στον χώρο
αυτόν, ο Κώστας Σημίτης
το τελευταίο διάστημα εί-
ναι αφοσιωμένος αλλού.
Έχει ξεκινήσει τη συγγρα-
φή ενός νέου βιβλίου, με
στόχο να το έχει τελειώ-
σει μέχρι τον Οκτώβριο,
ώστε στις γιορτές των
Χριστουγέννων να κυ-

κλοφορήσει.

Ο παππούς 
Παππούς έγινε ο Αλέξης
Μητρόπουλος. Η οικογέ-
νεια του πρώην αντιπρο-
έδρου της Βουλής μεγά-
λωσε κατά δύο μέλη κα-
θώς η κόρη του Αγγελική
απέκτησε δίδυμα κορι-
τσάκια. Ο κ. Μητρόπου-

λος πλέει σε πελάγη ευτυ-
χίας και δεν δίστασε να

εκφράσει την χαρά του α-
κόμη και στα τηλεοπτικά

πλατό. 
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• Μήνυμα στα μέλη του κόμματος προκειμένου να αναδειχτούν τα 22 ψέματα
–όπως τα χαρακτηρίζουν– του ΣΥΡΙΖΑ, που κατέληξαν σε αντιλαϊκά μέτρα

Στο στόχαστρο 
του Ποταμιού 
οι υπουργοί 

Ένα απρόσμενο δώρο δέ-
χθηκε την Τετάρτη στη
Βουλή ο Σταύρος Θεοδω-
ράκης από τον Αλέξη Τσί-
πρα. Το γεγονός ότι ο πρω-
θυπουργός αντιπαρaτέθη-
κε μετωπικά με τον επικε-
φαλής του Ποταμιού, ό-
πως λένε στην Σεβαστου-
πόλεως «ήταν ότι καλύτε-
ρο μπορούσαμε να σκε-
φθούμε σε μία εποχή που
το κόμμα βρίσκεται σε ι-
στορικά χαμηλά στις δημο-
σκοπήσεις». 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Κ
ι όσο κι εάν ο Σταύρος
Θεοδωράκης δηλώ-
νει πως οι δημοσκο-
πήσεις έχουν μικρή
σημασία, το σίγουρο

είναι πως υπάρχει προβληματι-
σμός στο κόμμα, που χρειαζόταν ε-
νέσεις. Έτσι η ευθεία αντιπαράθε-
ση του Τσίπρα με τον Θεοδωρά-
κη στην ολομέλεια στο πλαίσιο της
συζήτησης για την άρση της τροπο-
λογίας για την συμμετοχή πολιτι-
κών σε offshore εταιρείες ήταν ό,τι
καλύτερο. Κι αυτό διότι ποτέ ο
πρωθυπουργός δεν έχει τριτολο-
γήσει ως απάντηση σε αρχηγό
κόμματος της αντιπολίτευσης, πα-
ρά μόνο για την αξιωματική αντι-
πολίτευση. Παράλληλα αρνήθηκε
να απαντήσει στην πρόταση που
κατέθεσε το Ποτάμι και ανέφερε
πολλάκις ο Θεοδωράκης, δηλα-
δή να υπάρξει κοινή δράση, ώστε
να επιστρέψουν στις ελληνικές
τράπεζες οι καταθέσεις των πολι-
τικών.

Περί Τσοχατζόπουλου
Εδώ και πολύ καιρό το Ποτάμι α-
σκεί δριμεία κριτική στην κυβέρ-
νηση Τσίπρα κινούμενο σε δύο ά-
ξονες. Από τη μία με το να κριτικά-
ρει τις αποφάσεις και τις πράξεις
της κυβέρνησης και από την άλλη
να προτείνει άλλους δρόμους για
την εξοικονόμηση χρημάτων αντί
για την φοροκαταιγίδα που προτί-
μησε η κυβέρνηση. 

Τώρα η κόντρα των δύο οδηγεί-
ται σε άλλα μονοπάτια. Η επίκληση
του Στ. Θεοδωράκη για τους συ-
νεργάτες του Άκη Τσοχατζόπου-
λου, οι οποίοι παρεπιδημούν είτε
στην Κουμουνδούρου, είτε στο
Μαξίμου ανοίγουν τον ασκό του
Αιόλου. 

Ο Θεοδωράκης στην κόντρα
του με τον Τσίπρα έδειξε την πίε-
ση που θα ασκήσει προς τους υ-
πουργούς της κυβέρνηση. Ειδικό-
τερα, αυτό φάνηκε από την απο-
στροφή του επικεφαλής του Ποτα-
μιού για το θέμα της επιστροφής
των καταθέσεων από το εξωτερι-
κό: «Δεν είπαμε να υπάρξει νομοθέ-

τηση, είπαμε να υπάρξει δέσμευση
των κοινοβουλευτικών ομάδων, αλλά
και του ΣΥΡΙΖΑ, ότι οι κύριες καταθέ-
σεις των βουλευτών δεν μπορούν να
είναι στο εξωτερικό. Κάντε το. Εμείς
το κάνουμε και το έχουμε δηλώσει ε-
δώ και 3 μέρες. Δεν ξέρω αν θα συμ-
φωνήσουν κάποιοι βουλευτές και κά-
ποιοι υπουργοί σας εκ των οποίων κά-
ποιοι υπουργοί σας είχαν προβλήμα-
τα πόθεν έσχες και χρειάστηκε ειδική
απόφαση της επιτροπής για να τα ξε-
περάσουν». 

Όπως διαμηνύουν από τη Σε-
βαστουπόλεως «εάν συνεχίσουν να
προκαλούν από την κυβέρνηση τότε
θα μιλήσουμε με ονόματα για να μά-
θει ο κόσμος ποιοι σωτήρες έχουν ε-
πιλέξει την ασφάλεια των ξένων τρα-
πεζών». 

Καλά πληροφορημένες πηγές
αναφέρουν ότι στη Σεβαστουπό-
λεως κάνουν λόγο για τις καταθέ-
σεις στο εξωτερικό υπουργών ό-
πως ο Γιώργος Σταθάκης, η Θε-
ανώ Φωτίου, αλλά και οι επεν-
δύσεις του Ευκλείδη Τσακαλώ-
του στην Black Rock, σε μία επο-
χή, που ήταν λάβρος στο δημόσιο
λόγο του για την συγκεκριμένη ε-
λεγκτική εταιρεία χρηματοπιστω-

τικών ιδρυμάτων.

Αναδεικνύουν τα 22
ψέματα 
Όμως στο Ποτάμι είναι αποφασι-
σμένοι να μην επιτρέψουν στον
ΣΥΡΙΖΑ να γλιτώσει από την οργή
του κόσμου για τα μνημόνια. Ήδη
στην εσωτερική ενημέρωση προς
τα στελέχη του κόμματος στάλθηκε
λίστα για τα 22 ψέματα του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, που κατέληξαν σε σκληρά α-
ντιλαϊκά μέτρα. Αναλυτικά αναφέ-
ρει: 

1. Κατάργηση του ΕΚΑΣ από
τους χαμηλοσυνταξιούχους: Εί-
ναι προφανές ότι ο συνταξιούχος
των €665 που θα χάσει το ΕΚΑΣ
δεν ανήκει στους προνομιούχους. 

2. Μείωση του αφορολόγη-
του: Το αφορολόγητο, που έως
σήμερα ήταν στις €9.545  κατρα-
κύλησε με την ψήφιση του πολυ-
νομοσχεδίου στα €8.636.

3. Αύξηση της τιμής των ει-
σιτηρίων στα Μέσα Μαζικής
Μεταφοράς, από το 1,20 στο
€1,40.

4. Ο ένας στους δύο έχασε το
επίδομα θέρμανσης: Έως και
52,4% μειωμένο χορηγήθηκε φέ-

τος το επίδομα θέρμανσης σε σχέ-
ση με το 2015. 

5. Έχει μετατεθεί 4 φορές η ε-
φαρμογή του Ελάχιστου Εγγυη-
μένου Εισοδήματος: Επί ενάμι-
ση χρόνο μετατίθεται η β’ φάση υ-
λοποίησης αλλά και η καθολική
του εφαρμογή. Προς το παρόν, το
έχει μετονομάσει σε Κοινωνικό Ει-
σόδημα Αλληλεγγύης.

6. Αύξηση ΦΠΑ από το 23%
στο 24%: Μεγάλο πλήγμα αναμέ-
νεται να επιφέρει σε μεσαία και χα-
μηλά στρώματα η αύξηση του
ΦΠΑ. 

7. Ακριβότερο πετρέλαιο
θέρμανσης: Από την 1η Οκτω-
βρίου 2016 αυξάνεται ο ειδικός
φόρος κατανάλωσης.

8. Κατάργηση έκπτωσης στα
νησιά: Από 1η Ιουνίου θα καταρ-
γηθεί η έκπτωση του ΦΠΑ σε 11
νησιά.

9. Αντί για κατάργηση, αύξη-
ση του ΕΝΦΙΑ: Αυξάνεται ο φό-
ρος για τα οικόπεδα, με την επιβο-
λή νέων αυξημένων έως και 25%
συντελεστών υπολογισμού του φό-
ρου. 

11. Επιβάρυνση στα καύσι-
μα: Αύξηση του Ειδικού Φόρου

Κατανάλωσης στη βενζίνη και στο
υγραέριο.

12. Σαρωτική μείωση των
μερισμάτων των συνταξιούχων
του Δημοσίου: Το μέρισμα φτά-
νει κατά μ.ο. τα €170 και μειώνε-
ται περίπου 32%-35% και μάλιστα
αναδρομικά για 3 μήνες. 

13. Φορολογική επιβάρυνση
μικρών επιχειρήσεων: Αύξηση
του συντελεστή φορολόγησης μι-
κρών επιχειρήσεων από το 26%
στο 29%.

14. Αύξηση της συμμετοχής
στα φάρμακα: Από το 25%, πλέ-
ον έχει προσαυξηθεί με την δια-
φορά της αποζημίωσης που προ-
κάλεσε η μείωση των τιμών. Η ε-
πιβάρυνση αφορά πρωτότυπα και
γενόσημα φάρμακα.

15. Αύξηση της συμμετοχής
στις διαγνωστικές εξετάσεις: Η
συμμετοχή των ασφαλισμένων
στις εξετάσεις υπολογίζεται στο
15% επί του κρατικού τιμολογίου. 

16. Μείωση της εθνικής σύ-
νταξης: Από €360 για 15 έτη α-
σφάλισης, πλέον θα είναι 345 ευ-
ρώ για τα ίδια έτη ασφάλισης.

17. Αύξηση της εισφοράς υ-
γείας σε κύριες και επικουρικές
συντάξεις: Τον Αύγουστο του
2015 μειώθηκαν κύριες και επι-
κουρικές συντάξεις και μάλιστα ο-
ριζόντια με την αύξηση της εισφο-
ράς υγείας κατά 2%.

18. Μείωση καθαρών μι-
σθών των εργαζομένων: Το νο-
μοσχέδιο 4387/16 προβλέπει αύ-
ξηση εισφορών κατά 0,5% για ερ-
γαζόμενους. Μείωση δηλαδή των
καθαρών μισθών των εργαζομέ-
νων και περαιτέρω επιβάρυνση
για τους εργοδότες. 

19. Επιβολή φόρου στον κα-
φέ: Στον καβουρδισμένο καφέ
€3/kgr, στον μη καβουρντισμένο
καφέ €2/ kgr, στον στιγμιαίο κα-
φέ €4/kgr.

20. Αύξηση του ΕΦΚ στην
μπύρα και στα οινοπνευματώ-
δη ποτά στα Δωδεκάνησα: Αυ-
ξάνεται ο ειδικός φόρος κατανά-
λωσης που επιβάλλεται στη μπύρα
σε €5 από €2,60. Επιπλέον αυξά-
νεται η τιμή στα οινοπνευματώδη
ποτά στα Δωδεκάνησα με την κα-
τάργηση της έκπτωσης 50%.

21. Επιβάρυνση για όσους έ-
χουν μισθό και ένα μπλοκάκι
ακόμα κι αν βγάζουν €100: Θα
πληρώνουν εισφορά ταυτόχρονα
και ως μισθωτοί και ως ελεύθεροι
επαγγελματίες.

22. Επιβάρυνση σε όσους
προσπαθούν να κόψουν το κά-
πνισμα με το ηλεκτρονικό τσι-
γάρο.
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• Απέφυγε να απαντήσει για τις προθέσεις του δευτερότοκου γιου
του, Νικόλαου, αναφορικά με την πολιτική, δίνοντας τροφή για νέα σενάρια που
κατά καιρούς βλέπουν το φως της δημοσιότητας

Πού το πάει ο τέως;

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος  

Η
εμφάνισή του στις τηλε-
οπτικές «Ιστορίες» του
ΣΚΑΙ μπορεί να ξένισε
κάποιους, όχι όμως τους
πιο... μυημένους που με

προσοχή διάβασαν τους τρεις τόμους
του πονήματος «Βασιλεύς Κωνσταντίνος:
Χωρίς τίτλο», που κυκλοφόρησε πριν από
περίπου έξι μήνες με μεγάλη κυριακάτικη
εφημερίδα (σ.σ. «Το Βήμα»). Εβδομήντα
πέντε ετών σήμερα ο βασιλεύς, τέως
των Ελλήνων, είναι μία προσωπικότη-
τα που εξακολουθεί να διχάζει –αν και
έχουν παρέλθει τέσσερις δεκαετίες α-
πό το δημοψήφισμα με το οποίο η πα-
τρίδα μας άλλαξε πολίτευμα–, με την
τηλεοπτική επανεμφάνισή του σε μία
περίοδο που ο πολιτικός, οικονομικός
και κοινωνικός βίος της Ελλάδας έχει
βαλτώσει να μην είναι τυχαία. «Δεν θα

κουνήσω το δάχτυλό μου για να πάρω τη
βασιλεία πίσω, θα το κάνουν οι Έλληνες, ε-
γώ δεν θα το κάνω», δήλωσε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Γλύξμπουργκ. Μία φράση
πίσω από την οποία κρύβεται ο μύχιος
πόθος της επιστροφής, εξ ου και η ρή-
ση ότι «δεν είμαι τέως ή πρώην αλλά ο Βα-
σιλεύς Κωνσταντίνος, τελεία και παύλα».

Περί παλινόρθωσης 
Μάλιστα δεν έμεινε εκεί, αλλά ερωτη-
θείς από τον ΣΚΑΙ αν έχει λήξει το θέ-
μα της παλινόρθωσης απάντησε ότι
«δεν υπάρχει τέλος και δεν υπάρχει αρχή.
Εγώ βλέπω την όλη υπόθεση αυτή να εξε-
λίσσεται στα χέρια του ελληνικού λαού.
Αυτοί αποφασίζουν τι θέλουν, αυτοί απο-
φάσισαν δύο φορές αν θυμάμαι καλά, να
επαναφέρουν τη βασιλεία αφού είχε φύ-
γει. Τώρα, αν τη θέλουν, πάλι δικό τους δι-
καίωμα είναι». 

Μία έρευνα στην ιστοσελίδα

«royalchronicles» (σ.σ. απηχεί τις θέ-
σεις του Κωνσταντίνου Γλύξμπουρ-
γκ) αρκεί για να αντιληφθεί κανείς πως
δεν δείχνει να συνερίζεται και ιδιαίτερα
ούτε τις δικαστικές αποφάσεις, ούτε
καν την ετυμηγορία του ελληνικού λα-
ού. «Τα ελληνικά Συντάγματα απαγόρευ-
αν την ύπαρξη και χρήση τίτλων ευγενείας
στη χώρα. Συνεπώς το βασιλικό αξίωμα
δεν είχε την παραμικρή σχέση με αυτούς,
αλλά υποδήλωνε τον ανώτατο άρχοντα της
χώρας, όπως ακριβώς η ιδιότητα “Πρόε-
δρος της Δημοκρατίας” αναφέρεται στον
ανώτατο άρχοντα υπό το καθεστώς της
Προεδρευομένης Κοινοβουλευτικής Δημο-
κρατίας. Η αναφορά στα πρόσωπα αυτά,
βασιλιάς, βασίλισσα, πρίγκιπας και πρι-
γκίπισσα, δηλώνει την ιδιότητά τους και
διατηρείται ισόβια, ακόμα και όταν παύε-
ται το αξίωμα...» αναφέρει χαρακτηρι-
στικά η φιλοβασιλική ιστοσελίδα.

Πολιτική εμπλοκή
Μπορεί ο ίδιος να απέρριψε τη συμμε-
τοχή του σε κάποιο κόμμα ή την ανά-
ληψη κάποιου άλλου ρόλου, απέφυγε
όμως να απαντήσει με σαφήνεια για τυ-
χόν πολιτικά σχέδια του γιου του, Νι-
κόλαου, φουντώνοντας ακόμη περισ-
σότερο τις φήμες που κυκλοφορούν ε-
δώ και πάνω από έναν χρόνο. «Ούτε ε-
γώ ούτε ο γιός μου θέλει να κατακτήσει την
πολιτική. Δεν νομίζω ότι αρμόζει, δεν εί-
μαστε πολιτικάντηδες, δεν ξέρουμε αυτή
τη δουλειά. Έχω την εντύπωση ότι η Ελ-
λάς έχει πάρα πολλούς πολιτικούς, μάλι-
στα θα έλεγα ότι σχεδόν έχουν μπουχτί-
σει από πολιτικούς, τι θέλουν άλλο παρα-
πάνω, να κάνουν τι;» ανέφερε χαρακτη-
ριστικά ο κ. Γλύξμπουργκ. Σε ερώτη-
ση, ωστόσο, για το εάν υπάρχει πρότα-
ση στον δευτερότοκο γιο του να εντα-
χθεί σε κάποιο κόμμα απάντησε: «Α,
δεν ξέρω, μπορείτε να τον ρωτήσετε». 

Σύμφωνα με τα σενάρια που ανά τα-
κτά χρονικά διαστήματα φτάνουν στα
δημοσιογραφικά γραφεία, ο Νικόλα-
ος Γλύξμπουργκ έχει ήδη συστήσει έ-
να ολιγομελές επιτελείο, αποτελούμε-
νο κυρίως από τεχνοκράτες και πολιτι-
κά πρόσωπα κοντά στη βασιλική οικο-
γένεια, τέως της Ελλάδος, τα οποία ε-
πεξεργάζονται δεδομένα, σφυγμομε-
τρούν την κοινή γνώμη και διαμορφώ-
νουν τη φυσιογνωμία τού υπό εκκόλα-
ψη κόμματος. Τα ίδια σενάρια κάνουν
λόγο για έναν πολιτικό σχηματισμό, το
ιδεολογικό στίγμα του οποίου θα είναι
η λεγόμενη «πατριωτική δεξιά», με «σε-
βασμό στον Κοινοβουλευτισμό και στον
ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώρας»,
ενώ αυτοί που τα διακινούν σημειώ-
νουν με νόημα πως «τα αντιβασιλικά
σύνδρομα στα οποία στηρίχτηκε το πολι-
τικό σύστημα της μεταπολίτευσης έχουν
πια ατονήσει».
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Στήριξη σε Τσίπρα

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει η αναφορά του στον
σημερινό πρωθυπουργό της χώρας, Αλέξη Τσί-
πρα, για τον οποίο υποστήριξε ότι «οι προσπάθει-

ες που κάνει είτε καλές είτε όχι υπάρχουν, δουλεύει
σκληρά ο άνθρωπος, δεν υπάρχει θέμα για να πετύχει
αυτό που θέλει να πετύχει. Τώρα εάν τον αφήσει ο
λαός να το κάνει είναι άλλη υπόθεση. Μπορεί και ό-
μως να μην έχουμε εκλογές, οπότε θα έχει περισσό-
τερο χρόνο μπροστά του». Αλγεινή εντύπωση προ-
κάλεσε, πάντως, η απάντησή του στο ερώτημα για
το αν έχει αισθανθεί την ανάγκη να ζητήσει συγ-
γνώμη για τις εξορίες κατά τη βασιλεία του πατέρα
του. «Δεν αξίζει να ζητήσεις συγγνώμη για κάτι το ο-
ποίο δεν ξέρεις», τόνισε κυνικά ο βασιλεύς Κωνστα-
ντίνος, τέως της Ελλάδας.


Ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΛΥΞ-
ΜΠΟΥΡΓΚ, 75 ΕΤΩΝ ΣΗΜΕ-

ΡΑ, ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΝΑ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΟΤΙ
ΣΕ ΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΥ ΚΑΤΑΡΡΕΕΙ
Ο ΛΑΟΣ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΖΗΤΗΣΕΙ
ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΣΤΟΝ...
ΘΡΟΝΟ

Προκλητικός κι αμετανόητος, χωρίς καμία συναίσθηση της
πραγματικότητας που έχει διαμορφωθεί στην Ελλάδα, αδιαφο-
ρώντας πλήρως για τα λάθη που πραγματοποίησε ως μονάρ-
χης και κυρίως αρνούμενος να δεχθεί ότι η θέση του είναι στο
χρονοντούλαπο της ιστορίας, ο Κωνσταντίνος Γλύξμπουργκ ε-
πιχειρεί να τονώσει το υπερεγώ του και –γιατί όχι;– να ανοίξει
τον δρόμο για την κάθοδο στην πολιτική του δευτερότοκου γιου
του, Νικόλαου.
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Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Η
εν λόγω συμφωνία έλαβε χώρα
στο πλαίσιο ημερίδας με θέμα
«Φυλακές, δικαιώματα, διαφά-
νεια και λογοδοσία – ο ρόλος
των εποπτικών μηχανισμών»,

που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο της
γενικής γραμματείας Ενημέρωσης και Επι-
κοινωνίας, και φέρει τις υπογραφές εκ μέρους
του ΥΔΔΑΔ του υπουργού Νίκου Παρα-
σκευόπουλου και εκ μέρους του ΣτΠ του α-
ναπληρωτή συνηγόρου Βασίλη Καρύδη.

Όπως αναφέρεται στην προγραμματική
συμφωνία τους, το αρμόδιο υπουργείο και η
ανεξάρτητη αρχή συμφωνούν στην ανάπτυ-
ξη συνεργασίας με σκοπό την υλοποίηση
δράσεων στον τομέα της σωφρονιστικής δι-
οίκησης, για τη:

• Βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης
των κρατουμένων.

• Προστασία των δικαιωμάτων των κρα-
τουμένων.

• Διασφάλιση της διαφάνειας και της λο-
γοδοσίας των καταστημάτων κράτησης.

• Ανταλλαγή τεχνογνωσίας για τη δια-
μόρφωση τεκμηριωμένων προτάσεων βελ-
τίωσης της λειτουργίας του σωφρονιστικού
συστήματος.

• Υποστήριξη από πλευράς ΥΔΔΑΔ του
έργου του ΣτΠ κατά την άσκηση των αρμο-
διοτήτων του εντός των καταστημάτων κρά-
τησης.

• Υποστήριξη από πλευράς ΣτΠ του έρ-
γου του ΥΔΔΑΔ με την παροχή απόψεων
σχετικά με σωφρονιστικά θέματα.

• Συνεργασία στον τομέα της επιμόρφω-
σης του προσωπικού που υπάγεται στη Γενι-
κή Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής,
καθώς και από κοινού έκδοση σχετικού εκ-
παιδευτικού υλικού.

Σε 7 άξονες…
Ειδικότερα, η συνεργασία αυτή θα αναπτυ-
χθεί άμεσα στους παρακάτω άξονες:

1. Ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων
για το προσωπικό των Καταστημάτων
Κράτησης με πρωτοβουλία του ΥΔΔΑΔ

και συμμετοχή του ΣτΠ.
2. Έκδοση από κοινού εκπαιδευτικού ή ενη-

μερωτικού υλικού.
3. Εφαρμογή πιλοτικών δράσεων σε ορι-

σμένα Καταστήματα Κράτησης από το ΥΔ-
ΔΑΔ, με συμμετοχή κατά τον σχεδιασμό
εκπροσώπων του ΣτΠ.

4. Δυνατότητα προηγούμενης ενημέρωσης
του ΣτΠ και ανταλλαγής απόψεων επί
σχεδίων νόμου που αφορούν τα δικαιώ-
ματα των κρατουμένων, σύμφωνα με τα
προβλεπόμενα στο Προαιρετικό Πρωτό-
κολλο του ΟΗΕ για την Πρόληψη των Βα-
σανιστηρίων.

5. Διασφάλιση της άμεσης επαφής μεταξύ
των δύο φορέων (ορισμός προσώπων α-
ναφοράς).

6. Ειδική μέριμνα για τη δυνατότητα από
κοινού συμμετοχής των δύο φορέων σε
συναντήσεις με διεθνή όργανα, και δη την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την πρόληψη
των βασανιστηρίων και κάθε άλλης α-
πάνθρωπης ή ταπεινωτικής συμπεριφο-
ράς ή τιμωρίας (CPT) του Συμβουλίου της
Ευρώπης και την Υποεπιτροπή για την
Πρόληψη των Βασανιστηρίων (SPT) του
ΟΗΕ, με προοπτική την από κοινού εν-
δυνάμωση των δράσεων κατά της κακο-
μεταχείρισης.

7. Ανάληψη από κοινού της ευθύνης οργά-
νωσης και πραγματοποίησης θεματικών
εκδηλώσεων, με σκοπό την ευαισθητο-
ποίηση και ορθή ενημέρωση των στελε-
χών της διοίκησης και της κοινής γνώμης
σε θέματα λειτουργίας του σωφρονιστι-
κού συστήματος και προστασίας των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων των κρατουμέ-
νων.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ              ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α

ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΥ www.iapopsi.gr
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

Μνημόνιο συνεργασίας για 
πιο ανθρώπινες φυλακές 

• Κοινή δράση από το υπουργείο Δικαιοσύνης και τον Συνήγορο του Πολίτη

Ο υπουργός
Δικαιοσύνης, 
Ν. Παρασκευόπουλος 

Ο αναπληρωτής
Συνήγορος του

Πολίτη, Β. Καρύδης 

Προγραμματική συμφωνία συνεργασίας για την αποτελεσματική παρα-
κολούθηση των όρων διαβίωσης στα σωφρονιστικά καταστήματα της
χώρας και την προστασία των δικαιωμάτων των κρατουμένων, υπο-
γράφηκε πριν από περίπου δέκα ημέρες μεταξύ του υπουργείου Δικαιο-
σύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΥΔΔΑΔ) και του Συ-
νηγόρου του Πολίτη (ΣτΠ), υπό την ειδική του αρμοδιότητα ως «Εθνικός
Μηχανισμός Πρόληψης των Βασανιστηρίων και της Κακομεταχείρισης».
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Μένης Κουμανταρέας, Νίκος
Σεργιανόπουλος, Κώστας Τα-
χτσής. Τρεις καλλιτέχνες με
τραγικό τέλος, οι δολοφονίες
των οποίων συγκλόνισαν το
Πανελλήνιο. Πριν από λίγες
ημέρες η έναρξη της δίκης των
δύο Ρουμάνων κατηγορουμέ-
νων για τη δολοφονία του
Μένη Κουμανταρέα έφερε ξα-
νά στο προσκήνιο την τραγι-
κή υπόθεση αλλά και αθέατες
πλευρές της προσωπικής ζω-
ής του 85χρονου συγγραφέα.

Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου

Ξ
ημερώματα Σαββάτου, στις
6 Δεκεμβρίου του 2014, ο
συγγραφέας Μένης Κου-
μανταρέας εντοπίστηκε νε-
κρός στο διαμέρισμά του

στην Κυψέλη. Αφού χτυπήθηκε βάναυ-
σα στο πρόσωπο και την κοιλιακή χώ-
ρα, ο δολοφόνος του τον στραγγάλισε
με γυμνά χέρια. Μπορεί τα τραύματα να
του προκάλεσαν εσωτερική αιμορρα-
γία, αλλά ο θάνατός του, σύμφωνα με
την ιατροδικαστική έκθεση, επήλθε α-
πό τον στραγγαλισμό. 

Τα όσα αποκαλύφθηκαν στην πρώ-
τη ημέρα της δίκης του Μ. Κουμαντα-
ρέα δίνουν στη δολοφονία του και ένα
ερωτικό υπόβαθρο, καθώς, σύμφωνα
με τους ισχυρισμούς της υπεράσπισης
ενός εκ των δύο κατηγορουμένων στην
υπόθεση με τον συγγραφέα είχαν ερω-
τική σχέση. Ο 27χρονος Ρουμάνος ή-
ταν ο προστατευόμενος του Μ. Κου-
μανταρέα, όπως επιβεβαίωσε και φί-
λος του συγγραφέα που κατέθεσε στο
Δικαστήριο. Όπως υποστήριξε, λόγω
της αδυναμίας του 27χρονου να βρει
δουλειά ο Μένης Κουμανταρέας τού
έδινε χρήματα. Ο μάρτυρας συμπλή-
ρωσε ότι αυτός ήταν ο λόγος που ο
γνωστός πεζογράφος είχε προσπαθή-
σει στο παρελθόν να τερματίσει τη σχέ-
ση. 

Ανεξιχνίαστη…
Τον Μ. Κουμανταρέα με τον Κώστα
Ταχτσή τους χώριζαν ηλικιακά τέσσε-
ρα χρόνια. Ο πρώτος είχε γεννηθεί
στην Αθήνα στις 17 Μαΐου 1931, ο
δεύτερος στη Θεσσαλονίκη στις 8 Ο-
κτωβρίου 1927, αλλά έφυγαν από τη
ζωή με διαφορά 26 ετών και με παρό-
μοιο τραγικό τρόπο.

Η άγρια δολοφονία του Κ. Ταχτσή
στα τέλη Αυγούστου του 1988 παραμέ-
νει ανεξιχνίαστη. Αιτία θανάτου του ο
στραγγαλισμός επίσης. Οι τοξικολογι-
κές εξετάσεις έδειξαν πως βρισκόταν
υπό την επήρεια «βαριάς μέθης», με α-
ποτέλεσμα να είναι «έρμαιο στα χέρια
του δολοφόνου του». Σύμφωνα με τα δη-
μοσιεύματα της εποχής, είχε βρεθεί γυ-
μνός στο κρεβάτι, φορούσε ξανθιά γυ-
ναικεία περούκα, τα νύχια του ήταν
βαμμένα κόκκινα, ενώ δίπλα του είχαν
βρεθεί γυναικεία ρούχα. Λίγες ώρες
πριν από τον θάνατό του, ένας γείτονας
του Ταχτσή τον είχε δει να επιστρέφει
με παρέα στο σπίτι του στον Κολωνό.

«Τον είδα κατά το σούρουπο να έρχε-
ται με το αυτοκίνητό του. Ήταν ντυμένος
γυναίκα και φορούσε περούκα. Συνοδευό-
ταν από έναν νεαρό. Μετά από ώρα, ο νεα-

ρός έφυγε από το σπίτι. Ο συγγραφέας ξα-
ναβγήκε, γύρισε αργότερα με άλλον νεα-
ρό που έφυγε και εκείνος. Γύρω στις 3 τα
ξημερώματα, ο Ταχτσής ήρθε πάλι με έ-
ναν νεαρό με μουστάκι», περιέγραψε ο
μάρτυρας. 

Τελικά, ο συγγραφέας βρέθηκε νε-
κρός από την αδελφή του το Σάββατο
27 Αυγούστου 1988 στο σπίτι του στον
Κολωνό. Η μαρτυρία του γείτονα ωστό-
σο τοποθετούσε χρονικά τη δολοφονία
του ξημερώματα Παρασκευής. 

Σφαγιάστηκε… 
Μία από τις πιο στυγερές πάντως δο-
λοφονίες στα δικαστικά χρονικά της

χώρας ήταν αυτή του ηθοποιού Νίκου
Σεργιανόπουλου. Ήταν πρωί Πέ-
μπτης Ιουνίου 2008 όταν όλη η Ελλά-
δα πάγωσε. Η οικιακή βοηθός του είχε
εντοπίσει νεκρό τον ηθοποιό στο δια-
μέρισμά του στο Παγκράτι. Ο ιατροδι-
καστής Φίλιππος Κουτσάφτης μιλάει
για «ένα πτώμα κυριολεκτικά σφαγμένο».
Σύντομα αρχίζουν οι εικασίες γύρω α-
πό το άγριο έγκλημα. Ακολουθούν λό-
για, φήμες, εικασίες: «Έγκλημα πάθους»,
«ερωτικά κίνητρα», «σεξουαλικές ιδιαιτε-
ρότητες» ακούγονται παντού.

Ένα μήνα αργότερα, ο δολοφόνος
του Ν. Σεργιανόπουλου συλλαμβάνε-
ται. «Ναι, εγώ τον σκότωσα», λέει με α-
πουσία συναισθήματος ο γεωργιανής
καταγωγής Νταβίντ Μουρτχικνέλι, τα
αποτυπώματα του οποίου ταίριαξαν με
εκείνα που βρέθηκαν στο διαμέρισμα.

Αρχικά ο Γεωργιανός καταδικάζεται
σε κάθειρξη 20 ετών και 10 μηνών, ω-
στόσο το Εφετείο του επιβάλλει τελικά
την ποινή της ισόβιας κάθειρξης. Δυ-
στυχώς, οι κοντινοί άνθρωποι του α-
γαπημένου ηθοποιού δεν ζούσαν πλέ-
ον για να ακούσουν την επιβολή της ι-
σόβιας κάθειρξης. Μέσα σε πολύ λίγα
χρόνια η αδελφή του Ν. Σεργιανό-
πουλου έφυγε χτυπημένη από καρκί-
νο, ακολούθησε η μητέρα του και στο
τέλος ο σύζυγος της αδελφής του, ο ο-
ποίος ήταν εκείνος που είχε μείνει πί-
σω και κινούσε την υπόθεση δικαστι-
κά. 

Σύμφωνα με τον δολοφόνο του η-
θοποιού, ο Σεργιανόπουλος τον είχε
συναντήσει ξημερώματα της ημέρας
της δολοφονίας, την ώρα που περνού-
σε από την πλατεία Βικτωρίας πηγαί-
νοντας στη δουλειά του, στα ναυπηγεία.
Όπως υποστήριξε ο κατηγορούμενος,
παραπλανήθηκε από τον ηθοποιό, ο ο-
ποίος του υποσχέθηκε χρήματα και γυ-
ναίκες, προκειμένου να τον πείσει να
τον ακολουθήσει στο διαμέρισμα. Και
συμπλήρωσε ότι προσβλήθηκε από το
θύμα, καθώς του ζήτησε με την απειλή
μαχαιριού να του κάνει στοματικό έρω-
τα, με αποτέλεσμα να οδηγηθεί στον
φόνο.
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• Με αφορμή  τη δίκη των δύο Ρουμάνων κατηγορουμένων για τη δολοφονία 
του Μένη Κουμανταρέα που ξεκίνησε πριν από λίγες ημέρες, η «Α» θυμάται παρόμοιες
τραγικές υποθέσεις που «πάγωσαν» την Ελλάδα

«Επώνυμες» δολοφονίες 
με άρωμα ερωτικού πάθους  

14_THEMIDA_dolofonies_733_APOPSI  6/3/16  7:10 PM  Page 14



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 4/5 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 15

Το Ευρωπαϊκό
Δικαστήριο υποχρεώνει
την Άγκυρα 
να αποζημιώσει
Ελληνίδα κληρονόμο 
Το ποσό των 14,3 εκατ. ευρώ επιδίκασε το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώ-
που (ΕΔΔΑ) σε μία Ελληνίδα υπήκοο ως αποζημίωση για την άρνηση των τουρκικών δικα-
στηρίων να αναγνωρίσουν την ιδιότητά της ως κληρονόμου σε εκτάσεις που βρίσκονται στην
Τουρκία. Το νήμα της ιστορίας ξεκίνησε όταν τον Μάρτιο του 2003 η Ευφροσύνη Γιαννοπού-
λου, επικαλούμενη το άρθρο 1 του Πρώτου Πρωτοκόλλου της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δι-
καιώματα του Ανθρώπου (προστασία της ιδιοκτησίας), προσέφυγε στο ΕΔΔΑ διαμαρτυρόμενη
ότι η Τουρκία δεν της αναγνώριζε τα κληρονομικά δικαιώματά της επί οικοπέδου που βρίσκε-
ται στην τουρκική επικράτεια. Δυστυχώς, η Ευφροσύνη Γιαννοπούλου απεβίωσε το 2009 και
την υπόθεση συνέχισε, ως κληρονόμος, η Μαρία Τσιροπούλου. Κάπως έτσι φτάσαμε στον Ια-
νουάριο του 2014, όποτε το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου έκρινε ότι η
άρνηση των τουρκικών δικαστηρίων αποτελούσε επέμβαση στην άσκηση του δικαιώματός
της για σεβασμό της περιουσίας της. Η τελική απόφαση, η οποία δημοσιεύθηκε πριν από με-
ρικά 24ωρα αφορούσε το ζήτημα της εφαρμογής του άρθρου 41 (δίκαιη ικανοποίηση) της
Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Σύμφωνα, λοιπόν, με τη δικαστική απόφαση το τουρκικό κράτος θα πρέπει να καταβάλει το
ποσό των 14,3 εκατ. ευρώ ως αποζημίωση στην προσφεύγουσα καθώς και 15.000 ευρώ για η-
θική βλάβη και 10.00 ευρώ ως δικαστικά έξοδα. Ν.ΤΣ.

Μεθοδευμένη απόπειρα
να εκφοβιστούν δια
στοχευμένων δημοσι-

ευμάτων του Τύπου, προκειμέ-
νου –όπως λένε οι ίδιοι– να καμ-
φθεί το φρόνημά τους και να ε-
πηρεαστεί η κρίση τους καταγ-
γέλλει η Ένωση Εισαγγελέων
Ελλάδος (ΕΕΕ). Στο σχετικό δελ-
τίο Τύπου της ΕΕΕ γίνεται λόγος
για μεμονωμένο εβδομαδιαίο έ-
ντυπο που «στοχοποιεί ευθέως
και ονομαστικώς συγκεκριμένους
εισαγγελικούς λειτουργούς, με υ-
ποβολιμαία άρθρα που αμφισβη-
τούν την αμεροληψία τους και α-
ναφέρονται στα πρόσωπά τους
κατά τρόπο σκαιό και μειωτικό,
με ύφος απρεπές και ενίοτε ειρω-
νικό».

Σύμφωνα, πάντα, με την Έ-
νωση Εισαγγελέων, τα επίμαχα
δημοσιεύματα «δεν απορρέουν
από το καθήκον ενημέρωσης της
κοινής γνώμης και της άσκησης
αντικειμενικής κριτικής σε πρό-
σωπα που ασκούν δημόσια εξου-
σία, αλλά εξυπηρετούν αλλότρι-
ους και ιδιοτελείς σκοπούς».

Αναλυτικά το δελτίο τύπου
της ΕΕΕ που υπογράφουν ο πρό-
εδρος της Ένωσης, εισαγγελέας
Εφετών, Δημήτριος Ασπρογέρα-
κας, και ο γενικός γραμματέας,
εισαγγελέας Πρωτοδικών, Πα-
ρασκευάς Αδάμης, αναφέρει τα
εξής: «Το Διοικητικό Συμβούλιο

της Ένωσης Εισαγγελέων Ελλά-
δος με λύπη διαπιστώνει ότι τον
τελευταίο καιρό αλλεπάλληλα
δημοσιεύματα μεμονωμένου ε-
βδομαδιαίου εντύπου στοχοποι-
ούν ευθέως και ονομαστικώς συ-
γκεκριμένους εισαγγελικούς λει-
τουργούς, με υποβολιμαία άρθρα
που αμφισβητούν την αμερολη-
ψία τους και αναφέρονται στα
πρόσωπά τους κατά τρόπο σκαιό
και μειωτικό, με ύφος απρεπές και
ενίοτε ειρωνικό.

»Τα δημοσιεύματα αυτά παρα-
ποιούν τη αλήθεια, σκόπιμα και
συστηματικά, παραβιάζουν την
σφαίρα της ιδιωτικής ζωής των
Εισαγγελέων που αφορούν και
περιέχουν απαξιωτικούς χαρα-
κτηρισμούς σχετικά με την ανά-
θεση επιμέρους υπηρεσιακών κα-
θηκόντων και τον τρόπο άσκησης
τους, επιχειρώντας να αμαυρώ-
σουν, συνολικά, το εισαγγελικό
έργο.

»Είναι προφανές ότι τα δημο-
σιεύματα αυτά δεν απορρέουν α-

πό το καθήκον ενημέρωσης της
κοινής γνώμης και της άσκησης
αντικειμενικής κριτικής σε πρό-
σωπα που ασκούν δημόσια εξου-
σία αλλά εξυπηρετούν αλλότρι-
ους και ιδιοτελείς σκοπούς.

»Ειδικότερα, η μεθοδευμένη
αυτή τακτική αποσκοπεί στον εκ-
φοβισμό των Εισαγγελέων με τη
διάδοση ανυπόστατων φημών σε
βάρος τους, ώστε να καμφθεί το

φρόνημα τους στην άσκηση των
υπηρεσιακών τους καθηκόντων
και να επηρεαστεί η αδέσμευτη
κρίση τους, παράλληλα δε επι-
διώκει να θίξει το κεκτημένο του
αυτοδιοίκητου των Εισαγγελιών.

» Η Ένωση Εισαγγελέων Ελλά-
δος διαβεβαιώνει για την απόλυ-
τη αφοσίωση όλων των Εισαγγε-
λέων στην επιτέλεση του έργου
τους, με γνώμονα το Νόμο και τη

συνείδηση τους και εκφράζει δη-
μόσια την έντονη αποδοκιμασία
της για τις απρόσφορες απόπει-
ρες απαξίωσης, υποβάθμισης και
σπίλωσης του Εισαγγελικού Κλά-
δου και των λειτουργών του, οι ο-
ποίες, εν τέλει, εκθέτουν τους ε-
μπνευστές τους».

Δεν χρειάζεται και πολύ ψά-
ξιμο για να εντοπίσει κάποιος το
έντυπο που υπονοείται αλλά δεν
αναφέρεται στην παραπάνω α-
νακοίνωση της Ένωσης Εισαγγε-
λέων. Πρόκειται για την εφημε-
ρίδα «Παραπολιτικά», που με συ-
χνά δημοσιεύματά της ασκεί έ-
ντονη κριτική σε πολλά από τα
δικαστικά δρώμενα και κυρίως
στους εισαγγελείς Ευτέρπη Κου-
τζαμάνη, Ισίδωρο Ντογιάκο και
Μανώλη Δασκαλόπουλο.

Μετά την εισαγγελική ανα-
κοίνωση, αναμένεται ότι τα «Πα-
ραπολιτικά» θα σηκώσουν το
γάντι και θα απαντήσουν με τα
στοιχεία που διαθέτουν τους μύ-
δρους της ανακοίνωσης.

Στον εισαγγελέα
Παν. Καραγιάννη
η μήνυση 
Βγενόπουλου 
κατά Θάνου 
Ο αντεισαγγελέας Παναγιώτης
Καραγιάννης θα είναι τελικά ο
λειτουργός που ερευνήσει τη μή-
νυση που υπέβαλε ο επιχειρημα-
τίας Ανδρέας Βγενόπουλος ενα-
ντίον της προέδρου του Αρείου
Πάγου, Βασιλικής Θάνου.
Στον κ. Καραγιάννη χρεώθηκε η σχετική δικογραφία της απόφα-
σης του Ποινικού Τμήματος του Αρείου Πάγου να κάνει δεκτή την
αίτηση αυτοεξαίρεσης από τη διερεύνηση της υπόθεσης της αντει-
σαγγελέως του ανωτάτου δικαστηρίου, Ευσταθίας Σπυροπούλου. 
Θυμίζεται ότι η κ. Σπυροπούλου αιτήθηκε αυτοεξαίρεση διότι όπως
είπε ο υιός της εργάζεται σε ναυτιλιακή εταιρεία του Πειραιά, στην
οποία διευθυντής είναι ο καταζητούμενος από τις κυπριακές αρχές
για την υπόθεση της Λαϊκής Τράπεζας και πρώην στενός συνεργά-
της του Ανδρ. Βγενόπουλου, Μάρκος Φόρου.   Ν.ΤΣ.

• Για «μεμονωμένο εβδομαδιαίο έντυπο» –σημ.: πρόκειται για την εφημερίδα «Παραπολιτικά»– που «στοχοποιεί
ευθέως και ονομαστικώς συγκεκριμένους εισαγγελικούς λειτουργούς» κάνει λόγο η Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος 

Εισαγγελείς Vs
«Παραπολιτικά»
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• Η αλλοδαπή εκδοτική εταιρεία του παγκοσμίως γνωστού lifestyle περιοδικού «ΟΚ»
έκανε αγωγή σε ελληνικό ιστότοπο για την άνευ δικαιώματος χρήση των σημάτων της

Μέχρι τις ελληνικές δικαστικές αί-
θουσες έφτασε βρετανική εκδοτι-
κή εταιρεία, Northern & Shell
Worldwide Limited, η οποία εκδί-
δει το ευρείας κυκλοφορίας περιο-
δικό lifestyle «ΟΚ», προκειμένου
να προστατέψει το σήμα της!

Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου 

Σ
υγκεκριμένα, η εκδότρια εταιρεία
του «ΟΚ», Northern & Shell
Worldwide Limited, έκανε αγω-
γή για την άνευ δικαιώματος χρή-
σης των logo και των διακριτι-

κών γνωρισμάτων της, στρεφόμενη αφενός
κατά ενός φυσικού προσώπου και αφετέρου
εναντίον της εταιρείας «MEDIA POWER Ε-
ΠΕ» (και δ.τ. «ΤΗΕ WEB POWER»).

Όπως αναφέρουν, μεταξύ άλλων, οι Βρε-
τανοί στην αγωγή τους ενώπιον του Πολυ-
μελούς Πρωτοδικείου της Αθήνας, από τον
Μάρτιο του 1993 εκδίδουν στο Ηνωμένο
Βασίλειο το περιοδικό «ΟΚ», το οποίο έχει
ως θεματολογία τα νέα γύρω από διάσημα
πρόσωπα (celebrities) και τον τρόπο ζωής
τους. Το «ΟΚ» κυκλοφορεί παγκοσμίως, με-
ταξύ δε άλλων χωρών και στην Ελλάδα από
τις 9 Νοεμβρίου 2005, κατόπιν άδειας της
Northern & Shell Worldwide Limited, αρ-
χικά από την ανώνυμη εταιρία «ΙΜΑΚΟ
Media Α.Ε.» και από τον Φεβρουάριο του
2012 από την ανώνυμη εταιρία «ΔΑΦΝΗ Ε-
ΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ» του ομίλου ANTENNA. 

Μία μόνιμη στήλη της ελληνικής έκδοσης
του ανωτέρω περιοδικού με τον τίτλο «ΟΚ
TV» περιλαμβάνει το πρόγραμμα των ελλη-
νικών τηλεοπτικών καναλιών εκάστης βδο-
μάδας μαζί με επιλεγμένα νέα για δημοφι-
λείς εκπομπές και ειδικό τίτλο.

Στην αγωγή επισημαίνεται πως η Northern
& Shell Worldwide Limited είναι δικαιούχος
του αναφερόμενου στην αγωγή αλλοδαπού
σήματος, το οποίο έχει κατοχυρώσει στο Τμή-
μα Κατάθεσης Σημάτων του υπουργείου Ανά-
πτυξης, καθώς και των κοινοτικών σημάτων,
όπως αυτά περιγράφονται στην κρινόμενη α-
γωγή, και ότι δαπανά μεγάλα χρηματικά ποσά
για τη διαφημιστική προβολή του ανωτέρω
περιοδικού, το οποίο έχει σημαντικές πωλή-
σεις στην Ελλάδα, καθώς και για τη συντήρη-
ση της υψηλής φήμης του.

Το πρόβλημα των Βρετανών ξεκινά, σύμ-
φωνα με τα όσα αναγράφονται στην αγωγή,
όταν τον Οκτώβριο του 2012 διαπίστωσαν
πως ο εναγόμενος παρείχε υπηρεσίες ενη-
μέρωσης του κοινού για διασημότητες και
σχετικό κουτσομπολιό μέσα από ιστοσελίδα
με τον τίτλο «ΟΚ TV», χρησιμοποιώντας τους
ίδιους τίτλους, χωρίς προηγούμενη σχετική
άδεια της «μαμάς» εταιρείας. Μάλιστα, η
Northern & Shell Worldwide Limited  υπο-
στηρίζει ότι για τη λειτουργία του παραπάνω
διαδικτυακού περιοδικού, ο πρώτος εναγό-
μενος, κατόπιν αίτησης που υπέβαλε στην
ΕΕΤΤ, κατέστη δικαιούχος του ονόματος χώ-

ρου (domain  name) με την ονομασία
oktv.gr, το οποίο διαχειρίζεται ο ίδιος, κα-
τόπιν μεσολάβησης της δεύτερης εναγόμε-
νης εταιρίας με την επωνυμία «MEDIA
POWER ΕΠΕ» και τον διακριτικό τίτλο «ΤΗΕ
WEB POWER», η οποία αποτέλεσε τον κα-
ταχωρητή, κατά τα οριζόμενα στον Κανονι-
σμό  διαχείρισης και εκχώρησης ονομάτων
χώρων της EETT.

Εν πολλοίς, οι Βρετανοί υποστηρίζουν
πως με τον τρόπο αυτό ο εναγόμενος «άντλη-
σε αθέμιτο όφελος από την φήμη των σημάτων
και των διακριτικών γνωρισμάτων της ενάγου-
σας, ενώ παράλληλα έβλαψε τον διακριτικό τους
χαρακτήρα και την φήμη τους».

Η απόφαση 
Σύμφωνα το Πολυμελές Πρωτοδικείο της Α-
θήνας, αφού εξέτασε όλα τα στοιχεία της υ-
πόθεσης, επισημαίνει στην απόφασή του
πως: «Στα πλαίσια του ως άνω δικτύου πώλη-

σης και της προαναφερόμενης εμπορικής της
πρακτικής, η ενάγουσα διαθέτει και στην ελλη-
νική αγορά το ανωτέρω προϊόν της –περιοδικό
υπό το επίδικο λεκτικό και με απεικόνιση σήμα–
, έχοντας επενδύσει σημαντικά ποσά για τη δια-
φημιστική προβολή του. Κατ’ αυτόν τον τρόπο,
τα επίδικα σήματα της ενάγουσας, παρόλο που,
κατ’ αρχήν, δεν διαθέτουν κάποιο πρωτότυπο ή
ιδιαίτερο στοιχείο, λεκτικό, ηχητικό, ή εννοιο-
λογικό, προϊόντος του χρόνου. Και σταδιακά από
το έτος 2005, στη συνείδηση του σχετικού ελ-
ληνικού καταναλωτικού κοινού, επέτυχαν να
συνδεθούν άρρηκτα με το ανωτέρω προϊόν της ε-
νάγουσας και να αποκτήσουν ισχυρή διακριτική
δύναμη, ταυτίζοντας το περιγραφόμενο σήμα με
τις υπηρεσίες παροχής πληροφοριών γύρω από
τη ζωή διασημοτήτων που παρέχει η ενάγουσα,
μέσω της ανωτέρω έντυπης, περιοδικής ύλης».

Το δικαστήριο κατέληξε πως ο εναγόμε-
νος χρησιμοποιεί τα σήματα της βρετανικής
εταιρείας «άνευ δικαιώματος», κατά παράβα-

ση της παραγράφου. 1 του άρθρου 125 του
ν. 4072/2012 και 13 του ν. 146/1914.

Συγκεκριμένα, το δικαστήριο έκρινε πως
το όνομα της ιστοσελίδας του εναγόμενου
ταυτίζεται μερικώς και τελικώς ομοιάζει σε
πολύ μεγάλο βαθμό, κατά τη συνολική ηχη-
τική, οπτική και εννοιολογική εντύπωση που
δημιουργεί στον μέσο, ενημερωμένο κατα-
ναλωτή με τα επίδικα σήματα-ιδιαίτερα δια-
κριτικά γνωρίσματα της ενάγουσας.

Επιπλέον, έκρινε πως οι παρεχόμενες α-
πό τον πρώτο εναγόμενο υπηρεσίες μέσω
της ανωτέρω ιστοσελίδας ταυτίζονται σε με-
γάλο βαθμό με τις παρεχόμενες από την ε-
νάγουσα, μέσω της έντυπης έκδοσης του
προαναφερόμενου περιοδικού της, καθώς
αμφότερες παρέχουν στο κοινό πληροφο-
ρίες, τύπου κουτσομπολιού, για τις «διαση-
μότητες» και τα τηλεοπτικά δρώμενα, μάλι-
στα, στο περιοδικό υπό τα επίδικα σήματα-
διακριτικά γνωρίσματα της ενάγουσας υ-
πάρχει και ειδική στήλη-σελίδα με πληρο-
φορίες για τα τηλεοπτικά προγράμματα, η ο-
ποία τιτλοφορείται με το ίδιο ακριβώς όνομα
με το site.

Συγκεκριμένα, στην απόφαση αναφέρε-
ται πως «υπάρχει ο κίνδυνος να θεωρήσουν οι
καταναλωτές ότι τα δύο σήματα συνδέονται, δη-
λαδή να εκλάβουν το επίδικο όνομα χώρου του
πρώτου εναγομένου ως μια παραλλαγή των προ-
γενέστερων επίδικων σημάτων της ενάγουσας,
λόγω της αυτούσιας επαναλήψεως του ίδιου λε-
κτικού στοιχείου και, ως εκ τούτου, να καταλή-
ξουν ότι αυτά έχουν κοινή εμπορική προέλευ-
ση».

Τελικά, το δικαστήριο κατέληξε στο δια-
τακτικό της απόφασής του να απαγορεύσει
στον εναγόμενο να χρησιμοποιεί από εδώ
και στο εξής το όνομα της ιστοσελίδας που
μέχρι τώρα διαχειριζόταν και παραπέμπει
στο lifestyle περιοδικό.

Ελληνοβρετανική 
μιντιακή διαμάχη 
στο Πολυμελές 
Πρωτοδικείο 
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το Athens Ledra 

ΤΙ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΕ 
Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Με βάση αυτή την εικόνα, οι
αρμόδιοι κυβερνητικοί αξιωμα-
τούχοι στην οδό Πειραιώς λένε
ότι η όλη δυσάρεστη εξέλιξη
βαρύνει αποκλειστική την Α-
ΣΤΥ Α.Ε., η οποία εικάζουν ότι
πιθανόν να δρομολογεί άλλες
μεθοδεύσεις παρ’ ότι τη δεδο-
μένη χρονική στιγμή η πληρό-
τητα της ξενοδοχειακής μονά-
δας αγγίζει το 95% για τη θερι-
νή περίοδο.

Σημειώνεται ότι για το πρωί
της Δευτέρας (6/6) έχει οριστεί
να πραγματοποιηθεί συνάντηση

εκπροσώπων της εταιρείας, των
εργαζομένων και του υπουργεί-
ου.

Για την ιστορία να πούμε ότι
το Athens Ledra με την παλαιά
του μορφή ιδρύθηκε από τον
Γεώργιο Παρασκευαΐδη τη
δεκαετία του 1980 και ύστερα
από τον θάνατό του, τον Δεκέμ-
βριο του 2007, το ξενοδοχείο
συνέχισε να ελέγχει η οικογέ-
νεια του επιχειρηματία. 

Η μονάδα «βαφτίζεται»
Athens Ledra το 2013, όταν και
έληξε η τριακονταετής σύμβαση

Την ΑΣΤΥ Α.Ε., την ιδιο-
κτήτρια εταιρεία του ξε-
νοδοχείου «Athens
Ledra» (πρώην Ledra
Marriott), δείχνει ο γενι-
κός γραμματέας του υ-
πουργείου Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης, Ανδρέας Νε-
φελούδης, ως την κύρια
υπεύθυνη για το αιφνι-
διαστικό λουκέτο που
μπήκε την περασμένη
Τρίτη (31/5) στην ιστορι-
κή ξενοδοχειακή μονά-
δα της πρωτεύουσας.

Ρεπορτάζ: 
Νίκος Τσαγκατάκης

K
άνοντας λόγο για
καθεστώς αυθαιρε-
σίας εντός του ο-
ποίου «συναλλάσ-
σεται μια σειρά από

“επιχειρηματικές” δραστηριότητες
στην Ελλάδα τα προηγούμενα χρό-
νια», από το γραφείο του γενικού
γραμματέα του υπουργείο Εργα-
σίας δημοσιοποιήθηκαν τις
προηγούμενες ημέρες συγκε-
κριμένα στοιχεία για το πώς ε-
ξελίχθηκε η υπόθεση του
Athens Ledra. 

Τι λένε αυτά; Ότι κατ’ αρχάς
το ξενοδοχείο –άρα η ΑΣΤΥ
Α.Ε.– χρωστάει στο ΙΚΑ 9 εκατ.
ευρώ, χωρίς φυσικά να υπολο-
γίζονται οι υπόλοιπες οφειλές
και δανειακές υποχρεώσεις
(σ.σ. βασικός πιστωτής του ξε-
νοδοχείου είναι η Alpha Bank,
στην οποία οι οφειλές ανέρχο-
νται σε περίπου στα 33 εκατ. ευ-
ρώ) της εταιρείας.

Ο κ. Νεφελούδης αποκάλυ-
ψε, επίσης, ότι στις 17 Μαΐου
έλαβε χώρα στο υπουργείο τρι-
μερής συνάντηση, όπου προτά-
θηκε και ορίστηκε συνάντηση
του εκπροσώπου της εταιρείας
με τη διοίκηση του ΙΚΑ. Σκοπός
αυτής της συνάντησης ήταν με
βάση το υφιστάμενο νομικό
πλαίσιο να διερευνηθεί η άρση
των όποιων εμποδίων, προκει-
μένου να ικανοποιηθούν οι α-
παιτήσεις των εργαζομένων. 

Σύμφωνα με τον γενικό
γραμματέα του υπουργείου έγι-

ναν προς τούτο τρεις συναντή-
σεις με τη διοίκηση του ΙΚΑ, η
οποία συμφώνησε για τον πε-
ριορισμό της κατάσχεσης για το
ποσό των €255.000, ποσό που
αφορά τα δεδουλευμένα των ερ-
γαζομένων. Προϋπόθεση για τη
συγκεκριμένη διαδικασία ήταν
να αποσταλεί στο ΙΚΑ η κατά
νόμο δήλωση των τραπεζών. Η
κατάληξη; Σε επόμενο αίτημα
της εταιρείας προς το ΙΚΑ και
πριν προλάβει αυτό να απαντή-
σει, η εταιρεία «κατέβασε τα ρο-
λά»!

των Ελλήνων ιδιοκτητών με την
αμερικανική αλυσίδα Marriott.

Η περίπτωση της
«ΠΥΡΣΟΣ Security»
Εξάλλου, η γενική γραμματεία
του υπουργείου Εργασίας γνω-
στοποίησε και την περίπτωση
της εταιρείας «ΠΥΡΣΟΣ
Security», η οποία επίσης κατέ-
βασε ρολά. Η διαφορά με την
περίπτωση του Ledra είναι ότι
εδώ το υπουργείο επικαλέστηκε
πηγές καθώς, όπως ελέχθη, οι
εργαζόμενοι της ΠΥΡΣΟΣ ουδέ-
ποτε απευθύνθηκαν στο υπουρ-
γείο Εργασίας. 

Σε κάθε περίπτωση, στο υ-
πουργείο κρατούν ως δεδομένο
ότι η ΠΥΡΣΟΣ Security έχει
προχωρήσει εδώ και ένα χρόνο
σε στάση πληρωμών προς τους
εργαζομένους και πιστωτές, ότι
χρωστά €8.200.000 στο ΙΚΑ
και ότι οι υπάλληλοι είναι απλή-
ρωτοι εδώ και 5 μήνες το λιγό-
τερο.

Αναφορικά, τώρα, με το τι
μέλλει γενέσθαι, η γενική γραμ-
ματεία του υπουργείου Εργασίας
ανέφερε στην προ ημερών ανα-
κοίνωσή της ότι τα περιστατικά
του Athens Ledra και της ΠΥΡ-
ΣΟΣ Security «πρέπει να γίνουν
αντικείμενο εισαγγελικής παρέμ-
βασης και εν γένει εξέτασης από
τις αρμόδιες αρχές της Δικαιοσύ-
νης», καθώς «ενέχουν στοιχεία δό-
λιας εγκατάλειψης εργαζομένων
και δημιουργίας οφειλών προς δη-
μόσιους φορείς (εισφοροδιαφυ-
γής)».

Επί του πρακτέου, τώρα, για
τους συνολικά 450 εργαζόμε-
νους (150 + 300) των δύο εται-
ρειών που προστέθηκαν στη
«δεξαμενή» των ανέργων, το υ-
πουργείο Εργασίας διατείνεται
πως θα εξετάσει άμεσα όλους
τους όρους και τις προϋποθέ-
σεις για την άμεση υπαγωγή
των εργαζομένων και στις δύο
εταιρείες σε προγράμματα του
ΟΑΕΔ.


€9.000.000 ΧΡΩΣΤΑΕΙ ΣΤΟ ΙΚΑ Η ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑ ΤΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΥΠΟΛΟΓΙΖΟΝΤΑΙ

ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ 
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Μπορεί οι ετήσιες γενικές συνελεύσεις των
εταιρειών να αποτελούν τυπικές διαδικασίες
όπου η διοίκηση «απολογείται» –τρόπον τι-
νά– στους μετόχους για τα πεπραγμένα της,
ωστόσο η προχθεσινή Γ.Σ. των Ελληνικών
Πετρελαίων έβγαλε και ενδιαφέρουσες ειδή-
σεις.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκάτακης

Π
οιες είναι αυτές; Κατ’ αρχάς, ότι η διοίκηση
Τσοτσορού - Στεργιούλη αναμένει περαι-
τέρω βελτίωση των οικονομικών αποτελε-
σμάτων του Ομίλου για το 2016 και το 2017.
Κατά δεύτερον, ότι στον στρατηγικό σχεδια-

σμό των ΕΛ.ΠΕ. περιλαμβάνονται πλέον τόσο η επέκτα-
ση σε νέες δραστηριότητες όπως στο LNG, το φυσικό αέ-
ριο, όσο και η ενίσχυση σε τομείς όπου ήδη επενδύει ό-
πως στην ηλεκτροπαραγωγή.

Παρουσία του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας,
Πάνου Σκουρλέτη, ο οποίος παρακολούθησε τις εργα-
σίες της ετησίας Γ.Σ., ο διευθύνων σύμβουλος των ΕΛ.ΠΕ.
Γρηγόρης Στεργιούλης ξεκίνησε την ομιλία του σε συ-
γκινησιακά φορτισμένο κλίμα, καθώς αναφέρθηκε στο
τραγικό δυστύχημα της 8ης Μαΐου 2015 στις βιομηχανι-
κές εγκαταστάσεις Ασπροπύργου. 

«Μετά από έναν χρόνο», είπε ο CEO των ΕΛ.ΠΕ., «βρι-
σκόμαστε και πάλι στο βήμα αυτό και δεν μπορεί παρά η μνήμη
μας να γυρίσει πίσω, περίπου τέτοιες μέρες πέρυσι. Όταν σε
αυτή ακριβώς την αίθουσα, τότε κατάμεστη από εργαζόμενους,
τους καλούσαμε να ξαναμπούν μέσα στο εργοστάσιο, τους κα-
λούσαμε να πάνε ξανά στα πόστα τους, να μαζέψουμε όλοι μαζί
τα κομμάτια μας και να επανεκκινήσουμε τα Διυλιστήρια. Ή-
ταν ένα σοκ. Μακάρι να μπορούσαμε να φέρναμε τον χρόνο πί-
σω, αλλά μη έχοντας αυτή την πολυτέλεια και την επιλογή τρα-
βήξαμε μπροστά». 

Κι όπως φαίνεται, όντως τράβηξαν μπροστά τα ΕΛ.ΠΕ.,
μιας και τα οικονομικά αποτελέσματα της περασμένης χρο-
νιάς δικαίωσαν τους χειρισμούς της διοίκησης η οποία
πέτυχε να βελτιστοποιήσει τη λειτουργία της εταιρείας, αλ-
λά και να αντιμετωπίσει επιτυχώς την κρίση που προέκυψε
από τα capital controls.

Προς επίρρωση των παραπάνω, αξίζει να σημειωθεί ό-
τι την περασμένη χρονιά ο Όμιλος των Ελληνικών Πετρε-
λαίων αύξησε την παραγωγή του στους 12,8 εκατ. τό-
νους και τις πωλήσεις στους 14,1 εκατ. τόνους, ήτοι στα υ-
ψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 6 ετών και νέο ιστορι-
κό υψηλό εξαγωγών στους 6,9 εκατ. τόνους. Συνακό-
λουθα επετεύχθη ιστορικό ρεκόρ ετήσιων συγκρίσι-
μων κερδών (EBITDA) ύψους 758 εκατ. ευρώ, αυξημέ-
νων έναντι του 2014 κατά 81,8% και λειτουργικά κέρ-
δη 245 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 289 εκατ. ευρώ το
2014, καθώς επίσης και υψηλή κερδοφορία με EBITDA
169 εκατ. ευρώ το α΄ τρίμηνο του 2016.

Ο δανεισμός 
Φυσικά στα ΕΛ.ΠΕ. δεν αναλώνονται σε υπέρμετρους πα-
νηγυρισμούς. Για αυτό και, ο όπως τόνισε ο κ. Στεργιού-
λης, δεν θα διανεμηθεί μέρισμα για τη χρήση του 2015,
καθώς προτεραιότητα παραμένει η σταθεροποίηση των
χρηματοοικονομικών της εταιρείας και στο πλαίσιο αυτό έ-
γινε γνωστό πως ο Όμιλος θα προχωρήσει σε κινήσεις α-
ναδιάρθρωσης των δανείων, ενώ έχει ξεκινήσει τις συζη-
τήσεις για αύξηση των πιστωτικών ορίων.

«Τα μηνύματα που λαμβάνουμε ως προς τους όρους πιθα-
νού νέου δανεισμού και νέου ομολογιακού είναι εξαιρετικά εν-
θαρρυντικά. Επικεντρωνόμαστε στην βελτίωση τον μεγεθών και
την επαναμόχλευση. Οι μέτοχοι θα εισπράξουν αυτό που αξί-
ζουν σύντομα», είπε ο κ. Στεργιούλης.

Περισσότερο διεξοδικά αναφέρθηκε στο θέμα των δα-
νειακών συμβάσεων του Ομίλου ο πρόεδρος των ΕΛ.ΠΕ.,
Στ. Τσοτσορός, ο οποίος θύμισε ότι «προχωρήσαμε στις 16
Μαΐου σε εξόφληση του ομολόγου λήξης 2016 ύψους 400 εκατ.
δολαρίων, όπως και της πρώτης δόσης 100 εκατ. ευρώ προς
την ιρανική εταιρεία NIOC στο πλαίσιο της σχετικής συμφωνίας
αποπληρωμής της ρυθμισμένης παλαιάς οφειλής, η οποία ση-

μειωτέων ήταν η πρώτη σχετική συμφωνία εταιρείας Δυτικής
χώρας μετά την άρση των κυρώσεων (sanctions) με την Ε.Ε.».

Επιπρόσθετα, ο κ. Τσοτσορός εξήγησε ότι ο Όμιλος
προέβη στις αναγκαίες ενέργειες, αφενός μεν για τη δρο-
μολόγηση των διαδικασιών τροποποίησης των όρων των
δανειακών συμβάσεων των ΕΛ.ΠΕ. συνολικού ύψους
1,526 δισ. ευρώ (κοινοπρακτικά δάνεια €400 εκατ. ευ-
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Ανοίγουν πανιά
σε ηλεκτρισμό 
και φυσικό αέριο
τα ΕΛ.ΠΕ. 

Τις εργασίες της ετήσιας
τακτική Γ.Σ. των ΕΛ.ΠΕ.
παρακολούθησε και ο
υπουργός Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, Πάνος Σκουρλέτης

ΕΒΓΑΛΕ ΕΙΔΗΣΕΙΣ Η ΕΤΗΣΙΑ Γ.Σ. ΤΩΝ
ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.  
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ρώ, δάνειο Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων €333 ε-
κατ. ευρώ, ομόλογο λήξης 2019 ύψους €500 εκατ. και ο-
μόλογο λήξης 2019 ύψους €325 εκατ. δολαρίων). 

Σύμφωνα με τον κ. Τσοτσορό, οι όροι αυτοί αφορούν
τους χρηματοοικονομικούς δείκτες (Financial ratios in
Debt Covenants) με σημαντικότατες εκτιμώμενες επιπτώ-
σεις τόσο στους ισολογισμούς όσο και στα κόστη λειτουρ-
γίας, αφ’ ετέρου δε για την αναχρηματοδότηση δανειακών
συμβάσεων συνολικού ύψους έως 1 δισ. ευρώ με ευνοϊ-
κότερους όρους, μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της αξιο-
λόγησης από τους θεσμούς της ελληνικής οικονομίας και
τη διαφαινόμενη σταθεροποίηση και βελτίωση της θέσης
του ελληνικού χρηματοπιστωτικού συστήματος και κύρια
μετά τα θετικά αποτελέσματα λειτουργίας του Ομίλου, σε
συνδυασμό με την έγκαιρη, πλήρη και ολοσχερή αποπλη-
ρωμή των υποχρεώσεων ύψους 600 εκατ. ευρώ περίπου
το τρέχον έτος 2016.

Επέκταση και συμφωνίες 
Τόσο ο κ. Τσοτσορός όσο και ο κ. Στεργιούλης εξέθεσαν
στους μετόχους και τον υπουργό Ενέργειας την πρόθεση
των ΕΛ.ΠΕ. να επεκταθούν σε νέες αγορές. Ειδικότερα:

• ΕΜΠΟΡΙΑ: Για τον τομέα της εμπορίας, η διοίκηση
εξήγησε τον στρατηγικό στόχο της που δεν είναι άλλος από
την καθετοποίηση και τη διάθεση προϊόντων από τις θυ-
γατρικές του Ομίλου. 

• ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: Στις διεθνείς δρα-
στηριότητες στόχος είναι η εκμετάλλευση πιθανών ευκαι-
ριών και η προώθηση εργασιών και σε νέους τομείς, ό-
πως ηλεκτρισμός, αέριο και LNG. 

• ΕΡΕΥΝΑ / ΠΑΡΑΓΩΓΗ: Στον τομέα της έρευνας και
παραγωγής, τα πρώτα ενθαρρυντικά αποτελέσματα των ε-
ρευνών στον Πατραϊκό Κόλπο δημιουργούν αισιοδοξία,
ενώ αναμένονται περαιτέρω αποτελέσματα το φθινόπω-
ρο. Ήδη ο Όμιλος έχει γίνει αποδέκτης προτάσεων συ-
νεργασίας με άλλες διεθνείς εταιρείες.

• ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ: Εξετάζεται επέκταση σε νέες αγο-
ρές, όπου τα ΕΛΠΕ δεν έχουν παρουσία σήμερα και όχι
μόνο στον τομέα των καυσίμων αλλά και στον ηλεκτρισμό,
το φυσικό αέριο κ.α. 

Σε ό,τι αφορά τις διεθνείς συνεργασίες των ΕΛ.ΠΕ., ο
πρόεδρος και ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας ανα-
φέρθηκαν στα επιτυχημένα deal που έχει συνάψει ο Όμι-
λος, λέγοντας ότι αυτά έχουν αλλάξει το όνομα των ΕΛ.ΠΕ.
στη διεθνή αγορά. Μάλιστα, αναφέρθηκαν στην εκμετάλ-
λευση από τον Όμιλο των πολλών εναλλακτικών και ευ-
καιριών που έχουν πλέον τα ΕΛ.ΠΕ. στο μέτωπο της προ-
μήθειας, με την υπογραφή σημαντικών συμφωνιών με το
Ιράν, την Αίγυπτο, και τη ρωσική Rosneft. 

Πιο συγκεκριμένα, ιδιαίτερη μνεία έγινε στη συμφωνία

με το Ιράν λέγοντας ότι τα ΕΛΠΕ ήταν η πρώτη ευρωπαϊκή
εταιρεία που συνήψε συμφωνία με τη χώρα αυτή για την
προμήθεια αργού αλλά και για την αποπληρωμή του χρέ-
ους, προσθέτοντας ότι η συμφωνία με τη ρωσική
ROSNEFT που υπεγράφη την περασμένη εβδομάδα, στο
πλαίσιο της επίσκεψης του προέδρου της Ρωσίας Βλαντι-
μίρ Πούτιν, στην Αθήνα, μπορεί επίσης να αποδώσει ση-
μαντικά οφέλη όχι μόνο στον τομέα της προμήθειας αρ-
γού αλλά και στη διαχείριση των προϊόντων στην περιοχή
της Μεσογείου.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Όμιλος πέτυχε να διατηρή-
σει τα περιθώρια διύλισης στα 5 δολάρια το βαρέλι κατά το
πρώτο τρίμηνο του 2016, αξιοποιώντας το ευνοϊκό περι-
βάλλον της αγοράς αλλά και τις νέες συμβάσεις προμήθει-
ας. 

Προτεραιότητα η «ολιστική ασφάλεια»
Στις προτεραιότητες τις διοίκησης των ΕΛ.ΠΕ. έχει μπει κάτι που, όπως εξήγησε ο κ. Στεργιούλης, δεν εί-
ναι δράση ενός χρόνου. Ο λόγος για την «ολιστική ασφάλεια», η οποία σύμφωνα με τον CEO της εταιρείας
αφορά το ότι «θα πρέπει να σκέφτεσαι ΑΣΦΑΛΩΣ, σε κάθε σου δραστηριότητα. Στον σχεδιασμό, το πώς α-
νεβαίνεις τη σκάλα, το πώς εκτελείς εργασίες, το πώς συντηρείς, το πώς οδηγείς για να πας στο σπίτι σου». 

«Δεν είναι τα γραφεία στη Χειμάρρας λιγότερο ή περισσότερο ασφαλή από τα διυλιστήριά μας. Δεν πρέπει
να είναι», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Στεγιούλης και συνέχισε: 

«Πρέπει το θέμα της ασφάλειας να αγκαλιάζει τα πάντα. Τον σχεδιασμό που κάνει η Asprofos, το Τμήμα Συ-
ντήρησης, το Τμήμα Μελετών, το Τμήμα Παραγωγής, τους ανθρώπους που μπαίνουν-βγαίνουν μέσα στο
διυλιστήριο και στους χώρους δουλειάς. Τα πάντα. Αλλά επειδή δεν είμαστε ακόμα τόσο καλοί, ζητήσαμε και
για τον επόμενο χρόνο τουλάχιστον τη συνδρομή κάποιων τεχνικών της EXXONMOBIL, που κι αυτή έμαθε α-
πό δυστυχή γεγονότα και βελτίωσε πάρα πολύ τους δείκτες ασφάλειας. Είναι μαζί μας για να μας υποδείξουν,
να μας διορθώσουν, να μας μαλώσουν, ώστε να μπορέσουμε να γίνουμε οι καλύτεροι των καλυτέρων. Να πε-
ράσουμε στο πρώτο τεταρτημόριο όπου συγκαταλέγονται τα πιο ασφαλή Διυλιστήρια διεθνώς και να μεί-
νουμε εκεί για πάντα». 

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΗΣ, 
διευθύνων σύμβουλος ΕΛ.ΠΕ.

Τι συνέβη με τα capital 
controls 
«(…)Δεν θα ήθελα να επεκταθώ στο τι συνέβη εκείνη την ε-
βδομάδα των capital controls. Καταφέραμε να περιορίσουμε
τις ζημιές σε 20 εκατομμύρια που ήταν σταλίες, ήταν καθυ-
στερήσεις, ήταν ακυρώσεις φορτίων που δεν θα μπορούσαμε
να πληρώσουμε. Έπρεπε μέσα σε ένα βράδυ να βρεθεί ρευστό,
γιατί σταμάτησαν όλες οι πιστωτικές γραμμές από όλους τους
προμηθευτές. Έπρεπε να προμηθεύσουμε με καύσιμα όλη την
επικράτεια, είτε ήταν υδροφόρα στο Αιγαίο, είτε ελικόπτερα
του ΕΚΑΒ, είτε θεριζοαλωνιστικές μηχανές στη Μακεδονία,
χωρίς να αυξήσουμε τα πιστωτικά μας όρια. Πιστεύουμε ότι η
ελληνική κοινωνία, η ελληνική οικονομία, δεν έλαβαν από
μας το παραμικρό αρνητικό δείγμα».

ΣΤΑΘΗΣ ΤΣΟΤΣΟΡΟΣ, 
πρόεδρος ΕΛ.ΠΕ. 

Ενεργειακός προμηθευτής 
του μέλλοντος
«Η διασφάλιση της ανταγωνιστικής λειτουργίας των
υφιστάμενων επενδύσεων θα δώσει τη δυνατότητα για
συστηματική και διεξοδική διερεύνηση ευκαιριών α-
νάπτυξης και στρατηγικών ενεργειακών συνεργασιών,
με κύριο στόχο τη βαθμιαία μετεξέλιξη του Ομίλου ΕΛ-
ΠΕ από διυλιστηριακό σε πραγματικά καινοτόμο, αξιό-
πιστο και ανταγωνιστικό ενεργειακό προμηθευτή του
μέλλοντος, με στροφή σε σύγχρονες ενεργειακές δρά-
σεις και προϊόντα (ανάπτυξη χαρτοφυλακίου ηλεκτρο-
παραγωγής από ΑΠΕ, διερεύνηση και αξιοποίηση νέων
ενεργειακών τεχνολογιών)».

O πρόεδρος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε., Στάθης
Τσοτσορός, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στη Γ.Σ.

Στιγμιότυπο
από την
παρουσίαση
που έκανε 
στη Γ.Σ. ο
διευθύνων
σύμβουλος
των ΕΛ.ΠΕ.,
Γρηγόρης
Στεργιούλης
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Περισσότερο γκελ κι α-
πό τα οικονομικά αποτε-
λέσματα που πέτυχε ο Ο-
ΠΑΠ στο πρώτο τρίμηνο
του τρέχοντος έτους έ-
κανε η δήλωση του επι-
κεφαλής του Οργανι-
σμού, Καμίλ Ζίγκλερ, ότι
στον Κηφισό δεν σκο-
πεύουν να μπουν σε παι-
χνίδια πλειοδοσίας για
τις άδειες αποκλειστι-
κών δικαιωμάτων.

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκάτακης

Σ
ε ένα ακροατήριο
που αποτελείτο από
αναλυτές και με την
ευκαιρία της ανακοί-
νωσης των οικονο-

μικών αποτελεσμάτων του α΄
τριμήνου του 2016 ο πρόεδρος
της ΟΠΑΠ Α.Ε. είπε χαρακτη-
ριστικά ότι η εταιρεία έχει «ήδη
πληρώσει πολλά χρήματα για όλες
τις άδειες αποκλειστικών δικαιω-
μάτων που κατέχει και ποτέ δεν έ-
λαβε κανένα δώρο από την πολι-
τεία, όπως συμβαίνει τώρα με τις
επιχειρήσεις που λειτουργούν σε
γκρίζες ζώνες», ξεκαθαρίζοντας ό-
τι δεν είναι διατεθειμένη να ει-
σέλθει σε καμία διαδικασία
πλειοδοσίας ή αδειοδότησης. 

Ειδικά για τα διαδικτυακά
παιχνίδια πόκερ και καζίνο, ο ε-
πικεφαλής της ΟΠΑΠ Α.Ε. είπε
ότι δεν πρόκειται η εταιρεία να
παρέχει τέτοιου είδους παιχνί-
δια καθώς δεν υπάρχει καμία
σχετική άδεια. «Αυτές οι άδειες
δεν έχουν δοθεί πουθενά και όποι-
ος το κάνει αυτό λειτουργεί παρά-
νομα. Αν το κράτος επιθυμεί να
διαθέσει αυτές τις άδειες, ο ΟΠΑΠ
έχει το δικαίωμα πρώτης προτίμη-
σης» υπογράμμισε ο Κ. Ζίγκλερ.

Συνεχίζοντας ο Τσέχος μάνα-
τζερ επικαλέστηκε τις εκτιμήσεις
ανεξάρτητων αναλυτών ως
προς το μέγεθος της on line α-
γοράς παιχνιδιών, σύμφωνα με
τις οποίες τα πραγματικά μεγέ-
θη είναι διπλάσια συγκριτικά με
αυτά που επισήμως δηλώνο-
νται, γεγονός που καταδεικνύει
το μέγεθος της φοροδιαφυγής.

Και μια και ο λόγος για φορο-
διαφυγή, ο Κ. Ζίγκλερ δεν πε-
ριορίστηκε στα παραπάνω ηχη-

ρά σχόλια-μηνύματα. Μίλησε α-
φενός για την αύξηση της φορο-
λογίας από 30% σε 35% επί
των μεικτών κερδών –συντελε-
στής που είναι από τους υψηλό-

τερους στην Ευρώπη–, εξηγώ-
ντας ότι η διοίκηση σχεδιάζει
μέτρα εξοικονόμησης προκειμέ-
νου να απορροφηθούν στο μέ-
τρο του δυνατού οι όποιοι κρα-

δασμοί. Αφετέρου σημείωσε η
αύξηση της φορολογίας βρίσκε-
ται στο επίκεντρο των συζητήσε-
ων του ΟΠΑΠ με τους πράκτο-
ρες, την ώρα μάλιστα που εξε-

λίσσεται η διαπραγμάτευση του
Οργανισμού για τις προμήθειες.

Τα VLTs
Αναφερόμενος στο «παγωμένο»
πρότζεκ των παιγνιομηχανημά-
των, ο πρόεδρος του ΟΠΑΠ ε-
πανέλαβε τη θέση του Οργανι-
σμού ότι η δραστηριότητα των
VLTs θα επανεκινηθεί μόνο αν
αλλάξει ο κανονισμός σύμφωνα
με τις βέλτιστες πρακτικές της
διεθνούς αγοράς σε ένα ισορρο-
πημένο και λογικό ρυθμιστικό
περιβάλλον. Υπό αυτό το πρίσμα
ο Κ. Ζίγκλερ κάλεσε για ακόμη
μία φορά τις αρμόδιες αρχές να
προχωρήσουν στην αλλαγή του
κανονισμού για τα παιγνιομηχα-
νήματα, επιχειρηματολογώντας
ότι στην περίπτωση που συμβεί
αυτό, θα υπάρξουν σημαντικά έ-
σοδα για το ελληνικό Δημόσιο
και ταυτόχρονα θα διασφαλι-
στούν ο κατάλληλος έλεγχος και
η προστασία των παικτών” ανέ-
φερε. Και μέχρι τότε, τι; «Ο κα-
νονισμός είναι ακόμη ο ίδιος, οπό-
τε αναγκαζόμαστε να προχωρήσου-
με με το αίτημά μας για διαιτησία»
ξεκαθάρισε ο Κ. Ζίγκλερ.
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ΞΕΚΑΘΑΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΚΑΜΙΛ ΖΙΓΚΛΕΡ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΔΕΙΕΣ
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ↪

Συνεισφορά στο κράτος άνω των €2 δισ.
Πίσω, τώρα, στα οικονομικά αποτελέσματα του α’ τριμήνου του 2016, ο ΟΠΑΠ «έγραψε» κα-
θαρά κέρδη ύψους 52,8 εκατ. ευρώ (ποσό μειωμένο κατά 9% σε σχέση με το αντίστοιχο διά-
στημα του 2015), ενώ συμπεριλαμβανομένης της αύξησης της εισφοράς επί των καθαρών ε-
σόδων, τα κέρδη ανήλθαν σε 42,8 εκατ. ευρώ.

Στο σημείο αυτό αξίζει να σημειωθεί η εκτίμηση που επικρατεί στον Κηφισό ότι η αυξημένη
συμμετοχή του δημοσίου στα ακαθάριστα έσοδα από 30% σε 35% έχει σοβαρή επίπτωση στα
οικονομικά αποτελέσματα, και πώς υπό διαφορετικές συνθήκες ο Οργανισμός θα οδηγούνταν
σε σταθερή λειτουργική κερδοφορία σε σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Μάλιστα στον ΟΠΑΠ υπογραμμίζουν ότι την τελευταία τριετία η εταιρεία έχει καταβάλλει
σχεδόν 2 δισ. ευρώ σε φόρους και αυτή η συνεισφορά στα δημόσια έσοδα διευρύνεται περαι-
τέρω. Κατά τα λοιπά, τα καθαρά έσοδα προ εισφορών (GGR) του ΟΠΑΠ ήταν μειωμένα κατά
4,4% και τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) σχεδόν σταθερά στα
93.000.000 ευρώ, καθώς οι προσπάθειες της διοίκησης για εξορθολογισμό του κόστους ο-
δήγησαν σε βελτιωμένες επιδόσεις. Συμπεριλαμβανομένης της αύξησης της εισφοράς επί των
καθαρών εσόδων στο 35% το EBITDA ανήλθε σε 78,8 εκατομμύρια ευρώ. 

Αυτό που, πάντως, τονίζεται από τον ΟΠΑΠ δια στόματος Ζίγκλερ είναι πως το πρώτο τρί-
μηνο του 2016, όπως καταδεικνύουν τα επίσημα στοιχεία της οικονομίας, σημαδεύτηκε από τη
συνεχιζόμενη πίεση στο διαθέσιμο εισόδημα και την ιδιωτική κατανάλωση, με αποτέλεσμα να
δημιουργηθεί σε ετήσια βάση μία πτωτική τάση και στα έσοδα του ΟΠΑΠ από τα παιχνίδια της
εταιρείας. 

«Όχι» από τον ΟΠΑΠ 
σε πλειοδοτικά τερτίπια
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Ε
ίναι γνωστό ότι τον Οκτώ-
βρη, στις επερχόμενες ε-
κλογές της ΕΠΟ,  υπάρ-
χουν δύο παρατάξεις που
θα διεκδικήσουν το χρί-

σμα. Η μία είναι αυτή που στηρίζε-
ται από τον Ολυμπιακό και η άλλη
από την αντιπολίτευση, που έχει ά-
ξονες τον ΠΑΟΚ, την ΑΕΚ και τον
ΠΑΟ. H κάθε μία μάλιστα ισχυρίζε-
ται ότι έχει 50 Ενώσεις δικές της. Με
αυτόν τον τρόπο οι Ενώσεις βγαί-
νουν γύρω στις 100!

Το ότι αυτά είναι προεκλογικά τεχνά-
σματα είναι σαφές. Όπως σαφές είναι ό-
τι η αντιπολίτευση δεν έχει μείνει στις
20 ψήφους του Γκαγκάτση στη μονο-
μαχία με τον Σαρρή ή στην ανύπαρκτη
εκπροσώπηση που είχε στις εκλογές που
κέρδισε ο Γκιρτζίκης. Είναι σαφές ότι
εκμεταλλευόμενη τα λάθη της διοίκησης
της ΕΠΟ, που δεν είναι και λίγα, έχει αυ-
ξήσει τα ποσοστά της. Ο κυριότερος λό-
γος της μεταστροφής ορισμένων
στελεχών Ενώσεων είναι η ανυπαρ-
ξία στιβαρού προέδρου στην ΕΠΟ
και μάλιστα προέδρου ο οποίος έχει αυ-
τοπροταθεί και αυτοχρηστεί ως ηγέτης
της μίας παράταξης.

Αυτό γιατί συμβαίνει; Στον 1,5 χρό-
νο της διοίκησης Γκιρτζίκη, όσο κα-
λοπροαίρετος και να είσαι και είναι κά-
ποιος και να θέλει να ψάξει θετικά στοι-
χεία, δε θα τα καταφέρει. Θα δυσκολευ-
τεί να βρει οποιαδήποτε θετική ενέργεια.
Τι να πρωτοθυμηθεί κανείς; Τα πρόσφα-
τα γεγονότα του τελικού, η αναβολή
λόγω των βοηθών διαιτητών, η αδυ-
ναμία του να αντιδράσει σε χυδαιολο-
γικές καταστάσεις στα επίσημα του
ΟΑΚΑ την ώρα του τελικού, η αδυναμία
του να αντιμετωπίσει επικοινωνιακά ό-
λους τους μύδρους εις βάρος της ΕΠΟ
και αν τέλει την αδυναμία του να «προ-
στατέψει» ακόμη και τους ανθρώπους
του Ολυμπιακού που από το πουθενά
τον πρότειναν και τον επέβαλαν ως πρό-
εδρο στο ποδόσφαιρο, την ώρα που α-
πέτυχε να εκλεγεί στη γενέτειρά του.

Πέραν αυτών, όταν κάποιος ακούει ό-
τι ο Γκιρτζίκης εμπλέκεται σε μία αλυσί-
δα κακουργηματικών διώξεων σε
μερικές εκ των οποίων είχε την ιδιότητα
του ταμεία της ΕΠΟ – άρα βρισκόταν κο-
ντά στο μέλι – αρχίζει να απορείς κανείς
πως και με ποια κριτήρια του επιτρέπουν
να αυτοπροταθεί εκ νέου ως υποψήφιος
πρόεδρο της ΕΠΟ! Απαριθμούμε εν τά-
ξεις τις κακουργηματικές του πράξεις:

1. Δίωξη για τα έργα στον Άγιο
Κοσμά  (περίοδος 2006, απιστία εις
βάρος του Δημοσίου και της ΕΠΟ)

2. Δίωξη για τα τηλεοπτικά δικαι-

σιαστικό του φαντάζει «αντι-τουριστικό» -
που θα έλεγε και ο Πέτρος Κωστόπουλος
– αλλά κυρίως για την επικίνδυνη για το
ποδόσφαιρο ανικανότητά του. Κρατάμε
μία μικρή επιφύλαξη για το αν τελικά ο
Γκιρτζίκης έχει πάρει το χρίσμα από την
αντίπαλη ομάδα της αντιπολίτευσης, δη-
λαδή τον Ολυμπιακό. Το πρωτάθλημα τε-
λείωσε, τα δικαστικά σε μικρό χρονικό
διάστημα ξεκαθαρίζουν, οπότε αναμένε-
ται να ξεκαθαρίσει και ο Ολυμπιακός τη
στάση του για το αν θα επαναλάβει ή όχι
το ίδιο λάθος. Ως τότε ο Γκιρτζίκης μπορεί
να κοιμάται… ανήσυχος.

ώματα του Κυπέλλου Ελλάδας (πε-
ρίοδος 2004-2006, απιστία και ηθι-
κή αυτουργία)

3. Δίωξη για την Κάρτα Υγείας
Και δεν αναφέρουμε καν τα κατορ-

θώματά του ως ηγέτης της Εθνικής ομά-
δας που διέλυσε μέσα σε ένα χρόνο ό-
σα χτίζονταν την τελευταία 20ετία. Πως
λοιπόν και με ποια κριτήρια θα πρέπει να
τον προτιμήσουν οι Ενώσεις που ξέρουν
οποιονδήποτε από κάθε άλλον το «ανά-
στημά» του, αλλά πάμε και ένα βήμα πα-
ρακάτω…

Ας υποθέσουμε ότι η παράταξη Γκιρ-

τζίκη κερδίσει τις εκλογές. Τι θα έχει κερ-
δίσει τότε το ποδόσφαιρο; Τα μισοάδεια
γήπεδα απλά θα μεταμορφωθούν σε ά-
δεια, οι λίγοι χορηγοί που έχουν απομείνει
θα λακίσουν κι αυτοί και η Εθνική ομάδα
στην καλύτερη περίπτωση θα δίνει αγώ-
νες με την Εθνική Αλβανίας από την ο-
ποία θα κινδυνεύει να χάσει κιόλας. Σε
κάθε περίπτωση, στην κούρσα της εκλο-
γής προέδρου και νέου Δ.Σ. στην ΕΠΟ, το
«άλογο» που λέγεται Γκιρτζίκης δεν εκτι-
μάται ότι θα «τραβήξει» Ενώσεις και κυ-
ρίως εκτίμηση από το φίλαθλο κοινό και
όχι μόνο. Κι αυτό εκτός του ότι το παρου-

Δεν τραβάει
το «άλογο»!

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΚΙΡΤΖΙΚΗΣ, ΠΑΡΑ
ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑΤΙΚΕΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΚΡΕΜΟΥΝ
ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ,
ΑΥΤΟΠΡΟΤΑΘΗΚΕ ΚΑΙ ΕΛΠΙΖΕΙ
ΝΑ ΕΚΛΕΓΕΙ ΚΑΙ ΠΑΛΙ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΟ. 
ΤΙ ΑΛΛΟ ΘΑ ΑΚΟΥΣΟΥΜΕ; 
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ΑΕΚ

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΕΙΧΝΕΙ ΝΑ  ΘΕΛΕΙ ΕΝΑΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ ΜΕ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΠΟΥ ΤΑΙΡΙΑΖΕΙ
ΣΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ. ΕΙΧΑΝ ΒΑΡΕΘΕΙ ΟΙ «ΚΙΤΡΙΝΟΜΑΥΡΟΙ» ΦΙΛΑΘΛΟΙ

ΝΑ ΒΛΕΠΟΥΝ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΝΑ ΚΥΝΗΓΑ ΤΟ 1-0



Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής 

Μ
ία πρωτιά διατηρεί η
ΑΕΚ στο ελληνικό
ποδόσφαιρο. Αυτή
της ανάδειξης των
περισσότερων πρώ-

των σκόρερ στην Α΄ Εθνική. Νεστο-
ρίδης, Παπαϊωάννου, Μαύρος,
Τσιάρτας, Λυμπερόπουλος, Μπλάν-
κο και άλλοι επιθετικοί έχουν αφή-
σει το στίγμα τους κι έχουν ανάγει
τον «Δικέφαλο» ως ένα σύλλογο
φύσει επιθετικό.  Τα τελευταία χρό-
νια, όμως, ο κόσμος της «Ένωσης»
έχει παρατηρήσει να αλλοιώνεται
αυτό το χαρακτηριστικό, σε βαθμό
τέτοιο που να γκρινιάζει όταν ο
Φερνάντο Σάντος ή ο Γκουστάβο
Πογιέτ κατάφερναν να παίρνουν
παιχνίδια με 1-0.

Να που μετά από πολλά χρόνια  η δι-
οίκηση της ΑΕΚ αποφάσισε να τοποθε-
τήσει στην κεφαλή του αγωνιστικού τμή-
ματος, στη θέση του προπονητή, έναν
άνθρωπο με ξεκάθαρη επιθετική φιλο-
σοφία, τον Γάλλο Φιλίπ Μοντανιέ. Το
ότι ως ποδοσφαιριστής υπήρξε τερμα-
τοφύλακας δεν έχει σημασία. Μην ξε-
χνάμε ότι ο Νίκος Αναστόπουλος –σέ-
ντερ φορ ολκής– είναι ίσως ο πιο αμυ-
ντικός Έλληνας προπονητής!

Ο Γάλλος, βέβαια, μέχρι αργά το βρά-
δυ της Παρασκευής δεν είχε βάλει την
υπογραφή του στο συμβόλαιο, αλλά α-
κόμη κι αν κάτι «στράβωνε» την τελευ-
ταία στιγμή, η φιλοσοφία θα ήταν πάλι
η ίδια.  

Το σύστημα 
και η φιλοσοφία του
Αρκεί μία μικρή μελέτη στα σκορ των ο-
μάδων που προπόνησε σε σύγκριση με
τις προηγούμενες ή τις επόμενες χρονιές
τους. Πάμε για παράδειγμα στη Ρεάλ
Σοσιεδάδ. Ανέλαβε την ισπανική ομά-
δα το 2011. Τότε ο συντελεστής τερμά-
των ήταν 49-66 (αρνητικός κατά 17
τέρματα). Την πρώτη χρονιά διατήρησε
στα ίδια σχεδόν επίπεδα την επίθεση, αλ-

λά βελτίωσε την άμυνα (46-52), αυξά-
νοντας τη βαθμολογική συγκομιδή και
σώζοντας την ομάδα πολύ πιο εύκολα
απ’ ό,τι την προηγούμενη χρονιά. Τη σε-
ζόν 2012-13, όμως, έκανε τη Σοσιεδάδ
«τούρμπο»! 
Με τέρματα 70-49 τερμάτισε τέταρ-
τος, πίσω από Μπάρτσα, Ρεάλ και
Ατλέτικο. Καλύτερα, δηλαδή, δεν θα
μπορούσε να έχει πάει! Μιλάμε για τρελή
βελτίωση στη διαφορά τερμάτων, πραγ-
ματικά ασυνήθιστη. Αυτό συνέβη λόγω
της ξεκάθαρης φιλοσοφίας που πέρασε
στην ομάδα του. 

Ομοίως, είχε αυξήσει τα γκολ της Βα-
λενσιέν όταν την ανέλαβε, ενώ με τη
Ρεν αντιμετώπισε δυσκολίες και προτί-
μησε μία πιο αμυντική φιλοσοφία, με ε-
ξαίρεση την τελευταία του σεζόν όπου
πάλι προσέγγιζε με επιθετικό τρόπο τα
παιχνίδια του. 

Όλα αυτά με ένα σύστημα 4-2-3-1
και δεύτερη επιλογή το 4-3-3.

Τι σημαίνει αυτό 
για την ΑΕΚ;
Ο Μοντανιέ τι έχει αποδείξει ως προ-
πονητής, λοιπόν; Ότι ζητά κίνηση χωρίς
την μπάλα, αδιάκοπο πρέσινγκ των εξ-
τρέμ και γρήγορη ανάπτυξη από τα ά-
κρα. Που σημαίνει πως έχουμε να κά-
νουμε με αυξημένες αρμοδιότητες από
τους Γκάλο και Ντιντάκ και λιγότερη
επιθετικότητα από Σιμόες και Γιόχα-
σον.  Σημαίνει επίσης πως θέλει γκολ ό-
χι μόνο από το σέντερ φορ, αλλά και από
τα εξτρέμ του. 

Στο πρωτάθλημα η ΑΕΚ πήρε 9 γκολ
από το φορ (Αραβίδης) και 9 από το κά-
θε βασικό εξτρέμ (Βάργκας και Μπαρ-
μπόσα). Καλή ισορροπία για τα δεδομέ-
να του Μοντανιέ. Αυτό ίσως σημαίνει
πως θα ζητήσει διαφορετικά χαρακτηρι-
στικά από τον επιθετικό (να είναι ίσως
πιο βαρύ), ενώ ίσως να του κάνουν ο Βε-
νεζουελάνος και ο Πορτογάλος. Όλα αυ-
τά είναι υποθέσεις, βέβαια, αφού μόνο ο

Γάλλος ξέρει τι συμπεράσματα θα εξά-
γει από το ρόστερ.

Στη διάθεσή του
συγκεκριμένο, αλλά όχι
υπέρογκο, μπάτζετ
Θυμίζουμε ότι πέρσι η ΑΕΚ διέθεσε
150.000 ευρώ για μετεγγραφές συν τις
αυξήσεις στους μισθούς σε σχέση με το
ρόστερ της Football League του 2014-
15. Φέτος ο Μοντανιέ θα έχει δύο με
τρία εκατομμύρια στη διάθεσή του. 

Το ποσό θα διαμορφωθεί ανάλογα με
το αν θα πουληθεί κάποιος παίκτης
(Μπουονανότε, Πλατέλλας, Ανάκο-
γλου οι πιο πιθανοί), ενώ μπορεί να αυ-
ξηθεί αν γίνει κάποια μικρή υπέρβαση
λόγω καλή ευκαιρίας στην αγορά ή πι-
θανής πρόκρισης τον Αύγουστο στους
ομίλους. Για την ώρα, το ρεπορτάζ ανα-
φέρει πως η ΑΕΚ θα πάρει δύο στόπερ,
ένα σέντερ φορ, δύο χαφ, ένα αριστερό
μπακ και έναν τερματοφύλακα. 

Kάνει το σωστό, φέρνει 
προπονητή επιθετικό!
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ΠΑΟΚ

ΠΩΣ ΚΑΤΕΛΗΞΕ Ο ΙΒΑΝ ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΣΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΑΡΟ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ
– ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΜΕ ΤΟΝ ΣΑΝΤΟΣ – ΕΝΤΟΛΗ ΓΙΑ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ ΠΡΩΤΗΣ
ΓΡΑΜΜΗΣ



Ρεπορτάζ: Σάββας Μιχάλαρος

Τ
ην απόφαση να δώσει την
ευκαιρία στον Βλάνταν Ί-
βιτς έλαβε ο Ιβάν Σαββί-
δης, προχωρώντας στην
ανακοίνωσή του αμέσως

μετά την αναμέτρηση με τον Πανα-
θηναϊκό στην Τούμπα και την εξα-
σφάλιση του «εισιτηρίου» για τα
προκριματικά του Champions
League. Αν και το θέμα δεν έχει λή-
ξει οριστικά, καθώς αναμένεται η α-
πάντηση του άλλοτε Σέρβου ποδο-
σφαιριστή, θεωρείται δεδομένο ότι
θα αναλάβει την τεχνική ηγεσία της
ομάδας, ανοίγοντας ένα νέο κεφά-
λαιο για τον ίδιο, αλλά και το σύλ-
λογο της Θεσσαλονίκης.

Ο Ιβάν Σαββίδης έλαβε την απόφα-
σή του μετά από αρκετή σκέψη και α-
φού πρώτα αξιολόγησε την εικόνα της
ομάδας στη διάρκεια των play off. Ο
ΠΑΟΚ παρουσίασε ένα σοβαρό πρό-
σωπο. Δούλεψε στην προπόνηση, απο-
μόνωσε ο,τιδήποτε δεν αφορούσε το α-
γωνιστικό κομμάτι και συγκεντρώθηκε
με ρεαλισμό στην αποστολή του. Ο
Βλάνταν Ίβιτς κατάφερε σε εξαιρετι-
κά σύντομο χρονικό διάστημα, να επα-
ναφέρει την ηρεμία, να περάσει δικά του
στοιχεία μέσα στην ομάδα και να ε-
μπνεύσει τους παίκτες του.

Όλο το παρασκήνιο 
με Σάντος
Ο μεγαλομέτοχος του «Δικέφαλου του
Βορρά» είναι άνθρωπος που δίνει ευκαι-
ρίες. Ο διακαής του πόθος, ωστόσο, ή-
ταν ο Φερνάντο Σάντος. Τι συνέβη και
δεν ευοδώθηκαν οι μεταξύ τους επαφές;
Πρώτα απ’ όλα, με τον έμπειρο Πορτο-
γάλο κόουτς έγιναν απευθείας συναντή-
σεις. Ο Μίχελς ταξίδεψε στη χώρα της Ι-
βηρικής και μίλησε με τον Σάντος, ανα-
λύοντας το πρότζεκτ της ομάδας και
τους στόχους της. Ο Σάντος ανταποκρί-
θηκε θετικά, ωστόσο είχε ένα μεγάλο
κόλλημα. Δεν μπορούσε να υπογράψει
ή να ασχοληθεί με κάτι άλλο, εκτός από

τη συμμετοχή της Εθνικής Πορτογαλίας
στο Euro της Γαλλίας, το οποίο ξεκινά
την ερχόμενη Παρασκευή

Ο Ιβάν Σαββίδης ήθελε πάρα πολύ
τον Σάντος, ενώ τα χρήματα δεν θα έ-
παιζαν κανέναν ρόλο, για καμία από τις
δύο πλευρές. Δεν μπορούσε όμως, να
περιμένει στα μέσα Ιουλίου, όταν θα ο-
λοκλήρωνε τις υποχρεώσεις του ο Σά-
ντος με την Πορτογαλία, για να στήσει
την ομάδα ενόψει της νέας αγωνιστικής
περιόδου. Έδωσε διορία λίγων ημερών
στον Σάντος και όταν εκείνη παρήλθε και
ο Πορτογάλος δεν ήταν έτοιμος, απέσυ-
ρε την πρότασή του.

Η εναλλακτική και 
το τσεκάρισμα στα play off
Η απόφαση για τον Βλάνταν Ίβιτς είχε
ληφθεί από νωρίς. Όλα τα στοιχεία έδει-

χναν ότι ο Ίβιτς διαθέτει κάτι ιδιαίτερο.
Απέμενε να διαπιστωθεί στην πράξη αυ-
τό, με την παρουσία και τα αποτελέσμα-
τα της ομάδας. Ο Ιβάν Σαββίδης εκτί-
μησε πολλά στοιχεία του νεαρού προπο-
νητή. Ένα όμως ήταν αυτό που του έκανε
τεράστια εντύπωση. Ο ρεαλισμός στο
παιχνίδι του ΠΑΟΚ. Το στυλ και η νοο-
τροπία του τύπου «ΠΑΟΚ είσαι» και «πά-
με γιουρούσια» και ότι γίνει, εγκαταλεί-
φθηκε. Αντιθέτως, ο Ίβιτς προσάρμοζε
την τακτική του στις ανάγκες κάθε παι-
χνιδιού. Για να μην υπάρξει παρεξήγηση,
η προσαρμογή δεν αφορούσε τον εκά-
στοτε αντίπαλο, αλλά το παιχνίδι. Για πα-
ράδειγμα, στο τελευταίο ματς με τον
Παναθηναϊκό, ο ΠΑΟΚ δεν έπρεπε να
χάσει. Η ομάδα παρατάχθηκε ακριβώς
με αυτόν το στόχο. Πάνω στη συγκεκρι-
μένη λογική κτίστηκε όλη η πορεία της

στο τουρνουά των play off και για το λό-
γο αυτό η συνταγή βγήκε πετυχημένη.

Τι αλλάζει ενόψει
Champions League
Η συμμετοχή στο Champions League
δεν είναι εύκολη ούτε απλή διαδικασία.
Στον ΠΑΟΚ το γνωρίζουν αυτό. Ο Ιβάν
Σαββίδης έδωσε το «οκ» για την πραγ-
ματοποίηση μίας τεσσάρων μεταγρα-
φών πρώτης γραμμής. Οι στόχοι είναι έ-
νας τερματοφύλακας και από ένας παί-
κτης για κάθε γραμμή. Με τον προσανα-
τολισμό της μεγάλης ευκαιρίας που πα-
ρουσιάζεται στην ομάδα της Θεσσαλο-
νίκης, το ρόστερ θα ενισχυθεί σε σημα-
ντικό βαθμό, ώστε να είναι σε θέση να
χτυπήσει ακόμη και τον τίτλο στην Ελ-
λάδα. Ο μεγαλομέτοχος του «Δικέφα-
λου του Βορρά» έθεσε ως στόχο την κα-
τάκτηση του πρωταθλήματος. Πιστεύει
στον Ίβιτς, πιστεύει στον Μίχελ, πιστεύ-
ει στην ομάδα του και πιστεύει πως, τέσ-
σερα χρόνια μετά, έχει βρει τη «μαγική
συνταγή» που θα απογειώσει το σύλλο-
γο της Θεσσαλονίκης.

Με  Ίβιτς η «μαγική
συνταγή» για τον τίτλο

23
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ΘΕΜΑ

ΟΛΑ ΤΑ ΡΟΣΤΕΡ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ «ΑΣΤΕΡΙΑ» ΠΟΥ ΘΑ
ΞΕΔΙΠΛΩΣΟΥΝ ΤΙΣ ΑΡΕΤΕΣ ΤΟΥΣ ΣΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ ΓΗΠΕΔΑ

ΟΥΑΛΙΑ
Τερματοφύλακες: Χενεσάι
(Κρίσταλ Πάλας), Γουόρντ (Λί-
βερπουλ), Γουίλιαμς (Ίνβερνες)
Αμυντικοί: Ντέιβις (Τότεναμ),

Τέιλρο (Σουόνσι), Γκούντερ (Ρέντινγκ), Άσλεϊ Γουί-
λιαμς (Σουόνσι), Τσέστερ (Γουέστ Μπρομ), Ρίτσαρ-
ντς (Φούλαμ), Ντάμετ (Νιούκαστλ), Χένλεϊ (Μπλάκ-
μπερν), Μάθιους (Σάντερλαντ), Κόλινς (Γουέστ Χαμ)
Μέσοι: ΡάμσεΪ (Άρσεναλ), Λέντλεϊ (Κρίσταλ Πάλας),
Βον (Νότιγχαμ Φόρεστ), Άλεν (Λίβερπουλ), Κότεριλ
(Μπέρμιγχαμ), Τζόναθαν Γουίλιαμς (Κρίσταλ Πάλας),
Τζορτζ Γουίλιαμς (Φούλαμ), Κινγκ (Λέστερ), Χιουζ
(Γουίγκαν), Έντουαρντς (Γουλβς)
Επιθετικοί: Χαλ Ρόμπσον Κανού (Ρέντινγκ), Φοκς
(Μπέρνλι), Μπράντσου (Γουόλσολ), Λόρενς (Λέστερ),
Τσερτς (Νότιγχαμ Φόρεστ), Μπερνς (Γουόλσολ)

ΑΛΒΑΝΙΑ
Τερματοφύλακες: Μπερίσα (Λά-
τσιο), Χότζα (Παρτιζάνι), Σέχι (Σκε-
ντέρμπεϊ)
Αμυντικοί: Κανά (Ναντ), Ατζέντι

(Φροζινόνε), Τζιμσίτι (Αταλάντα), Μαβράι (Κολονία),
Ραχμάνι (Σπλιτ), Χισάι (Νάπολι), Αγκόλι (Κάραμπαχ),
Βέσελι (Λουγκάνο), Αλίτζι (Βασιλεία)
Μέσοι: Μεμουσάι (Πεσκάρα), Κάτσε (ΠΑΟΚ), Λίλα
(ΠΑΣ Γιάννινα), Μπάσα (Κόμο), Ρόσι (Ριέκα), Κουκέλι
(Ζυρίχη), Λεντζάνι (Ναντ), Σάλα (Σλόβαν Λίμπερετς),
Σακά (Βασιλεία), Αμπράσι (Φράιμπουργκ)
Επιθετικοί: Μπαλάι (Ριέκα), Τσικαλέσι (Μπακσάσε-
χιρ), Σαντίκου (Βαντούζ), Ρασίκα (Βίτεσε), Γκασί (Κο-
λοράντο Ράπιντς)

ΓΑΛΛΙΑ
Τερματοφύλακες: Κοστίλ
(Ρεν), Λιορίς (Τότεναμ), Μαντα-
ντά (Μαρσέιγ)
Αμυντικοί: Ντινιέ (Ρόμα), Εβρά

(Γιουβέντους), Τζαλέ (Λυών), Κονσιελνί (Άρσεναλ),
Μανγκαλά (Μάντσεστερ Σίτι), Ουμτιτί (Λυών), Σανιά
(Μάντσεστερ Σίτι), Βαράν (Ρεάλ Μαδρίτης)
Μέσοι: Καμπαγιέ (Κρίσταλ Πάλας), Ντιαρά (Μαρ-
σέιγ), Ν’ Γκολό Καντέ (Λέστερ), Ματουιντί (Παρί Σεν
Ζερμέν), Πογκμπά (Γιουβέντους), Σισοσκό (Νιούκα-
στλ)
Επιθετικοί: Κόμαν (Μπάγερν Μονάχου), Ζινιάκ (Τί-
γκρες), Ζιρού (Άρσεναλ), Γκριεζμάν (Ατλέτικο Μα-
δρίτης), Μαρτιάλ (Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ), Παγιέτ
(Γουέστ Χαμ)

ΡΟΥΜΑΝΙΑ
Τερματοφύλακες: Ταταρου-
σάνου (Φιορεντίνα), Παντιλιμόν
(Γουότφορντ), Λουνγκ (Άστρα)
Αμυντικοί: Σαπουράνου (Πα-

ντουρίλ), Ματέλ (Ντιναμό Ζάγκρεμπ), Κίρικες (Νά-
πολι), Γκαμάν (Άστρα), Μότι (Λουντογκόρετς), Γκρι-
γκόρε (Αλ Σαλίγια), Ραζβάν Ρατ (Ράγιο Βαγιεκάνο),
Φιλίπ (Ντιναμό Βουκουρεστίου), Τόσκα (Στεάουα)
Μέσοι: Πιντίλιι (Στεάουα), Χόμπαν (Χαποέλ Μπερ
Σεβά), Ρόποταν (Παντουρίλ), Πρεπέλιτα (Λουντο-
γκόρετς), Πόπα (Στεάουα), Τόρζε (Οσμανλίσπορ), Σί-
πτσιου (Στεάουα), Μαξίμ (Στουτγκάρδη), Στάντσιου
(Στεάουα), Σανμαρτεάν (Αλ Ιτιχάντ)
Επιθετικοί: Κέσερου (Λουντογκόρετς), Στάνκου
(Γκεντσλερμπιρλιγκί), Αντόνε (Κόρντομπα), Άλιμπεκ
(Άστρα), Όρα (Παντουρίλ), Ιβάν (Κραϊόβα)

ΕΛΒΕΤΙΑ
Τερματοφύλακες: Σόμερ
(Γκλάντμπαχ), Μπούερκι (Ντόρ-
τμουντ), Χιτζ (Άουγκσμπουργκ)
Αμυντικοί: Λιχτστάινερ (Γιουβέ-

ντους), Έλβεντι (Γκλάντμπαχ), Λανγκ (Βασιλεία),
Ντζουρού (Αμβούργο), Στιβ φον Βέργκεν (Γιουνγκ
Μπόις), Σαέρ (Χοφενχάιμ), Μουμπάντζ (Τουλούζ),
Ροντρίγκεζ (Βόλφσμπουργκ)
Μέσοι: Μπεχράμι (Γουότφορντ), Ντζεμαλί (Τζένοα),
Φερνάντες (Ρεν), Φρέι (Μάιντζ), Σακά (Άρσεναλ), Σα-
κιρί (Στόουκ), Ζακάρια (Γιουνγκ Μπόις),
Επιθετικοί: Εμπολό (Βασιλεία), Σεφέροβιτς (Άι-
ντραχτ Φρ.), Μεχμέντι (Λεβερκούζεν), Ντερντιγιόκ
(Κασίμπασα), Ταρασάι (Έβερτον)

ΑΓΓΛΙΑ
Τερματοφύλακες: Φόρστερ (Σα-
ουθάμπτον), Χαρτ (Μάντσεστερ Σί-
τι), Χίτον (Μπέρνλι)
Αμυντικοί: Μπέρτραντ (Σαουθά-

μπτον), Κέιχιλ (Τσέλσι), Κλάιν (Λίβερπουλ), Ρόουζ
(Τότεναμ), Σμάλινγκ ( Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ), Στό-
ουνς (Έβερτον), Γουόκερ (Τότεναμ)
Μέσοι: Ντέλε Άλι (Τότεναμ), Μπάρκλεϊ (Έβερτον),
Ντελφ (Μάντσεστερ Σίτι), Ντιέρ (Τότεναμ), Ντριν-
κγουότερ (Λέστερ), Χέντερσον (Λίβερπουλ), Λαλιά-
να (Λίβερπουλ), Μίλνερ (Λίβερπουλ), Στέρλινγκ (Μά-
ντσεστερ Σίτι), Τάουνσεντ (Νιούκαστλ), Γουίλσαϊρ
(Άρσεναλ)
Επιθετικοί: Κέιν (Τότεναμ), Ράσφορντ (Μάντσεστερ
Γιουνάιτεντ), Ρούνεϊ (Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ), Στά-
ριτζ (Λίβερπουλ), Βάρντι (Λέστερ)

ΡΩΣΙΑ
Τερματοφύλακες: Ακινφέεφ
(ΤΣΣΚΑ Μόσχας), Γκιγιέρμε (Λο-
κομοτίβ Μόσχας), Λοντίγκιν (Ζε-
νίτ)

Αμυντικοί: Αλεξέι Μπερεζούτσκι (ΤΣΣΚΑ Μόσχας),
Βασίλι Μπερεζούτσκι (ΤΣΣΚΑ Μόσχας), Ιγκνάσεβιτς
(ΤΣΣΚΑ Μόσχας), Κομπάροφ (Σπαρτάκ Μόσχας), Νε-
στάντερ (Σάλκε), Σενίκοφ (ΤΣΣΚΑ Μόσχας), Σισκίν
(Λοκομοτίβ Μόσχας), Σμόλνικοφ (Ζενίτ)
Μέσοι: Ντένισοφ (Ντιναμό Μόσχας), Γκλουσακόφ
(Σπαρτάκ Μόσχας), Γκολόβιν (ΤΣΣΚΑ Μόσχας), Ιβα-
νόφ (Τέρεκ Γκρόζνι), Μαρμάεφ (Κράσνονταρ), Σαμέ-
ντοφ (Λοκομοτίβ Μόσχας), Σατόφ (Ζενίτ), Σιρόκοφ
(ΤΣΣΚΑ Μόσχας), Τορμπίνσκι (Κράσνονταρ)
Επιθετικοί: Ντζούμπια (Ζενίτ), Κοκόριν (Ζενίτ), Σμο-
λόφ (Κράσνονταρ)

ΣΛΟΒΑΚΙΑ
Τερματοφύλακες: Κόζατσικ
(Βικτόρια Πλζεν), Μούτσα (Σλό-
βαν Μπρατισλάβας), Νοβότα
(Ραπίντ Βιέννης)

Αμυντικοί: Πεκάρικ (Χέρτα), Σκρίνιαρ (Σαμπντόρια),
Σκρτελ (Λίβερπουλ), Γκιομπέρ (Ρόμα), Ντούριτσα
(Λοκομοτίβ Μόσχας), Σάλατα (Σλόβαν Μπρατισλά-
βας), Χούμποκαν (Ντιναμό Μόσχας), Σβέντο (Κολω-
νία)
Μέσοι: Πεκόφσκι (Ζίλινα), Μακ (ΠΑΟΚ), Κούτσκα
(Μίλαν), Χροσόφσκι (Βικτόρια Πλζεν), Γκρέγκους
(Γιάμπλονετς), Χάμσικ (Νάπολι), Ντούντα (Λέγκια),
Στοχ (Μπούρσασπορ), Βάις (Αλ Γκαράφα)
Επιθετικοί: Ντουρίς (Βικτόρια Πλζεν), Νέμετς (Βί-
λεμ), Σεστάκ (Φερεντσβάρος)

Group A

Group B

Επιμέλεια: Σάββας Μιχάλαρος

Μία διοργάνωση, 24 ομάδες, δεκάδες αστέρια, ένας ο
τελικός νικητής… Την Παρασκευή, 10 Ιουνίου, ξεκινά το
Euro 2016 στα γήπεδα της Γαλλίας. Μία διοργάνωση με

πολλές παρουσίες-εκπλήξεις, υπό τη σκιά ενός πιθανού τρομοκρατικού χτυ-
πήματος, αλλά και με πολλή δίψα για μπάλα, καθώς τα σκάνδαλα που συ-
γκλόνισαν το προηγούμενο διάστημα της διεθνείς ομοσπονδίες παρέσυ-
ραν το ποδόσφαιρο σε άλλα μονοπάτια, προκαλώντας ένα καίριο πλήγμα
στην αξιοπιστία του αθλήματος.  Στο σημερινό φύλλο παρουσιάζουμε τους
24 «μονομάχους» και τα ρόστερ τους. Ένα χρηστικό αφιέρωμα, ενόψει της
μεγάλης διοργάνωσης που θα ξεκινήσει σε λίγα 24ωρα…

Οι 24 «μονομάχοι»
του Euro 2016
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ΓΕΡΜΑΝΙΑ
Τερματοφύλακες: Νόιερ (Μπά-
γερν Μονάχου), Τερ Στέγκεν (Μπαρ-
τσελόνα), Λενό (Λεβερκούζεν)
Αμυντικοί: Μπόατενγκ (Μπάγερν

Μον.), Χέκτορ (Κολονία), Χούμελς (Μπάγερν Μον.),
Χόβεντες (Σάλκε), Μουστάφι (Βαλένθια), Εμρέ Καν
(Λίβερπουλ), Ρούντι (Χοφενχάιμ), Ρούντιγκερ (Ρόμα)
Μέσοι: Κεντίρα (Γιουβέντους), Κρόος (Ρεάλ Μ.), Οζίλ
(Άρσεναλ), Ρόις (Ντόρτμουντ), Ντράξλερ (Βόλ-
φσμπουργκ), Μπελαραμπί (Λεβερκούζεν), Σβαϊνστάι-
γκερ (Μάν. Γιουνάιτεντ), Κίμιχ (Μπάγερν Μον.), Μπρα-
ντ (Λεβερκούζεν), Βεγκλ (Ντόρτμουντ), Σανέ (Σάλκε)
Επιθετικοί: Ποντόλσκι (Γαλατασαράι), Μίλερ (Μπά-
γερν Μονάχου), Γκόμεζ (Μπεσίκτας), Γκέτσε (Μπά-
γερν Μονάχου), Σουρλέ (Βόλφσμπουργκ)

ΒΟΡΕΙΑ
ΙΡΛΑΝΔΙΑ
Τερματοφύλακες: Μανούς
(Σεντ Τζόνστον), ΜακΓκόβερν

(Χάμιλτον), Κάρολ (Λίνφιλιντ)
Αμυντικοί: Κάθκαρτ (Γουότφορντ), Έβανς (Γουέστ
Μπρομ), Μακόλεϊ (Γουέστ Μπρομ), ΜακΚάλαφ
(Ντόνκαστερ), ΜακΛάφιν (Φλίτγουντ Τάουν), Χό-
ντσον (Ντονς), Χιουζ (ελεύθερος), ΜακΝάιρ (Μά-
ντσεστερ Γιουνάιτεντ), Μπάιρντ (Ντέρμπι Κάουντι)
Μέσοι: Ντέιβις (Σαουθάμπτον), Νόργουντ (Ρέντιν-
γκ), Έβανς (Μπλάκμπερν), Φέργκιουσον (Μίλγουολ),
Ντάλας (Λιντς), ΜακΓκιν (Αμπερντίν), Γουόρντ (Νό-
τιγχαμ)
Επιθετικοί: Λάφερτι (Νόριτς), Γουάσιγκτον (ΚΠΡ),
Μαγκένις (Κιλμάρνοκ), Γκριγκ (Γουίγκαν)

ΠΟΛΩΝΙΑ
Τερματοφύλακες: Φμαπιάνσκι
(Σουόνσι), Σέζνι (Ρόμα), Μπό-
ρουτς (Μπόρνμουθ)
Αμυντικοί: Σιονέκ (Πλαέρμπο),

Γκλικ (Τορίνο), Γέντρντζετζικ (Λέγκια), Παζντάν (Λέ-
γκια), Πίστσεκ (Μπορούσια Ντ.), Σάλαμον (Κάλιαρι),
Βαβρζίνιακ (Γκντανσκ)
Μέσοι: Μπλατσικόφσκι (Φιορεντίνα), Γκροτσίσκι
(Ρεν), Γιομπλόβιετς (Λέγκια), Κάπουστκα (Κρακοβία),
Κρικόβιακ (Σεβίλλη), Λίνετι (Λεχ Πόζναν), Ματσίνζκι
(Βίσλα), Πέτσκο (Γκντανσκ), Σταρζίνσκι (Ζάγκλιεμπε),
Ζιελίνσκι (Έμπολι)
Επιθετικοί: Μίλικ (Άγιαξ), Λεβαντόφσκι (Μπάγερν
Μονάχου), Στεπίνσκι (Ρουχ Χορζόφ)

ΟΥΚΡΑΝΙΑ
Τερματοφύλακες: Πιατόφ (Σα-
χτάρ), Μπόικο (Μπεσίκτας), Σεβ-
τσένκο (Ζόρια)
Αμυντικοί: Φεντέτσκι (Ντνί-

προ), Καμενίουκα (Ζόρια), Σεβτσούκ (Σαχτάρ), Κου-
τσέρ (Σαχτάρ), Ρακίτσκι (Σαχτάρ), Κασερίντι (Ντιναμό
Κιέβου)
Μέσοι: Τίμοστσουκ (Καϊράτ), Καραβάεφ (Ζόρια), Πέ-
τριακ (Ζόρια), Γκούσεβ (Ντιναμό Κιέβου), Γιαρμολέν-
κο (Ντιναμό Κιέβου), Γκαρμάς (Ντιναμό Κιέβου), Σί-
ντορτσουκ (Ντιναμό Κιέβου), Ριμπάλκα (Ντιναμό Κιέ-
βου), Στεπανένκο (Σαχτάρ), Κοβαλένκο (Σαχτάρ),
Μάλισεφ (Σαχτάρ), Σακόφ (Ντνίπρο), Ροτάν (Ντνί-
προ), Κονοπλιάνκα (Σεβίλλη)
Επιθετικοί: Κράβετς (Στουτγκάρδη), Μπουντκόφ-
σκι (Ζόρια), Ζοζίλια (Ντνίπρο)

ΚΡΟΑΤΙΑ
Τερματοφύλακες: Σούμπασιτς
(Μονακό), Κάλινιτς (Χάιντουκ),
Βάρτζιτς (Ριέκα), Λιβάκοβιτς (Ντι-
ναμό Ζάγκρεμπ)

Αμυντικοί: Κορλούκα (Λοκομοτίβ Μ.), Σρνα (Σα-
χτάρ), Βίντα (Νάπολι), Γιεβντάι (Μπάγερ Λεβ.), Βρε-
σάλικο (Σασσουόλο), Σίντελφελντ (Ντιναμπό Ζάγ.),
Στρίνιτς (Νάπολι), Καλέτα Καρ (Σάλτσμπουργκ)
Μέσοι: Μόντριτς (Ρεάλ Μ.), Ράκιτιτς (Μπαρτσελόνα),
Κόβατσιτς (Ρεάλ Μ.), Μπρόζοβιτς (Ίντερ), Μπατζέλι (Φιο-
ρεντίνα), Πέρισιτς (Ίντερ), Χαλίλοβιτς (Χιχόν), Άντολιτς
(Ντιναμό Ζάγ.), Ρογκ (Ντιναμό Ζάγ.), Κόριτς (Ντιναμό Ζάγ.)
Επιθετικοί: Μάντζουκιτς (Γιουβέντους), Κάλινιτς
(Φιορεντίνα), Πιάτσα (Ντιναμό), Κοπ (Ντιναμό), Κρά-
μαριτς (Λέστερ)

ΤΣΕΧΙΑ
Τερματοφύλακες: Τσεχ (Άρσε-
ναλ), Βάτσλικ (Βασιλεία), Κού-
μπελ (Λίμπερετς)
Αμυντικοί: Σελασιέ (Βέρντερ

Βρέμης), Χούμπνικ (Βικτόρια Πλσεν), Καντεράμπεκ (Χο-
φενχάιμ), Κάντλετς (Φενερμπαχτσέ), Λιμπέρσκι (Βικτό-
ρια Πλσεν), Πουντίλ (Σέφιλντ Γουέν.), Σάτσι (Βασιλεία),
Σίβοκ (Μπούρσασπορ), Ζάχουστελ (Σπάρτα Πράγ.)
Μέσοι: Νταρίντα (Χέρτα), Ντόκαλ (Σπάρτα Πράγ.), Κο-
λάρ (Βικτόρια Πλσεν), Κόβαρικ (Βικτόρια Πλσεν), Κρέι-
τσι (Σπάρτα Πράγ.), Μάρετσεκ (Σπάρτα Πράγ.), Παβέλ-
κα (Κασίμπασα), Πλασίλ (Μπορντό), Ροζίτσκι (Άρσε-
ναλ), Σκάλεκ (Μπράιτον), Σουράλ (Σπάρτα Πράγ.)
Επιθετικοί: Λάφατα (Σπάρτα Πράγας), Νεσίντ
(Μπούρκασπορ), Σικ (Μποέμιανς), Σκόντα (Σλάβια
Πράγας), Βύντρα (Ρίντινγκ)

ΙΣΠΑΝΙΑ
Τερματοφύλακες: Κασίγιας
(Πόρτο), Ντε Χέα (Μάντσεστερ
Γιουνάιτεντ), Ρίκο (Σεβίλλη)
Αμυντικοί: Σέρχιο Ράμος (Ρεάλ

Μαδρίτης), Πικέ (Μπαρτσελόνα), Καρβαχάλ (Ρεάλ
Μαδρίτης), Ζόρντι Άλμπα (Μπαρτσελόνα), Μάρτρα
(Μπαρτσελόνα), Αθπιλικουέτα (Τσέλσι), Μικέλ Σαν
Χοσέ (Μπιλμπάο), Χουανφράν (Ατλέτικο Μαδρίτης)
Μέσοι: Μπρούνο (Βιγιαρεάλ), Μπουσκέτς (Μπαρ-
τσελόνα), Κόκε (Ατλέτικο Μαδ.), Τιάγκο (Μπάγερν
Μον.), Ινιέστα (Μπαρτσελόνα), Ίσκο (Ρεάλ Μαδ.),
Νταβίντ Σίλβα (Μάντσεστερ Σίτι), Πέδρο (Τσέλσι),
Φάμπρεγκας (Τσέλσι), Νιγκουέθ (Ατλέτικο Μαδ.)
Επιθετικοί: Αντούριθ (Μπιλμπάο), Νολίτο (Θέλτα),
Μοράτα (Γιουβέντους), Βάσκεθ (Ρεάλ Μαδρίτης)

ΤΟΥΡΚΙΑ
Τερματοφύλακες: Βουράλ (Ε-
σκισεχίρσπορ), Τεκίν (Μπούρσα-
σπορ), Κιβράκ (Τράμπζονσπορ),
Μπάκαμπαν (Μπασάκσεχιρ)

Αμυντικοί: Γκονούλ (Φεν/τσέ), Οζμπαϊρακλί ( Φεν/τσέ),
Καλίκ (Γκεντσ/γκί), Σογιούντσου (Αλτινορντού), Μπάλτα (Γα-
λατασαράι), Τοπάλ ( Φεν/τσέ), Καγιά (Γαλατασαράι), Αζίζ
(Μπούρσασπορ), Ερκίν ( Φεν/τσέ), Κοϊμπάσι (Μπεσίκτας)
Μέσοι:Μορ (Νόρτζελαντ), Γκοκχάν Τορφέ (Μπεσίκτας),
Βολκάν Σε ( Φεν/τσέ), Οζτεκίν (Γαλατασαράι), Καλχά-
νογλου (Λεβερκούζεν), Τεκντεμίρ (Μπασάκσεχιρ), Σαχίν
(Μπορούσια Ντ.), Οζιακούπ (Μπεσίκτας), Τουφάν (
Φεν/τσέ), Ινάν (Γαλατασαράι), Ποτούκ (Φεν/τσέ), Αρντά
Τουράν (Μπαρτσελόνα), Σαχάν (Μπεσίκτας)
Επιθετικοί: Γιλμάζ (Μπεϊντζίν Γκουοάν), Τοσούν
(Μπεσίκτας), Ερντίνκ (Γκινγκάμπ), Μαλί (Μάιντζ)

ΒΕΛΓΙΟ
Τερματοφύλακες: Κουρτουά
(Τσέλσι), Ζιλέτ (Μαλίν), Μινολέτ
(Λίβερπουλ)
Αμυντικοί: Αντελβάιντερ (Τότε-

ναμ), Μπογιατά (Σέλτικ), Ντενάγιερ (Γαλατασαράι),
Ένγκελς (Κλαμπ Μπριζ), Λόμπαερτς (Ζενίτ), Λουκα-
κού (Οστάνδη), Μενιέρ (Κλαμπ Μπριζ), Βερμάελεν
(Μπαρτσελόνα), Βερτόνγκεν (Τότεναμ)
Μέσοι: Φελαϊνί (Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ), Ναϊν-
γκολάν (Ρόμα), Βίτσελ (Ζενίτ), Κέβιν Ντε Μπρού-
ιν(Μάντσεστερ Σίτι), Αζάρ (Τσέλσι)
Επιθετικοί: Ντεμπελέ (Τότεναμ), Μπατσουανί (Μαρ-
σέιγ), Μπέντεκε (Λίβερπουλ), Καράσκο (Ατλέτικο Μα-
δρίτης), Λουκακού (Έβερτον), Μέρτενς (Νάπολι), Ο-
ριτζί (Λίβερπουλ)

ΙΤΑΛΙΑ
Τερματοφύλακες: Μπουφόν
(Γιουβέντους), Μαρτσέτι (Λά-
τσιο), Σιρίγκου (Παρί Σεν Ζερμέν)
Αμυντικοί: Αστόρι (Φιορεντίνα),

Μπαρζάλι (Γιουβέντους), Μπονούτσι (Γιουβέντους),
Κιελίνι (Γιουβέντους), Ογκμπόνα (Γουέστ Χαμ), Ρου-
γκάνι (Γιουβέντους), Νταρμιάν (Μάντσεστερ Γιουνάι-
τεντ), Ντι Σίλιο (Μίλαν), Ζαπακόστα (Τορίνο)
Μέσοι: Μπενάσι (Τορίνο), Μποναβεντούρα (Μίλαν),
Ντε Ρόσι (Ρόμα), Φλορέντζι (Ρόμα), Τζιακερίνι (Μπο-
λόνια), Ζορζίνιο (Νάπολι), Μοντολίβο (Μίλαν), Τιά-
γκο Μότα (Παρί Σεν Ζερμέν), Παρόλο (Λάτσιο), Στου-
ράρο (Γιουβέντους), Καντρέβα (Λάτσιο)
Επιθετικοί:Εντέρ (Ίντερ), Ιμόμπιλε (Τορίνο), Ινσίνιε (Νά-
πολι), Γκρατσιάνο Πέλε (Σαουθάμπτον), Ζάζα (Γιουβέ-
ντους), Μπερναρντέσι (Φιορεντίνα), Ελ Σααραβί (Ρόμα)

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ
ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ
Τερματοφύλακες: Γκίβεν (Στό-
ουκ), Ράντολφ (Γ. Χαμ), Φόρντε
(Μίλγουολ), Γουέστγουντ (Σέφιλντ

Γουέν.) Αμυντικοί: Κόλμαν (Έβερτον), Κρίστι (Ντέρμπι),
ΜακΣέιν (Ρέντινγκ), Κλαρκ (Άστον Βίλα), Κίο (Ντέρμπι),
Ο’ Σι (Σάντερλαντ), Πιρς (Μπρίστολ Σ.), Ντάφι (Μπλάκ-
μπερν), Γουίλσον (Στόουκ), Γουόρντ (Μπέρνλι) Μέσοι:
ΜακΓκίντι (Σέφιλντ Γουέν.), ΜακΛιν (Γουέστ Μ.), Γουίλαν
(Στόουκ), ΜακΚάρθι (Έβερτον), Χέντρικ (Ντέρμπι), Μέι-
λερ (Χαλ), Κουίν (Ρέντινγκ), Γκίμπσον (Έβερτον), Άρτερ
(Μπόρνμουθ), Χόλαχαν (Νόριτς), Ο’Κέιν (Μπόρνμουθ),
Πίλκινγκτον (Κάρντιφ), Μπράντι (Νόριτς), Γουόλτερς (Στό-
ουκ), Χέις (Αμπερντίν), Ο Ντόουντα (Όξφορντ) Επιθετι-
κοί: Κιν (ΛΑ Γκάλαξι), Λονγκ (Σαουθάμπτον), ΜακΓκόλ-
ντρικ (Ίπσουιτς), Ντόιλ (Κολοράντο), Μέρφι (Ίπσουιτς)

ΣΟΥΗΔΙΑ
Τερματοφύλακες: Ίσακσον
(Κασίμπασα), Όλσεν (Κοπεγχά-
γη), Κάλγκρεν (ΑΙΚ)
Αμυντικοί: Αουγκούστινσον

(Κοπεγχάγη), Γιόχανσον (Κοπεγχάγη), Γιάνσον (Τορί-
νο), Λίντελοφ (Μπενφίκα), Γκράνκβιστ (Κράσνονταρ),
Λούστιγκ (Σέλτικ), Όλσον (Νόριτς)
Μέσοι: Ντουρμάζ (Ολυμπιακός), Έκνταλ (Αμβούρ-
γο), Χίλτζεμαρκ (Παλέρμο), Λάρσον (Σάντερλαντ),
Γουέρνμπλουμ (ΤΣΣΚΑ Μόσχας), Ζενγκίν (Τρά-
μπζονσπορ), Λεβίτσκι (Μάλμε), Φόλρσμπεργκ (Λει-
ψία), Κάλστρομ (Γκρασχόπερς)
Επιθετικοί: Μπεργκ (Παναθηναϊκός), Γκουιντέτι
(Θέλτα), Ιμπραΐμοβιτς (Παρί Σεν Ζερμέν), Κούγιοβιτς
(Νόρκεπινγκ)

ΑΥΣΤΡΙΑ
Τερματοφύλακες: Αλμέρ (Αού-
στρια Βιέννης), Λίντνερ (Άϊντραχτ
Φρανκφούρτης), Οσκάν (Ίνγκολ-
σταντ)

Αμυντικοί: Ντράγκοβιτς (Ντιναμό Κιέβου), Φουκς
(Λέστερ), Γκάρικς (Ντάρμσταντ), Χίντενγκερ (Γκλά-
ντμπαχ), Κλάιν (Στουτγκάρδη), Προντλ (Γουότφορ-
ντ), Σάτνερ (Ίνγκολσταντ), Βίμερ (Τότεναμ)
Μέσοι: Αάμπα (Μπάγερν Μονάχου), Αρναούτοβιτς
(Στόουκ), Μπαουμγκάρτλινγκερ (Μάιντς), Χάρνικ
(Στουτγκάρδη), Ιλσανκερ (Λειψία), Γιάντσερ (Λου-
κέρνη), Χουνούζοβιτς (Βέρντερ Βρέμης), Σάμπιτζερ
(Λειψία), Σοπφ (Σάλκε), Λαζάρο (Σάλτσμπουργκ)
Επιθετικοί: Χίντερσεερ (Ίνγκολσταντ), Οκίτιε (Μό-
ναχο 1860), Γιάνκο (Βασιλεία)

ΟΥΓΓΑΡΙΑ
Τερματοφύλακες: Κίραλι (Χα-
λάντας), Ντίμπουσζ (Φερε-
ντσβάρος), Γκάλασι (Λειψία),
Μέγιερι (Χετάφε)

Αμυντικοί: Φιόλα (Ακ. Πούσκας), Λόβρεντσιτς (Λεχ
Πόζναν), Μπέσε (ΜΤΚ), Γκούζμιτς (Βίσλα), Γιουχάζ
(Βιντεότον), Κόκσιτς (Ακ. Πούσκας), Λανγκ (Βιντεό-
τον), Πίντερ (Φερεντσβάρος), Κόρκσμαρ (Βάσας), Κα-
ντάρ (Λεχ Πόζναν), Κορχούτ (Ντέμπρετσεν)
Μέσοι: Έλεκ (Ντιοσγκιόρι), Γκέρα (Φερεντσβάρος),
Νάγκι (Φερεντσβάρος), Βίντα (Βάσας), Κλέχνενσερ
(Βέρντερ Βρέμης), Σαλάι (Ακαδημία Πούσκας)
Επιθετικοί:Ντζούντζακ (Μπούρσασπορ), Στίμπερ (Νυ-
ρεμβέργη), Γκιόρσκο (Πογκόν), Σαλάι (Ανόβερο), Νέ-
μεθ (αλ Γκαράφα), Νίκολιτς (Λέγκια), Πρίσκιν (Σλόβαν
Μπρ.), Μπόντε (Φερεντσβάρος), Λένσκε (Ούιπεστ)

ΙΣΛΑΝΔΙΑ
Τερματοφύλακες: Χάλντορ-
σον (Μπόντο Γκλιμτ), Κρίστινσον
(Χάμαρμπι), Γιόνσον (Σάντε-
φιορντ)

Αμυντικοί: Σκάλασον (ΟΒ), Μάγκνουσον (Τσεζένα),
Χέρμανσον (Αϊντχόβεν), Σίγκουρτσον (Κράσνονταρ),
Άρνασον (Μάλμε), Ίνγκασον (Λόκερεν), Σέβαρσον
(Χάμαρμπι), Χάουκσον (ΑΙΚ)
Μέσοι: Χάλφρεντσον (Ουντινέζε), Σίγκουρτσον
(Σουόνσι), Γούναρσον (Κάρντιφ), Τέοντορ Έλμαρ
Μπιάρνασον (ΑGF), Τράουντασον (Νόρκεπινγκ),
Μπιρκίρ Μπιάρνασον (Βασιλεία), Γκούντμουντσον
(Τσάρλτον), Γκούντγιονσεν (Μόλντε), Σιγκούργιον-
σον (Σούντσβαλ)
Επιθετικοί: Σίγκτορσον (Ναντ), Φινμπόγκασον (Ά-
ουγκσμπουργκ), Μπόντβαρσον (Καϊζερσλάουτερν)

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ
Τερματοφύλακες: Πατρίτσιο
(Σπόρτινγκ), Λόπες (Λυών), Ε-
ντουάρντο (Ντιναμό Ζάγκρεμπ)
Αμυντικοί: Βιεϊρίνια (Βόλ-

φσμπουργκ), Σοάρες (Σαουθάμπτον), Πέπε (Ρεάλ
Μαδρίτης), Ροκάρντο Καρβάλιο (Μονακό), Μπρούνο
Άλβες (Φενερμπαχτσέ), Χοσέ Φόντε (Σαουθάμπτον),
Ελισέου (Μπενφίκα), Ραφαέλ Γκερέρο (Λοριάν)
Μέσοι: Γουίλιαν Καρβάλιο (Σπόρτινγκ), Ντανίλο Πε-
ρέιρα (Πόρτο), Μουτίνιο (Μονακό), Ρενάτο Σάντσες
(Μπενφίκα), Αντριέν Σίλβα (Σπόρτινγκ), Αντρέ Γκό-
μες (Βαλένθια), Ζοάο Μάριο (Σπόρτινγκ)
Επιθετικοί: Ράφα Σίλβα (Μπράγκα), Ρικάρντο Κου-
αρέσμα (Μπεσίκτας), Νάνι (Φενερμπαχτσέ), Κριστιά-
νο Ρονάλντο (Ρεάλ Μαδρίτης), Εντέρ (Λιλ)
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Group D
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Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Α
προσδόκητη εξέλιξη στην
Καλαμάτα, που ίσως ση-
ματοδοτήσει την αναγέν-
νηση της «Μαύρης Θύελ-
λας» μέσα από τις στά-

χτες της. Ο διοικητικός ηγέτης των
επιτυχιών, ο μοναδικός πραγματικός
παράγοντας που οδήγησε την ομά-
δα της Πελοποννήσου σε επιτυχίες
επί επαγγελματισμού, ο Σταύρος
Παπαδόπουλος, πήρε τη μεγάλη α-
πόφαση να επιστρέψει στον αγαπη-
μένο του σύλλογο, σε ηλικία 84 ε-
τών.

Μπορεί τα χρόνια να έχουν περάσει,
αλλά ο πετυχημένος Έλληνας επιχειρη-
ματίας φάνηκε να επηρεάζεται από τη
μεγάλη ντροπή του υποβιβασμού στο Α΄
τοπικό της Μεσσηνίας –  άλλωστε το
παραδέχθηκε στη Συνέντευξη Τύπου
που παραχώρησε το απόγευμα της Πέ-
μπτης, 2/6. 

Έτσι, πήρε τη μεγάλη απόφαση να
επιστρέψει στα κοινά του συλλόγου
με στόχο σε 3-4 χρόνια η ομάδα να
διεκδικεί και πάλι την επιστροφή
στη Super League.

Καθόλου εύκολο εγχείρημα, αλλά και
φανέλα έχει η Καλαμάτα και κόσμο και
γήπεδο. Αυτό που ίσως χρειάζεται είναι
ένα προπονητικό κέντρο, αν και σε πρώ-
τη φάση στόχος είναι η ανοικοδόμηση
του ποδοσφαιρικού τμήματος, και θέμα-
τα που άπτονται σε τυχόν εργασίες στην
περιοχή της Παλιάμπελας Μεσσηνίας
θα συζητούν στο τέλος της σεζόν.

Το μήνυμα που έστειλε ο Σταύρος
Παπαδόπουλος στον κόσμο της Καλα-
μάτας διαβάστηκε από τον ίδιο και ήταν
το εξής:

«Αγαπητοί φίλαθλοι της Καλαμάτας.
Είμαι και πάλι κοντά σας μετά από 15 χρό-
νια και αφού η ομάδα μας έφτασε στο το-
πικό πρωτάθλημα. Μαζί με τους συνεργά-
τες μου αναλαμβάνω και πάλι με την ελπί-
δα ότι όλοι θα έρθετε δίπλα μου για τον
κοινό στόχο να ξανακάνουμε την “Μαύρη
Θύελλα” δυνατή, να την υπολογίζουν και
να την σέβονται όλοι.

»Η προηγούμενη διοίκηση του Γεώρ-

γιου Ράλλη, η οποία όλα αυτά τα χρόνια
προσπάθησε για το καλύτερο, κήρυξε ε-
κλογές. Από τη νέα γενική συνέλευση πι-
στεύω ότι με την ψήφο τους τα μέλη θα
τιμήσουν εμένα και τους συνεργάτες μου
για μια νέα αρχή. Θα σας ανακοινώσουμε
τον προπονητή, τους παίκτες και τα μέλη

της διοίκησης, που με επικεφαλής εμένα
θα αναλάβει την μεγάλη προσπάθεια να
ξαναχτίσει και πάλι από την αρχή την και-
νούργια “Μαύρη Θύελλα” με στόχο σε 2
με 3 χρόνια να παίξει στις επαγγελματι-
κές κατηγορίες.

»Θέλω τη στήριξη όλων σας σε αυτή
τη νέα αρχή. Όλους ανεξάρτητα από τις
συλλογικές σας συμπάθειες, σας θέλω δί-
πλα μου στην κοινή προσπάθεια. 

»Η ομάδα της πόλης μας θα ξαναγίνει
δυνατή και πανίσχυρη στην έδρα της, που
θα είναι το γήπεδο του Μεσσηνιακού, από
το οποίο ξεκίνησε, με τον Λυκούργο Γαϊ-
τανάρο, το 1973, και έγινε θρύλος σε όλη
την Ελλάδα σαν Μαύρη Θύελλα του Νό-
του. Σας ευχαριστώ όλους καθώς και τα
ΜΜΕ που με τιμήσατε σήμερα με την πα-
ρουσία σας και σας υπόσχομαι ότι θα κα-
ταβάλω κάθε προσπάθεια για να σας κά-
νω και πάλι υπερήφανους για την ομάδα
μας».

Θυμίζουμε ότι ο Σταύρος Παπα-
δόπουλος ανέλαβε την Καλαμάτα το
1992 στην τότε Γ΄ Εθνική, την ανέ-
βασε στην Α΄ Εθνική το 1995 και τη
διατήρησε εκεί –με εξαίρεση μία σε-
ζόν– μέχρι το 2000. 

Μετά από λίγο καιρό ανέλαβε την
Καλαμαριά, ενώ ασχολήθηκε και με
τον Μεσσηνιακό. 
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Νέα εποχή 
με παλιά –
πετυχημένη–
συνταγή!


Μαζί με τους συνεργάτες μου αναλαμβάνω και πάλι με
την ελπίδα ότι όλοι θα έρθετε δίπλα μου για τον κοινό

στόχο να ξανακάνουμε την “Μαύρη Θύελλα” δυνατή, να την
υπολογίζουν και να την σέβονται όλοι
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• Καμία αλλαγή δεν πρόκειται να γίνει στο τίμημα, 
παρά τα όσα ισχυρίζονταν οι κυβερνώντες

Μέχρι τις 20 Ιουνίου αναμένε-
ται να πέσουν οι υπογραφές
για την παραχώρηση του
πρώην αεροδρομίου του Ελ-
ληνικού και να κυρωθεί η
σύμβαση από την ελληνική
Βουλή. Κι αυτό διότι η ολο-
κλήρωση της αποκρατικοποί-
ησης είναι μεταξύ των προα-
παιτούμενων για την πρώτη
δόση, με βάση τη συμφωνία
στο Eurogroup της 24ης
Μαΐου. 

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Τ
ο μαχαίρι που έβαλαν οι
δανειστές στον λαιμό της
κυβέρνησης την έθεσε σε
συναγερμό, καθώς –προ-
κειμένου να εκταμιευτεί η

δόση– η ελληνική κυβέρνηση έδωσε το
πράσινο φως για τη μεγαλύτερη αστι-
κή ανάπλαση που έγινε ποτέ, μια επέν-
δυση που μπορεί να φτάσει τα 8 δισ.
ευρώ και να δώσει περί τις 50.000 νέ-
ες θέσεις εργασίας. 

Οι δανειστές αδιαφορούν για τις α-
ντιδράσεις, ζητώντας εδώ και τώρα να
προχωρήσει η σύμβαση με την κοινο-
πραξία της οποίας ηγείται η Lamda
Development. Παρά το γεγονός ότι η
κατάσταση στο πρώην αεροδρόμιο εί-
ναι δραματική εξαιτίας και της «φαβέ-
λας» με πρόσφυγες που έχει δημιουρ-
γηθεί, εκτιμάται ότι μέχρι το τέλος του
έτους θα μπορούσαν να γίνουν οι πρώ-
τες εργασίες και να ξεκινήσει η επέν-
δυση, σχεδόν τρία χρόνια από την ο-
λοκλήρωση του διαγωνισμού.

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, πάντως,
αναμένεται η αντίδραση που θα υπάρ-
ξει στο εσωτερικό του κυβερνώντος
κόμματος, καθώς και ο πρωθυπουργός
και νυν βουλευτές είχαν αντιδράσει
σφόδρα στην αξιοποίηση της έκτασης
των 6.000 και πλέον στρεμμάτων, όταν
ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν στην αντιπολίτευση.

Θυμίζεται ότι τότε ο ΣΥΡΙΖΑ στήριξε
την πολεμική του για το Ελληνικό στη
μελέτη του ΤΕΕ, επικεφαλής του οποί-
ου ήταν ο νυν υπουργός Υποδομών,
Χρήστος Σπίρτζης. Τώρα βέβαια ο Α-
λέξης Τσίπρας φαίνεται να παίρνει
πάνω του την υπόθεση, ώστε να αλλά-
ξει κάποιους από τους όρους της αρχι-
κής συμφωνίας και να «πουλήσει» κα-
λύτερα τη συμφωνία.  Γι’ αυτό και επι-
κοινωνιακά έχει στηθεί μία προσπά-
θεια «ωραιοποίησης» της κατάστασης
και εσχάτως υπουργοί και βουλευτές ε-
πιρρίπτουν όλες τις ευθύνες στην
προηγούμενη κυβέρνηση Σαμαρά-Βε-
νιζέλου και στην πρώην διοίκηση του
ΤΑΙΠΕΔ.

Εντός Ιουνίου…
Ο Στέργιος Πιτσιόρλας προ ημερών
είπε πως μέσα στον Ιούνιο αναμένεται
να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για
την παραχώρηση του Ελληνικού, ώστε
να ξεκινήσει η επένδυση. Ο κ. Πι-
τσιόρλας σημείωσε πως τα ουσιώδη

ζητήματα της σύμβασης και το τίμημά
της δεν είναι δυνατό να αλλάξουν, εξη-
γώντας ότι το ζητούμενο από την πλευ-
ρά της κυβέρνησης είναι να υπάρξουν
ορισμένες βελτιώσεις.

Διευκρίνισε πάντως ότι το ζητούμε-
νο είναι να υπάρξει συναίνεση και των
τοπικών κοινωνιών, επισημαίνοντας
παράλληλα ότι οι ενστάσεις της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης θα έπρεπε να είχαν
λυθεί πριν από την υπογραφή της σύμ-
βασης και όχι εκ των υστέρων.  

Ανοιχτά ζητήματα 
Παρά την πρόοδο για την οποία έκανε
λόγο ο κ. Πιτσιόρλας, στην υπόθεση
του Ελληνικού υπάρχουν ανοιχτά ζη-
τήματα, τα οποία έπρεπε να είχαν επι-
λυθεί, αλλά επί τόσο καιρό η κυβέρνη-
ση δεν έκανε τίποτα και τώρα πρέπει
να τρέξει με αστρικές ταχύτητες. Τα α-
νοιχτά ζητήματα είναι: 

• Δόμηση: Η πλευρά της κυβέρ-
νησης έχει, σύμφωνα με πληροφορίες,
ζητήσει από το επενδυτικό σχήμα να
περιορίσει τη δόμηση, και από τα 3,4
εκατ. τ.μ. του αρχικού master plan, να
τη μειώσει σε 3,1-3,2 εκατ. τ.μ. Σημει-
ωτέον ότι ο συντελεστής δόμησης στην
περιοχή είναι 0,45%.

• Συντήρηση του Μητροπολιτι-
κού Πάρκου: Παραμένει ανοικτό το
ποιος θα αναλάβει το κόστος συντήρη-
σης των 2.000 στρεμμάτων του πάρ-
κου (επί ενός συνόλου 6.200 στρεμμά-
των), το οποίο εκτιμάται σε 8-10 εκατ.
ευρώ τον χρόνο. Αν και αρχικά τα δύο
μέρη είχαν συμφωνήσει να στηθεί ένα
κοινοπρακτικό σχήμα ανάμεσα στους
οικείους δήμους και το επενδυτικό
σχήμα. Συζητείται επίσης να αυξηθούν
οι χώροι πρασίνου.

• Πρόσβαση κοινού σε παρα-
λία, πάρκο: Έχει ζητηθεί από την
κοινοπραξία να βεβαιώσει στη σύμβα-
ση που θα επικυρωθεί από τη Βουλή
ότι το κοινό θα έχει ελεύθερη πρό-

σβαση στην παραλία και στο πάρκο.
Κι αυτό διότι υπάρχουν πληροφορίες
ότι στόχος είναι να δημιουργηθεί μία
κλειστή πολιτεία. Κάτι που δεν το θέ-
λουν οι τρεις όμοροι δήμοι και μάλι-
στα ο δήμαρχος Αλίμου, Ανδρέας
Κονδύλης, ξεκαθάρισε ότι εάν ισχύ-
σει αυτό, τότε ο Άλιμος θα ξεκινήσει
κινητοποιήσεις.

• Κάλυψη με κατοικίες, εμπορι-
κά κέντρα: Λέγεται ότι η κυβέρνηση
ζητά από τον επενδυτή να περιορίσει
το ποσοστό κάλυψης της έκτασης, από
το 33% του αρχικού πλάνου, στο 26%-
27%.

• Μετεγκατάσταση φορέων: Δυ-
στοκία υπάρχει με τη μεταφορά του κε-
ντρικού αμαξοστασίου της ΕΘΕΛ, που
φιλοξενεί 400 λεωφορεία. Τον κατάλ-
ληλο χώρο αναζητά η υφυπουργός Με-
ταφορών, Μαρίνα Χρυσοβελώνη,
και σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες
τον έχει ήδη βρει. Ζητείται επίσης από
το επενδυτικό σχήμα να παραμείνει
στην έκταση ένα ιστορικό κτίριο της Υ-
πηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας, και
συγκεκριμένα ο Πύργος Ελέγχου.

• Άδεια Καζίνο: Απαράβατος ό-

ρος της αρχικής σύμβασης με το ΤΑΙ-
ΠΕΔ είναι η προκήρυξη από το υπουρ-
γείο Οικονομικών διεθνούς διαγωνι-
σμού για τη χορήγηση άδειας καζίνο.

• Μεταβίβαση μετοχών της Ελ-
ληνικόν Α.Ε. στην κοινοπραξία:
Προβλέπεται να γίνει αμέσως μόλις
κλείσει η συμφωνία και ψηφιστεί από
τη Βουλή. Σύμφωνα με πληροφορίες, η
κυβέρνηση φέρεται να ζητά η μεταβί-
βαση των μετοχών να γίνει σταδιακά,
ανάλογα με την πρόοδο των εργασιών.

• Εμπροσθοβαρής καταβολή
του τιμήματος: Η κυβέρνηση προτί-
θεται, σύμφωνα με πληροφορίες, να
ζητήσει από το επενδυτικό σχήμα να
καταβάλει νωρίτερα απ’ ό,τι προέβλε-
πε η αρχική συμφωνία το τίμημα των
915 εκατ. ευρώ. Η συμφωνία έλεγε ότι
τα 300 εκατ. ευρώ θα καταβληθούν ως
προκαταβολή αμέσως μετά την ολο-
κλήρωση της μεταβίβασης των μετο-
χών τής Ελληνικόν Α.Ε, και το υπόλοι-
πο ποσό «σπαστά» σε βάθος 10ετίας.
Γίνεται προσπάθεια τα 10 χρόνια να
μειωθούν στα 7-8.

• Επίσπευση επενδύσεων: Το
αρχικό πλάνο των επενδυτών προέ-
βλεπε επενδύσεις ύψους 7 δισ. ευρώ
σε βάθος 20ετίας. Σύμφωνα με τις πλη-
ροφορίες, η κυβέρνηση ζητά το χρονο-
διάγραμμα των επενδύσεων να μειω-
θεί στα 15-17 χρόνια. Σημειωτέον ότι
το μεγαλύτερο σκέλος των επενδύσε-
ων, γύρω στα 4 δισ. ευρώ που αφο-
ρούν υποδομές, προβλέπεται να υλο-
ποιηθούν στα πρώτα 5-6 χρόνια. Από
εκεί και πέρα, οι επενδύσεις που θα γί-
νουν σε δεύτερη φάση θα αφορούν στο
οικιστικό κομμάτι, δηλαδή στη δημι-
ουργία περίπου 1.000.000 τ.μ. κατοι-
κιών, προϋπολογισμού γύρω στα 2
δισ. ευρώ. Η ανέγερση των κατοικιών
έχει δρομολογηθεί να γίνει σε δεύτερη
φάση, καθώς εξαρτάται από τη ζήτηση
που θα υπάρξει εντός και κυρίως εκτός
Ελλάδας.

Και τώρα τρέχουμε
για την πώληση 
του Ελληνικού
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t
Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου

Δεύτερο στεφάνι για 
τη Μ. Ασλάνογλου
Μπορεί να πήρε διαζύγιο από τον Κώστα
Σπυρόπουλο, παρόλα αυτά η Μαρίνα Α-
σλάνογλου ποτέ δεν είδε με κακό μάτι το
ενδεχόμενο ενός δεύτερου γάμου. Και η
ώρα να ξαναπαντρευτεί έφτασε! Το μόνο που έμενε ήταν να συνα-
ντήσει τον κατάλληλο άνθρωπο. Πριν από 14 μήνες, μέσα από μια
κοινή παρέα, γνώρισε τον γνωστό ποινικολόγο Δημοσθένη Πέπ-
πα. Ένας δυνατός έρωτας δεν άργησε να γεννηθεί. Στο πρόσωπό
του Δημοσθένη η Μελίνα βρήκε όλα όσα έψαχνε σε έναν άντρα:
τρυφερότητα, σεβασμό, αγάπη, στοργή, όπως την έχουν ακούσει
να εξομολογείται για τον σύντροφό της. Από την αρχή φάνηκε ότι οι
δυο τους είχαν τρελή χημεία. Μέσα σε μερικούς μήνες, βρέθηκαν
να συγκατοικούν στο διαμέρισμά του στο Κολωνάκι, ενώ τα περα-
σμένα Χριστούγεννα ήρθε και η πρόταση γάμου. Όλο αυτό το διά-
στημα το ζευγάρι προετοίμαζε αθόρυβα προς τα ΜΜΕ τον γάμο του,
που τα προσκλητήρια που έφτασαν στα χέρια των λιγοστών καλε-
σμένων, έγινε η αιτία να βγει στα φώτα της δημοσιότητας. Καλε-
σμένος του ζευγαριού, περιέγραψε στην «Α» το ρομαντικό τους ο-
λόλευκο προσκλητήριο για τον γάμο τους που θα γίνει το Σαββάτο
25 Ιουνίου στην Σκιάθο, από όπου κατάγεται ο δικηγόρος. Όσοι έ-
χουν ενημερωθεί για τις προετοιμασίες, κάνουν λόγω για ένα πα-
ραδοσιακό νησιώτικο γάμο, αλλά και ένα τρικούβερτο γλέντι μετά
μουσικής που θα ακολουθήσει. Κουμπάροι τους θα είναι τέσσερις
φίλοι τους, εκ των οποίων η ηθοποιός και σύντροφος του Σπύρου
Παπαδόπουλου, Νικολέτα Κοτσαηλίδου, που τη συνδέει μία
φιλία χρόνων με την Μ. Ασλάνογλου. Οι προσκεκλημένοι τους
δεν θα είναι πολλοί, λόγω της απόστασης, αλλά το ζευγάρι σχεδιάζει
να δεξιωθεί όλους τους φίλους του σε ένα μεγάλο πάρτι που θα δώ-
σουν στις αρχές Σεπτεμβρίου. 

ΟΥΓΓΑΡΕΖΟΣ - ΙΛΕΝΙΑ ΟΥΙΛΙΑΜΣ:
Τα πρώτα «σύννεφα» 
Μετρούν έναν χρόνο σχέσης η συγκα-
τοίκηση, όμως, που ήρθε πριν από
τρεις μήνες, φέρεται πως έβγαλε στην
επιφάνεια μία ασυμφωνία χαρακτή-
ρων, που τους προκαλούσε καθημερι-

νές συγκρούσεις, όπως αποκαλύπτει άνθρωπος από το περιβάλλον
του Δημήτρη Ουγγαρέζου και της Ιλένιας Ουίλιαμς. Με την κρίση
να έχει κορυφωθεί εδώ και ένα μήνα, το ζευγάρι αποφάσισε για ένα
διάστημα να μείνουν χωριστά, μέχρι να πάρουν τις τελικές αποφά-
σεις για το μέλλον τους. Όσοι τους ζούνε από κοντά, δηλώνουν μετά
σιγουριάς, ότι πρόκειται για μία μπόρα που θα περάσει και σύντομα
θα είναι ξανά μαζί και πιο ερωτευμένοι από ποτέ. Πραγματικά το
ευχόμαστε γιατί ήταν ένα πολύ όμορφο ζευγάρι. 

ΣΟΜΜΕΡ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ: 
Μόλις χώρισαν για πολλοστή φορά
Είναι η τρίτη φορά που χωρίζουν στον ένα
χρόνο που είναι ζευγάρι. Όπως αποδει-
κνύεται, όμως, σε κάθε χωρισμό τους, δεν
μπορούν να ζήσουν για πολύ χωριστά. Ό-
πως αποκαλύπτει όμως στην «Α» συνερ-
γάτης του Κώστα Σόμμερ, αυτή τη φορά
το τέλος με τη Ναυσικά Παναγιωτακο-
πούλου δείχνει να είναι οριστικό. Τουλά-
χιστον αυτό φέρεται να υποστηρίζουν οι
εμπλεκόμενες πλευρές, αλλά με τον έρωτα δεν μπορείς να πάρεις
και όρκο, αφού πολλές φορές κάνει ανατροπές. Για την ώρα, όμως,
ο ηθοποιός και το μοντέλο αποφάσισαν να τραβήξουν δρόμους χω-
ριστούς, και σύμφωνα με τους επαΐοντες, η ζήλια που προκαλούσε
ομηρικούς καβγάδες, τους έφερε σε αυτό το σημείο. Ο Κ. Σόμμερ
φέρεται να ζήλευε λίγο παραπάνω τη Ναυσικά, που τον τελευταίο
καιρό οι επαγγελματικές μετοχές της έχουν ανέβει μετά και τη συμ-
μετοχή της στη θεατρική παράσταση του Μάρκου Σεφερλή «50 α-
ποχρώσεις του Greece». 

Η
απόκτηση ενός παιδιού ήταν η μεγαλύτερη επιθυμία της Ρούλας Κορομηλά, που δυστυχώς
όμως δεν κατάφερε να τη ζήσει, λόγω ενός γυναικολογικού προβλήματος που της παρουσιά-
στηκε την περίοδο που διαγνώσθηκε ότι πάσχει από ένα σπάνιο αυτοάνοσο νόσημα. Για τρία

χρόνια η παρουσιάστρια ακολούθησε σκληρή φαρμακευτική αγωγή, με συνεχής χρήση κορτιζόνης,
που είχε πολλές παρενέργειες στον οργανισμό της. 

Μπορεί, λοιπόν, να μην κατάφερε να γίνει μάνα με τον φυσικό τρόπο, παρόλα αυτά η παρουσιά-
στρια δεν εγκατέλειψε το όνειρό της μητρότητας. Όπως εξομολογείται στην «Α» άνθρωπος του περι-
βάλλοντός της, το τελευταίο διάστημα που νιώθει καλύτερα από ποτέ, και να πατάει εκ νέου γερά και ε-
παγγελματικά στα πόδια της, η Ρ. Κορομηλά έχει προχωρήσει στο επόμενο στάδιο, που δεν είναι άλλο
από την υιοθεσία. Κατόπιν παρότρυνσης και ψυχικής ώθησης από τους κολλητούς της φίλους, Αργύρη
Αγγέλου και Φώτη Σεργουλόπουλο, η Ρ. Κορομηλά φέρεται να επισκέφτηκε τους κατάλληλους αν-
θρώπους, που την παρέπεμψαν σε γραφείο του εξωτερικού, που θα επιταχύνει τις διαδικασίες ώστε
να αποκτήσει το πρώτο της παιδί. Μπορεί η γραφειοκρατία να είναι μεγάλη και χρονοβόρα, παρόλα
αυτά η αγαπημένη παρουσιάστρια πληροί όλες τις προϋποθέσεις που χρειάζονται, ώστε να στεφθεί με ε-
πιτυχία η υιοθεσία. Στην Ελλάδα μπορεί οι διαδικασίες υιοθεσίας να είναι επίπονες και μακροχρόνιες
για τους υποψήφιους γονείς, στο εξωτερικό όμως δεν ισχύουν αυτά. 

Με την ίδια διαδικασία έγινε μητέρα και η Βίκυ Βολιώτη, που υιοθέτησε ένα κοριτσάκι ολίγων μη-
νών από την Αφρική, και το ίδιο σκέφτεται να πράξει και η Κατερίνα Παπουτσάκη όπως δήλωσε σε
πρόσφατη συνέντευξή της. 

ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ «Α» 

Διαδικασίες υιοθεσίας 
έχει ξεκινήσει η Κορομηλά
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Χωρίς σύντροφο
και άνεργη ξαφνικά
η Κατερίνα
Καινούργιου
Το φετινό καλοκαίρι μοιάζει να είναι το χειρότε-
ρο της ζωής της Κατερίνας Καινούργιου. Κι
αυτό διότι θα τη βρει μόνη της, προδομένη από
τον πρώην σύντροφό της και χωρίς δουλειά. Η

Κατερίνα, έχοντας αδυνατίσει επικίνδυνα, δεν μπορεί με τίποτα να «χωνέψει» το ότι ο πρώην της
Βασίλης Σταθακωστόπουλος, δεν σεβάστηκε το ότι μόλις χώρισαν και τροφοδοτεί τα social
media με το νέο του έρωτα. Και σαν να μη την έφτασαν τα ερωτικής της φύσης προβλήματα, ήρθαν
να προστεθούν και τα της επαγγελματικής. Η παρουσιάστρια θεωρούσε ότι η εκπομπή της «Λόγω
tivis» μπορεί να κόπηκε αλλά η ίδια θα ανανέωνε το συμβόλαιό της με τον Alpha που λήγει τον Ι-
ούλιο. Όπως ακούγεται, όμως, στα τηλεοπτικά πηγαδάκια τής ανακοίνωσαν ότι πλέον είναι σε δια-
θεσιμότητα και να μην αρνηθεί προτάσεις για συνεργασίες με άλλα κανάλια. 

(
Μ

ετά από 11 χρόνια κοι-
νής ζωής και γάμου, η
είδηση ότι η Αθηνά
Ωνάση και ο Αλβάρο
Ντόντα οδεύουν για το

διαζύγιο, έσκασε ως «βόμβα» στα δη-
μοσιογραφικά και μη, πηγαδάκια. «Τι
συνέβη και το αγαπημένο ζευγάρι έφτασε
σε αυτό το δυσάρεστο σημείο», ήταν το
πρώτο ερώτημα που απασχόλησε πολ-
λούς. 

Τα σενάρια για τα αίτια διαζυγίου άρ-
χισαν σιγά-σιγά να διαδέχονται το ένα
το άλλο. Τους ισχυρισμούς κάποιων ό-
τι η χρυσή κληρονόμος αγανάκτησε α-
πό το ότι ο σύζυγός της αρνιόταν να την
κάνει μητέρα, ήρθαν να εξαλείψουν,
αυτοί που διέδωσαν ότι τον έπιασε επ’ αυτοφώρω να την α-
πατάει. Το «μπαμ» έγινε στα τέλη Μαΐου, όταν κατά τη διάρ-
κεια ενός τουρνουά ιππασίας, η Αθηνά Ωνάση ήρθε πρό-
σωπο με πρόσωπο με την σκληρή αλήθεια. Πέτρα του
σκανδάλου, σύμφω-
να με τα ξένα δημοσι-
εύματα, η Πενέλοπε
Λεπρεβόστ, με την ο-
ποία λέγεται πως είχε
αποκτήσει στενές ε-
παφές, ο άντρας της
εγγονής του Αριστοτέ-
λη Ωνάση. 

Αν και ο Αλβάρο
διέψευσε μέσω Insta -
gram ότι απάτησε τη
σύζυγό του με την εν
λόγω ιππέα και μητέ-
ρα ενός παιδιού, ο
θόρυβος της απιστίας
δεν λέει να κοπάσει.

Όπως διαβάζουμε στον ξένο Τύπο, φη-
μολογείται έχουν υπάρξει και άλλες γυ-
ναίκες στη ζωή του, όντας παντρεμένος
με την Αθηνά, καταφέρνοντας όμως να
μην υποψιαστεί τίποτα εκείνη. 

Μέχρι στιγμής η Αθ. Ωνάση κρατά
σιγή ιχθύος για το τι πραγματικά συμ-
βαίνει στον γάμο της, ενώ τα όσα έγραψε
στο Facebook, ο βιογράφος του παππού
της Δημήτρης Λυμπερόπουλος, μαρ-
τυρούν ότι είναι σε κακή ψυχολογική
κατάσταση. Όσον αφορά τον Αλβάρο,
έχει μετακομίσει και ζει μόνος του σε
διαμέρισμα στην Μαδρίτη, έσβησε από
το προφίλ του στο Instagram όλες τις
φωτογραφίες του έρωτά τους, ενώ όπως
φέρεται να δήλωσε σε βραζιλιάνικη ε-

φημερίδα, παλεύει να σώσει τον γάμο του. «Είναι πραγματι-
κά μία καταιγίδα, αλλά δεν θα εγκαταλείψω την αγάπη μου. Δεν
θα είναι εύκολο και θα το παλέψω μέχρι το τέλος» ήταν χαρα-
κτηριστικά η εξομολόγησή του. 

•Την απόφα-
ση να χωρί-

σουν πήραν μετά
από 3 χρόνια σχέ-
σης η Σοφία Αλι-
μπέρτη και ο Μά-
νος Κουτσοφιός.
Το ζευγάρι που
ζούσε μόνιμα
στην Πάρο, όπου
είχαν ανοίξει από
κοινού μία καφετέρια, μετά από έναν έντονο καβγά
που είχαν, κατέληξαν στο ότι τα προβλήματα που εί-
χαν εδραιωθεί στη σχέση τους εδώ και λίγους μή-
νες, ήταν αξεπέραστα. 

↳Σε σχολή υποκριτι-
κής είναι έτοιμη να

γραφτεί από Σεπτέμβριο
η Ελένη Φουρέιρα. Η
τραγουδίστρια που προ-
κάλεσε «θύελλα» αντι-
δράσεων με τη δήλωσή
της ότι θέλει να παίξει
στην Επίδαυρο, το έχει
πάρει πολύ ζεστά πλέον
και θέλει να ολοκληρώ-
σει με σπουδές την αγάπη
της για το θέατρο. 

•Επαγγελματικό
πόστο άλλαξε η

Λάουρα Νάργες. Η
πάλαι ποτέ παρουσιά-
στρια, που μόλις ολο-
κλήρωσε τις σπουδές
της στον τομέα διοίκη-
σης επιχειρήσεων και
μάρκετινγκ, έπιασε
δουλειά στον όμιλο
περιοδικών του Αντέ-
να, «ΔΑΦΝΗ Επικοι-
νωνίες», όπου ασχο-
λείται με αυτό που
σπούδασε. Όσον αφο-
ρά τη σχέση της με τον
Μιχάλη Μουρούτσο,
δηλώνει ότι είναι κα-
λύτερα από ποτέ, αλ-
λά δεν παντρεύονται. 

↳Quiz: Αποτελεί έναν από τους πιο συζητημέ-
νους δημοσιογράφους-παρουσιαστές, που τα

θέματα με τα οποία κατά καιρούς έχει ασχοληθεί
τον έχουν βάλει στο στόχαστρο πολλών. Αν και δια-
θέτει μία πολυτελή βίλα στα βόρεια προάστια, εκεί-
νος επιλέγει να ζει σε ένα υπερσύγχρονο τροχόσπι-
το που το έχει αραγμένο μόνιμα στο Πόρτο Ράφτη. 

•Στο νοσοκομείο
του αεροδρομίου

μεταφέρθηκε εσπευσμέ-
να ο Ηλίας Ψινάκης, όταν
κατά το πρόσφατο ταξίδι
του στο Ντουμπάι, κατέρ-
ρευσε την ώρα παραλα-
βής των αποσκευών του.
Ο δήμαρχος Μαραθώνα

διεγνώσθη με υπερκόπωση, που παρά την επιθυμία
των γιατρών να τον κρατήσουν για δύο μέρες στην
κλινική, εκείνος υπέγραψε με προσωπική του ευθύ-
νη, και επέστρεψε στην Ελλάδα. 

• «ΟργιαζΟυν» τα βραζιλιανικα ΜΜΕ για τα Ερωτικα
παραστρατηΜατα τΟυ αλβαρΟ ντΟντα, και Οπωσ απΟδΕικνυΕται
τισ πΕρισσΟτΕρΕσ φΟρΕσ, καπνΟσ χωρισ φωτια δΕν υπαρχΕι 

(
ΤΑ HOT NEWS ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Με αυτή τη σέξι ιππέα απάτησε
την Αθηνά Ωνάση ο Αλβάρο
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσιαmedia

ALPHA: Στρογγυλοκάθισε 
στην κορυφή της ενημέρωσης

ΟAlpha εδραίωσε τη θέση του στην κορυφή της ενημέρωσης, καθώς
διατήρησε την κυριαρχία του κατά το διάστημα Σεπτέμβριος 2015 -
Μάιος 2016, με μέσο όρο τηλεθέασης 20,1% στο κεντρικό δελτίο ει-

δήσεων. 
Και μια και ο λόγος για τον Alpha, να πούμε ότι εκτός από τις σειρές «Μην

αρχίζεις τη μουρμούρα» και «Το σόι σου», οι οποίες θα συνεχιστούν και τη
νέα σεζόν, στο κανάλι της Κάντζας ετοιμάζουν δύο ακόμα σειρές. Τα γυρί-
σματα της μίας, μάλιστα, ξεκινούν από μέρα σε μέρα στην Κρήτη και θα έχει
τίτλο «Η λέξη που δεν λες» του Θοδωρή Παπαδουλάκη, σε σενάριο Κατερί-

νας Γιαννάκου. Στο μεταξύ, ο Λώρης Λοϊζίδης ετοιμάζει τη νέα του εβδομαδιαία κωμική σειρά, που θα μεταδίδεται ταυτό-
χρονα στον Αlpha Ελλάδας και στον Alpha Κύπρου.

Καθυστερεί η διάσωση, 
φεύγουν οι τηλεθεατές

Σ
το MEGA ακόμα ψάχνουν την
άκρη, για να ξεκινήσουν οι
εργαζόμενοι να πληρώνονται
και να σταματήσουν οι διαδο-
χικές 24ωρες απεργίες οι ο-

ποίες έχουν καταφέρει τεράστιο πλήγμα
στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων. 

Πάνε μέρες που το δελτίο δεν έχει βγει
στον αέρα, καθώς οι επαναλαμβανόμε-
νες απεργίες που προκηρύσσει η ΕΣΗ-
ΕΑ τεντώνουν το... σκοινί με στόχο να
δουν άμεσα οι εργαζόμενοι το χρώμα του
χρήματος. Όσο καθυστερεί λοιπόν το
σχέδιο διάσωσης του καναλιού μεταξύ
παλαιών και νέων μετόχων, τόσο δυ-
σκολεύουν τα πράγματα. 

Κι αυτό γιατί το MEGA χάνει συνεχώς
τηλεθεατές, καθώς ενημερωτικές και ψυ-
χαγωγικές εκπομπές δεν υπάρχουν, ενώ
τα περισσότερα προγράμματα παίζουν σε
επανάληψη. 

Η Ένωση Τεχνικών Ιδιωτικής Τηλεό-
ρασης Αθηνών (Ε.Τ.Ι.Τ.Α) αποφάσισε
μάλιστα να τραβήξει ακόμα περισσότερο
το σκοινί με καθημερινές στάσεις εργα-
σίας, όντας αποφασισμένη να βάλει ορι-
στικό «λουκέτο» στο κεντρικό δελτίο ει-
δήσεων, όσο οι τεχνικοί του καναλιού
παραμένουν απλήρωτοι.

Προς το παρόν, αυτό που προέχει ε-

κτός από τις πληρωμές είναι να καλυ-
φθούν κάποιες τρέχουσες λειτουργικές
ανάγκες, όπως για παράδειγμα προς την
Digea η οποία έχει δώσει παράταση έως
τις 15/6. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι την Τρίτη οι
δημοσιογράφοι αποφάσισαν να διαμαρ-
τυρηθούν με τον δικό τους τρόπο. Στο με-
σημβρινό δελτίο ειδήσεων εμφανίστη-
καν άπαντες μαυροφορεμένοι, πλην της

παρουσιάστριας Λίνας Δρούγκα, στέλ-
νοντας το μήνυμά τους. 

Στο μεταξύ, την Πέμπτη δεν «έπαιζαν»
ούτε διαφημίσεις εξαιτίας της 24ωρης α-
περγίας της ΕΠΗΕΑ, η οποία συντάχθη-
κε στο πλευρό της ΕΣΗΕΑ. Η απώλεια ε-
σόδων ήταν σημαντική για το κανάλι, ω-
στόσο αποτέλεσε ένα μοχλό πίεσης προς
τους μετόχους για να βρεθεί άμεσα η λύ-
ση.

Inside
StOrIES


Στο στόχαστρο του Νίκου Μαστορά-
κη μπήκε ξανά η Ρούλα Κορομηλά

και η εκπομπή της «Bravo Ρούλα» στο
Epsilon, τονίζοντας στο «Πρωινό» πως η
Τατιάνα Στεφανίδου κάνει μεγαλύτερα
νούμερα τηλεθέασης επί πέντε μέρες τη
βδομάδα και η εκπομπή της κοστίζει λιγό-
τερα. 


Συνεχίζει να χτυπάει κόκκινο στην τη-
λεθέαση το «Ράδιο Αρβύλα», καθώς

στο τελευταίο του επεισόδιο σημείωσε
41,7% μέσο όρο στο γενικό σύνολο και
51,4% στο δυναμικό κοινό!


Την επόμενη σεζόν η ιδέα του Δημή-
τρη Ουγγαρέζου με διάσημους καλε-

σμένους, που ο ένας προκαλεί τον άλλο, αυ-
τονομείται και θα προβάλλεται στη βραδινή
ζώνη του ΑΝΤ1. Οι πληροφορίες αναφέ-
ρουν πως τα στελέχη του ΑΝΤ1 άναψαν το
πράσινο φως για να μετατραπεί σε αυτόνο-
μη εκπομπή, καθώς ο παρουσιαστής εντυ-
πωσίασε με όσα τους παρουσίασε. Να υ-
πενθυμίσουμε ότι το «Ouga Challenge» ξε-
κίνησε ως ένθετο στην πρωινή εκπομπή
του MEGA και στη συνέχεια μετακόμισε μα-
ζί με τον παρουσιαστή του στην απογευμα-
τινή ζώνη του ΑΝΤ1.


Την Κυριακή
(5/6) κάνει

πρεμιέρα στην ΕΡΤ
2 η εκπομπή «Μι-
λώντας για το θέα-
τρο», την οποία θα
παρουσιάζει ο ηθο-
ποιός Γιάννης Μπέ-
ζος μέσα από φου-
αγέ και θεατρι-
κές σκηνές.
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ΙχνηλαΤωνΤας… με την Καίτη Νικολοπούλου

«Το μέσο είναι το μήνυμα», έλεγε ο Μάρσαλ Μακλούαν,
αυθεντία στη σύγχρονη τεχνολογία των μέσων. Ποιος
θα μπορούσε να διαφωνήσει μαζί του; Πράγματι, η τε-
χνολογία, και δη η ηλεκτρονική, μπήκε για τα καλά στη
σύγχρονη ζωή μας. Και στη σύγχρονη ζωή μας ανήκει
και η αρχαιότητα.

E
τσι, δωρεάν ασύρματες ευρυζωνικές υπηρεσίες (Wi-Fi) α-
ποκτούν 20 αρχαιολογικοί χώροι και μουσεία της χώρας
μας. Πρώτοι χώροι εφαρμογής, το Βυζαντινό και Χριστιανι-
κό Μουσείο της Αθήνας, καθώς και το Αρχαιολογικό Μου-
σείο στη Μεσαιωνική πόλη της Ρόδου. 

Ο υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, Αριστείδης Μπαλτάς, ε-
πισκέφθηκε τις προηγούμενες ημέρες το Βυζαντινό και Χριστιανικό
Μουσείο, όπου έγινε η πρώτη χρήση δωρεάν ασύρματου internet, που
προσφέρει ο Όμιλος ΟΤΕ, με τον οποίο το υπουργείο Πολιτισμού και Α-
θλητισμού έχει υπογράψει μνημόνιο χορηγίας. 

Παρουσία του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου του Ομίλου Ο-
ΤΕ, Μιχάλη Τσαμάζ, και της διευθύντριας του Βυζαντινού και Χρι-
στιανικού Μουσείου, Κατερίνας Δελαπόρτα, ο υπουργός είχε την ευ-
καιρία μιας εικονικής ξενάγησης. 

«Είναι μια ωραία στιγμή σήμερα,
γιατί η σύγχρονη τεχνολογία έρχεται
να συναντήσει την κληρονομιά μας»,
σημείωσε ο υπουργός και πρόσθε-
σε: «Στο πλαίσιο της δουλειάς που έ-
χει γίνει ήδη από το Βυζαντινό και
Χριστιανικό Μουσείο και χάρη στην
ευγενική χορηγία του Ομίλου ΟΤΕ, οι
επισκέπτες μπορούν πια με τη βοή-
θεια του ασύρματου internet να δουν
τα εκθέματα με συστηματικότητα, με
το “έξυπνο” κινητό τους ή το tablet
τους. Άρα να ανοίξει μια “πόρτα” στον
κόσμο που δείχνει ότι η κληρονομιά

μας είναι συναρτημένη και οφείλουμε να τη συναρτήσουμε με πλη-
ρέστερο τρόπο με τη σύγχρονη τεχνολογία».

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ,
Μιχάλης Τσαμάζ, ανέφερε αντίστοιχα: «Οι αρχαιολογικοί χώ-
ροι, τα μουσεία και τα μνημεία μας αποτυπώνουν την ιστορία μας και
μας δείχνουν από πού ερχόμαστε και μέχρι πού μπορούμε να φτά-
σουμε. Δημιουργώντας υποδομές δικτύων νέας γενιάς και παρέχο-
ντας δωρεάν ασύρματο internet στους αρχαιολογικούς μας χώρους, ε-
νισχύουμε την εικόνα της σύγχρονης Ελλάδας και αναβαθμίζουμε
την προβολή της. Μετά την τεχνολογία, στέλνουμε ήχο και εικόνα
του πολιτισμού μας σε κάθε γωνιά του πλανήτη».

Οι υποδομές για την παροχή δωρεάν Wi-Fi στους 20
χώρους που έχουν επιλεγεί από το υπουργείο Πολιτι-
σμού και Αθλητισμού βάσει κριτηρίων σπουδαιότητας
και επισκεψιμότητας, θα ολοκληρωθούν σταδιακά έως
το τέλος του 2017. 

Εντός του 2016, δωρεάν Wi-Fi θα προσφέρεται στα-
διακά και στους επισκέπτες των εξής μνημείων: Ακρό-
πολη Αθηνών, Αρχαιολογικός χώρος Κνωσού, Αρχαι-
ολογικός χώρος Δελφών, Αρχαιολογικός χώρος Σου-
νίου, Βασιλικοί Τάφοι Αιγών (Βεργίνα), Αρχαιολογι-

κός χώρος Ακρωτη-
ρίου Θήρας και Αρ-
χαιολογικός χώρος
Δήλου. 

Το 2017 θα έ-
χουν δωρεάν ασύρ-
ματο internet τα: Εθνικό και Αρχαι-
ολογικό Μουσείο, Αρχαία Ολυ-
μπία, Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρα-
κλείου, Αρχαιολογικό Μουσείο
Θεσσαλονίκης, Ακρόπολη Λίνδου,
Αρχαία Επίδαυρος, Ακρόπολη Μυ-
κηνών, Σπιναλόγκα, Μουσείο Βυ-
ζαντινού Πολιτισμού, Αρχαία Δω-
δώνη και Αρχαία Κόρινθος.

• Δωρεάν Wi-Fi σε 20 αρχαιολογικούς χώρους και
μουσεία μετά το μνημόνιο χορηγίας που επέγραψε 
ο Όμιλος ΟΤΕ με το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Ήχος και εικόνα 
του ελληνικού 
πολιτισμού σε κάθε 
γωνιά του πλανήτη 

Η χορηγία του Ομίλου ΟΤΕ για τους
20 αρχαιολογικούς χώρους και
μουσεία ξεπερνά τα 2 εκατ. ευρώ και
περιλαμβάνει τη μελέτη, τον
σχεδιασμό και την ανάπτυξη
υποδομών ασύρματου δικτύου, την
προμήθεια του αναγκαίου εξοπλισμού,
τη λειτουργία και συντήρηση των
δικτύων, αλλά και τη δωρεάν παροχή
των υπηρεσιών ασύρματου internet
για τρία χρόνια
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